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Óâàæàåìûå âçðîñëûå!

Ðåøåíèå çàäà÷ ðàçíûõ âèäîâ âûçûâàåò ó ó÷àùèõñÿ

íà÷àëüíûõ êëàññîâ îïðåäåë¸ííûå ñëîæíîñòè. Ýòî õîðî-

øî çíàþò íå òîëüêî ïåäàãîãè, íî è ðîäèòåëè. Î÷åíü

âàæíî íå ïóñêàòü äàííûé ïðîöåññ íà ñàìîò¸ê, à ïîäîé-

òè ê îáó÷åíèþ ðåøåíèÿ çàäà÷ òâîð÷åñêè, ÷òîáû âñå

òðóäíîñòè è íåïîíèìàíèÿ â äàëüíåéøåì íå ïðåâðàòèëè

èçó÷åíèå ìàòåìàòèêè äëÿ ðåá¸íêà â ãíåòóùóþ îáóçó.

Çàäà÷è — ýòî íå òîëüêî îäíà èç îñíîâíûõ ôîðì

ó÷åáíîé äåÿòåëüíîñòè, íî è ñðåäñòâî ôîðìèðîâàíèÿ

ìàòåìàòè÷åñêèõ çíàíèé, óìåíèé è íàâûêîâ, à òàêæå ìà-

òåìàòè÷åñêîãî è îáùåãî ðàçâèòèÿ ìëàäøåãî øêîëüíèêà.

Ïîñîáèå ñîñòîèò èç ÷åòûð¸õ ðàçäåëîâ, ìàòåðèàë ðàç-

áèò ïî êëàññàì è ñîîòâåòñòâóåò íîâûì îáðàçîâàòåëüíûì

ñòàíäàðòàì. Â í¸ì ðàññìîòðåíû âñå âèäû çàäà÷, êîòîðûå

ó÷àùèåñÿ ìîãóò âñòðåòèòü â ó÷åáíèêàõ 1, 2, 3, 4 êëàñ-

ñîâ, à òàêæå áîëüøîå êîëè÷åñòâî íåñòàíäàðòíûõ çàäà-

íèé è çàäà÷ ïîâûøåííîé ñëîæíîñòè.

Êíèãà àäðåñîâàíà ðîäèòåëÿì è ïåäàãîãàì, êîòîðûå

õîòÿò ïîìî÷ü ðåá¸íêó íàó÷èòüñÿ ðåøàòü çàäà÷è.



1 Ê Ë À Ñ Ñ

Çàäà÷è

íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå

â 1 äåéñòâèå

1. Ïîäáåðè ðèñóíîê ê êàæäîé çàïèñè, ñîåäèíè èõ

ñòðåëêîé. Îáúÿñíè ñâîé âûáîð.

4 + 3 7 + 1 5 + 2 6 + 4

Çàïèøè ýòè âûðàæåíèÿ íà êëåòêàõ è íàéäè çíà÷å-

íèå êàæäîãî èç íèõ:
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2. Ïðîèëëþñòðèðóé êàæäîå âûðàæåíèå. Èñïîëüçóé òîëü-

êî òå ôèãóðêè, êîòîðûå íàðèñîâàíû â ðàìêå.

3 + 2

2 + 2

4 + 3

5 + 4

4 + 2

5 + 2

Í à ï ð è ì å ð:

3 + 2
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3. Ðàññìîòðè ðèñóíîê è ñîñ÷èòàé, ñêîëüêî ÷àøåê

ñ ÷àåì ñòîèò íà ñòîëå. Çàïèøè ÷èñëî, ñîîòâåò-

ñòâóþùåå èõ êîëè÷åñòâó, â «îêîøêå».

à) Çàïèøè ÷èñëî ÷àøåê, êîòîðûå âèäíû

ïîëíîñòüþ:

á) Çàïèøè ÷èñëî ÷àøåê, êîòîðûå âèäíû

÷àñòè÷íî:

â) Çàïèøè ÷èñëî ÷àøåê, êîòîðûå íå âèäíû,

íî ìîæíî äîãàäàòüñÿ, ÷òî îíè ñòîÿò íà

ñòîëå ïî ëîæêàì, êîòîðûå âèäíû:

Èñïîëüçóÿ ñëîâà «ïðàâûé êîíåö ñòîëà», «ëåâûé êî-

íåö ñòîëà», ñîñòàâü ðàññêàçû ïî ðèñóíêó â ñîîò-

âåòñòâèè ñ âûðàæåíèÿìè:

3 + 4; 4 – 1; 3 + 3; 3 + 1.

Çàïèøè ýòè âûðàæåíèÿ â êëåòêàõ è íàéäè çíà÷å-

íèå êàæäîãî èç íèõ:
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4. Êîëÿ ïðèí¸ñ èç ìàãàçèíà 8 êã êàðòîøêè, à åãî

ñåñòðà Íèíà — 3 ëèòðîâûõ ïàêåòà: ñ ìîëîêîì,

êåôèðîì è éîãóðòîì è åù¸ 1 êã ñàõàðà.

Çàïèøè âûðàæåíèå, ïîçâîëÿþùåå óçíàòü ìàññó

âñåõ ïîêóïîê, êîòîðûå ïðèíåñëà Íèíà, è âû÷èñëè

åãî çíà÷åíèå:

Ïîäóìàé, ÷òî ìîãóò îçíà÷àòü âûðàæåíèÿ:

8 + 3 ______________________________________________

8 – 4 ______________________________________________

Çàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó èç íèõ.

5. Ó Ïåòè áûëî 5 êîíôåò â çåë¸íûõ ôàíòèêàõ è

2 êîíôåòû â êðàñíûõ ôàíòèêàõ. Íà çàâòðàê Ïåòÿ

ñúåë 4 êîíôåòû. Êàêèå êîíôåòû ìîã ñúåñòü Ïåòÿ?

Ðàñêðàñü êîíôåòû íà ðèñóíêå íèæå â çåë¸íûé è

êðàñíûé öâåòà, ÷òîáû ïîêàçàòü, êàêèå êîíôåòû îí

ìîã ñúåñòü:
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Çàïèøè âûðàæåíèåì, êàê óçíàòü, ñêîëüêî êîíôåò

ó íåãî îñòàëîñü:

6. Íà õàëàòå ó ìàìû 10 ïåòåëü. Ìàìà ïðèøèëà

4 ïóãîâèöû.

Äîðèñóé, ñêîëüêî åù¸ ïóãîâèö íàäî ïðèøèòü ìàìå

(îáîçíà÷ü ïóãîâèöû êðóæêàìè).

Âû÷èñëè ðåçóëüòàò è çàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó

âûðàæåíèþ ïî ýòîìó ðèñóíêó:

4 + 6 = __________________________________

10 – 6 = ___________________________________

10 – 4 = ___________________________________

7. Âî äâîðå ãóëÿëè 3 êóðèöû. Îáâåäè ñòîëüêî ïàëî-

÷åê, ñêîëüêî ó íèõ íîã.

Çàïèøè îòâåò è ïîÿñíåíèå ê äåéñòâèþ:

2 + 2 + 2 = ________________________________
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Ïîòîì âî äâîð âûøëè êîøêà è ñîáàêà. Ñêîëüêî íîã

ó êîøêè, ó ñîáàêè? Îáâåäè ñòîëüêî ïàëî÷åê, ñêîëü-

êî ó íèõ íîã. Ñîñ÷èòàé, ñêîëüêî íîã âî äâîðå.

Çàïèøè îòâåò è ïîÿñíåíèå ê êàæäîìó âûðàæåíèþ:

4 + 4 = _____________________________________

4 + 6 = __________________________________

À ïîòîì ê íèì â ãîñòè ïðèø¸ë ñëîí. Äî-

ðèñóé ñòîëüêî ïàëî÷åê, ñêîëüêî íîã ó ñëî-

íà. Ñêîëüêî òåïåðü íîã âî äâîðå?

Ê îáåäó â ãîñòè ïðèø¸ë óäàâ. Ñêîëüêî òå-

ïåðü íîã âî äâîðå?

8. Ìàðòûøêà íàâîäèëà â äîìå ïîðÿäîê è ðàññòàâ-

ëÿëà íà îêíàõ öâåòû. Êàê îíà ìîãëà ðàññòàâèòü

6 ãîðøêîâ íà 2 îêíà ïîðîâíó?

Íàðèñóé ñõåìó, îáîçíà÷èâ ãîðøêè ñ öâåòàìè êðóæ-

êàìè:

Îäèí ãîðøîê îíà óðîíèëà çà îêíî. Ñêîëüêî èõ

îñòàëîñü âñåãî?

Çàïèøè îòâåò è ïîÿñíåíèå ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

3 – 1 = _____________________________________

6 – 1 = _____________________________________
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9. Îêñàíà êóïèëà 2 êðàñíûõ øàðèêà, 3 çåë¸íûõ è

4 ñèíèõ.

Çàïèøè îòâåò è ïîÿñíåíèå ê êàæäîìó âûðàæåíèþ:

3 + 4 = _____________________________________

2 + 3 = _____________________________________

2 + 4 = _____________________________________

Çàïèøè âûðàæåíèåì, ñêîëüêî âñåãî øàðèêîâ ó äå-

âî÷êè:

Çàêîí÷è çàïèñü îòâåòà: ó Îêñàíû _________________

10. Íà äíå ðîæäåíèÿ ó Áåëü÷îíêà âñåì ãîñòÿì äàðè-

ëè øàðèêè. Çàé÷îíêó — 2, Åæîíêó — 3, Ìûøîí-

êó — 1 è Ëÿãóøîíêó — 1 øàðèê.

à) Ñêîëüêî øàðèêîâ ïîäàðèëè Ìûøîíêó è Åæîíêó?

Çàïèøè ðåøåíèå:

á) Ñêîëüêî øàðèêîâ ïîäàðèëè Çàé÷îíêó è Ëÿãó-

øîíêó?

Çàïèøè ðåøåíèå:

â) Ñêîëüêî âñåãî øàðèêîâ ïîäàðèëè ãîñòÿì?

Çàïèøè ðåøåíèå:
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11. Ïîïóãàé ñêàçàë Ìàðòûøêå: «Ó ìåíÿ åñòü áàíàíû.

Äâà ÿ ñúåì, à îñòàâøèéñÿ áàíàí îòäàì òåáå.

Óãàäàé, ñêîëüêî ó ìåíÿ áàíàíîâ?»

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàêîí÷è çàïèñü îòâåòà: ó Ïîïóãàÿ áûëî _________

_____________________________________________________

12. Ó ïàïû áûëî 4 ïëþøêè. Âàñÿ îòäàë åìó ñâîè

ïëþøêè, è ó ïàïû èõ ñòàëî íà 2 áîëüøå. Ñêîëü-

êî ó ïàïû òåïåðü ïëþøåê?

Íàðèñóé ñòîëüêî êâàäðàòèêîâ, ñêîëüêî ïëþøåê

áûëî ó ïàïû:

Äîðèñóé ñòîëüêî êâàäðàòèêîâ, ñêîëüêî îòäàë åìó

ïëþøåê Âàñÿ.

Âûáåðè ïðàâèëüíóþ çàïèñü ðåøåíèÿ è çàêîí÷è

åãî:

2 + 4 = 4 + 2 = 6 – 2 =

11



13. Íà îäíîì îêíå ñòîÿëè 4 ãîðøêà ñ êàêòóñàìè, à íà

äðóãîì — 5.

Âûáåðè çàïèñü ê êàæäîìó âîïðîñó ïî ýòîìó óñëî-

âèþ è âû÷èñëè ðåçóëüòàò:

4 + 5 4 + 1 5 – 4

à) Ñêîëüêî âñåãî ãîðøêîâ íà äâóõ îêíàõ?

á) Íà ñêîëüêî ãîðøêîâ íà îäíîì îêíå áîëüøå,

÷åì íà äðóãîì?

14. Ó Âàíè 4 ôëîìàñòåðà â êîðîáêå, à ó Êàòè íà

2 áîëüøå.

Îïðåäåëè, êàêàÿ êîðîáêà íà ðèñóíêå Êàòèíà, à

êàêàÿ — Âàíèíà. Êàòèíó êîðîáêó îáâåäè êðàñíûì

öâåòîì, à Âàíèíó — ñèíèì.

Ñîñòàâü çàïèñü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ, ñêîëü-

êî ó Êàòè ôëîìàñòåðîâ. Ñîñ÷èòàé ðåçóëüòàò.
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15. Âî äâîðå ãóëÿëè 2 êóðèöû, óòêà è êîøêà.

Ñîñòàâü çàïèñè, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

à) Ñêîëüêî ïòèö âî äâîðå?

á) Ñêîëüêî æèâîòíûõ âî äâîðå?

Ïîïðîáóé ñêàçàòü, ñêîëüêî ó íèõ íîã? Ïî-

ëîæè íà ñòîë íóæíîå êîëè÷åñòâî ïàëî÷åê.

Ñîñ÷èòàé èõ è çàïèøè îòâåò â «îêîøêå»:

Ïîòîì êîøêà óøëà â äîì. Ñêîëüêî òåïåðü

íîã âî äâîðå? Çàïèøè îòâåò â «îêîøêå»:

16. Ó Ëåíû áûëî 7 êíèã. 5 êíèã îíà îñòàâèëà ñåáå,

à îñòàëüíûå îòíåñëà â êëàññíóþ áèáëèîòåêó.

Ñêîëüêî êíèã îíà îòíåñëà â áèáëèîòåêó?

Íàïèøè ïîÿñíåíèå ê êàæäîé çàïèñè ïî ýòîé çàäà÷å.

7 – 5 = 2 ________________________________________

7 – 2 = 5 ________________________________________

Âûáåðè òó, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì çàäà÷è, è

ïîä÷åðêíè å¸.

17. Íà äåíü ðîæäåíèÿ Íàòàøè äðóçüÿ ïðèíåñëè 2 çå-

ë¸íûõ øàðèêà è 4 êðàñíûõ. Óçíàé, ñêîëüêî ó Íà-

òàøè øàðèêîâ. Ñîñòàâü çàïèñü ðåøåíèÿ.
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Êàê óäîáíåå ñ÷èòàòü? Ïåðåñòàâü ÷èñëà â çàïèñè

è íàéäè îòâåò:

Íà êàêîé åù¸ âîïðîñ ìîæíî îòâåòèòü â ýòîé

çàäà÷å?

Ïîñòàâü âîïðîñ ê òàêîé çàïèñè: 4 – 2

_____________________________________________________

_____________________________________________________

(Íà ñêîëüêî êðàñíûõ øàðèêîâ áîëüøå, ÷åì çåë¸íûõ?)

18. Â ãàðàæå ñòîÿëè 7 ìàøèí. Óòðîì 2 ìàøèíû

óåõàëè íà ñòðîéêó. Íà êàêîé âîïðîñ òû îòâåòèøü,

âûïîëíèâ äåéñòâèå:

7 – 2

Âûáåðè íóæíûé âîïðîñ è ïîä÷åðêíè åãî:

à) Ñêîëüêî ìàøèí óåõàëî íà ñòðîéêó?

á) Ñêîëüêî ìàøèí îñòàëîñü â ãàðàæå?

â) Ñêîëüêî ìàøèí áûëî â ãàðàæå ñíà÷àëà?

19. Â âàçå ëåæàò 5 ïðÿíèêîâ è êîíôåòû. Ïåòÿ ïîëî-

æèë â îäèí êàðìàí 3 ïðÿíèêà, à â äðóãîé êàð-

ìàí 2 êîíôåòû è ïîø¸ë ãóëÿòü. Ñîñòàâü çàïèñü

ïðî êîíôåòû è ïðÿíèêè, êîòîðûå îí óí¸ñ:

Çàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê ýòîìó äåéñòâèþ:

5 – 3 = 2 ________________________________________

_____________________________________________________
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20. Áàáóøêà ñâàðèëà âàðåíüå è ïîñòàâèëà íà îäíó

ïîëêó 3 áîëüøèõ áàíêè, à íà äðóãóþ ïîëêó —

4 ìàëåíüêèõ áàíêè ñ âàðåíüåì. Ñêîëüêî áàíîê

âàðåíüÿ íà äâóõ ïîëêàõ?

Ñîñòàâü çàïèñü ðåøåíèÿ:

Êàêîå ïîÿñíåíèå ìîæíî íàïèñàòü ïî ýòîìó óñëî-

âèþ ê òàêîìó äåéñòâèþ: 4 – 3 = 1 _________________

____________________________________________________.

20. Íà ïîëêå ñòîÿëè 10 ÷àøåê. 7 èç íèõ áûëè â ãî-

ðîøåê, îñòàëüíûå ñ ðèñóíêàìè öâåòîâ.

Ðàñêðàñü ÷àøêè íà ðèñóíêå â ñîîòâåòñòâèè ñ óñ-

ëîâèåì:

Êàêîå âûðàæåíèå íóæíî çàïèñàòü, ÷òîáû óçíàòü,

ñêîëüêî ÷àøåê áûëî ñ ðèñóíêàìè öâåòîâ?

Âûáåðè íóæíîå âûðàæåíèå è îáâåäè åãî:

7 + 3 _____________________________________________

10 – 3 ____________________________________________

10 – 7 ____________________________________________

Çàïèøè ïîÿñíåíèå ê êàæäîìó âûðàæåíèþ.
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22. Â àêâàðèóìå ïëàâàëè 9 ðûá. Èç íèõ 6 áûëè çî-

ëîòûìè. Ñêîëüêî íå çîëîòûõ ðûá áûëî â àêâà-

ðèóìå?

Ñîñòàâü çàïèñü ðåøåíèÿ:

Ðàñêðàñü ðûá â ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì è ïðî-

âåðü îòâåò, ïåðåñ÷èòàâ èõ.

23. Â áîëüøîì âåäðå óìåùàåòñÿ 10 ë âîäû, à â ìà-

ëåíüêîì — 4 ë. Íà êàêîé âîïðîñ ìû îòâåòèì,

âûïîëíèâ äåéñòâèÿ:

10 + 4 ____________________________________________

10 – 4 ____________________________________________

Çàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ.
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24. Íà âåòêå ñèäåëè 7 ïòèö. Ïÿòü èç íèõ áûëè âî-

ðîáüè, îñòàëüíûå — ãîëóáè. Ñêîëüêî áûëî ãîëó-

áåé?

Çàêðàñü íà ïîëîñêå ñòîëüêî êëåòî÷åê, ñêîëüêî

áûëî ïòèö âñåãî. Îáâåäè êðàñíûì öâåòîì ñòîëüêî

êëåòîê, ñêîëüêî áûëî âîðîáü¸â.

Çàïèøè äåéñòâèå äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ çàäà÷è:

25. Â çîîìàãàçèíå â êëåòêå ñèäåëè ïîïóãàé÷èêè:

5 ãîëóáûõ è 2 æ¸ëòûõ. Íàéäè îáùåå êîëè÷åñòâî

ïîïóãàé÷èêîâ â êëåòêå.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Íàðèñóé öâåòíûìè êàðàíäàøàìè ñîîòâåòñòâóþùåå

êîëè÷åñòâî ïàëî÷åê è ïðîâåðü ñâîé îòâåò, ïåðå-

ñ÷èòàâ èõ.
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26. Íà ïîëêå ñòîÿëè 6 êíèã. Ñêîëüêî êíèã îñòàëîñü

íà ïîëêå ïîñëå òîãî, êàê Âàíÿ ïîëîæèë 2 êíèãè

â ïîðòôåëü?

Çàêðàñü ñòîëüêî êðóæêîâ, ñêîëüêî êíèã áûëî íà

ïîëêå ñíà÷àëà.

Îáâåäè ñòîëüêî êðóæêîâ, ñêîëüêî êíèã Âàíÿ ïîëî-

æèë â ïîðòôåëü.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Ñäåëàé ïðîâåðêó.

27. Ñêîëüêî êàðàíäàøåé áûëî ó Ìàøè, åñëè 3 êðàñ-

íûõ êàðàíäàøà îíà îñòàâèëà ñåáå, à 4 ñèíèõ îò-

äàëà áðàòó?

Íàðèñóé ñòîëüêî êðàñíûõ ïàëî÷åê, ñêîëüêî êàðàí-

äàøåé Ìàøà îñòàâèëà ñåáå. Íàðèñóé ðÿäîì

ñòîëüêî ñèíèõ ïàëî÷åê, ñêîëüêî êàðàíäàøåé îíà

îòäàëà áðàòó.

Îáâåäè âñå êàðàíäàøè, êîòîðûå áûëè ó Ìàøè

ñíà÷àëà.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è.
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28. Èç áî÷êè ñíà÷àëà âûëèëè 5 â¸äåð âîäû, à ïîòîì

åù¸ 4 âåäðà. Ñêîëüêî â¸äåð âîäû âûëèëè?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Çàïèøè äàííûå çàäà-

÷è â îêîøêàõ ñâåðõó. Çàïèøè çíàê âîïðîñà â

îêîøêå ñíèçó.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è â ñîîòâåòñòâèè ñ ðèñóíêîì:

29. Ïîñëå óõîäà ãîñòåé â êîðîáêå îñòàâàëîñü 8 êîí-

ôåò. Ìàðèíà ñúåëà íåñêîëüêî êîíôåò, è èõ îñòà-

ëîñü 5 øòóê. Ñêîëüêî êîíôåò ñúåëà Ìàðèíà?

à) Îáîçíà÷ü íà ñõåìå êîëè÷åñòâî îñòàâøèõñÿ â

êîðîáêå êîíôåò (îòìåòü äóãîé).

á) Îáîçíà÷ü íà ñõåìå êîëè÷åñòâî êîíôåò, êîòî-

ðûå îñòàëèñü ïîñëå òîãî, êàê Ìàðèíà ñúåëà

íåñêîëüêî øòóê (îòìåòü äóãîé).

â) Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äóãîé: ñêîëüêî êîíôåò ñúå-

ëà Ìàðèíà. Ïîñòàâü çíàê âîïðîñà.

Çàïèøè äåéñòâèå äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ:

Äîïîëíè çàïèñü îòâåòà: Ìàðèíà ñúåëà __________
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30. Â ïîäúåçäå 20 êâàðòèð. Ïî÷òàëüîí ïîëîæèë áåñ-

ïëàòíûå ãàçåòû â 11 ÿùèêîâ. Ñêîëüêî åù¸ ãàçåò

ïîíàäîáèòñÿ, ÷òîáû ïîëîæèòü èõ â êàæäûé ÿùèê?

à) Îáîçíà÷ü íà ñõåìå îáùåå êîëè÷åñòâî êâàðòèð

â ïîäúåçäå (îòìåòü äóãîé).

á) Îáîçíà÷ü íà ñõåìå, ñêîëüêî ãàçåò óæå ëåæèò â

ïî÷òîâûõ ÿùèêàõ (îòìåòü äóãîé).

â) Îáîçíà÷ü íà ñõåìå: ñêîëüêî åù¸ íóæíî ãàçåò,

÷òîáû çàïîëíèòü âñå ïî÷òîâûå ÿùèêè? Ïîñòàâü

çíàê âîïðîñà.

Çàïèøè äåéñòâèå äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ:

Äîïîëíè çàïèñü îòâåòà: ïîíàäîáèòñÿ ãàçåò.

Ñðàâíè ýòó çàäà÷ó ñ çàäà÷åé 31.

31. Ïî÷òàëüîí ïîëîæèë áåñïëàòíûå ãàçåòû â 11 ïî÷-

òîâûõ ÿùèêîâ ïîäúåçäà. Â îñòàëüíûå ÿùèêè îí

ïîëîæèë 9 ðåêëàìíûõ ëèñòêîâ ïî îäíîìó â êàæ-

äûé. Ñêîëüêî âñåãî êâàðòèð â ïîäúåçäå?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå ýòîé çàäà÷è íà ñõåìå è çà-

ïèøè ðåøåíèå.
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Çàäà÷è 30 è 31

íàçûâàþò îáðàòíûìè çàäà÷àìè:

÷òî áûëî íåèçâåñòíî â îäíîé,

ñòàíîâèòñÿ èçâåñòíûì â äðóãîé,

è íàîáîðîò.

32. Ñðåäè äàííûõ çàäà÷ âûáåðè äâå îáðàòíûå çàäà-

÷è. Îòìåòü èõ ãàëêîé â êðóæêå è ðåøè.

Ó äåâî÷êè áûëî 8 êóêîë. Íà äåíü ðîæäåíèÿ

åé ïîäàðèëè åù¸ íåñêîëüêî êóêîë, è èõ ñòà-

ëî íà 3 áîëüøå. Ñêîëüêî êóêîë ó äåâî÷êè?

Ð å ø å í è å :

Ó äåâî÷êè áûëî 8 êóêîë. Íà äåíü ðîæäåíèÿ

åé ïîäàðèëè åù¸ 3 êóêëû. Ñêîëüêî êóêîë

ó äåâî÷êè?

Ð å ø å í è å :

Ó äåâî÷êè áûëî 8 êóêîë. Íà äåíü ðîæäåíèÿ

åé ïîäàðèëè åù¸ íåñêîëüêî êóêîë, è èõ ñòà-

ëî 11. Ñêîëüêî êóêîë ïîäàðèëè äåâî÷êå?

Ð å ø å í è å :
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33. Â ãàðàæå çàâîäà 18 ëåãêîâûõ è ãðóçîâûõ ìàøèí.

Ñêîëüêî ãðóçîâûõ ìàøèí â ãàðàæå, åñëè ëåãêîâûõ

ìàøèí 12?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå îáùåå êîëè÷åñòâî ìàøèí â

ãàðàæå (îòìåòü äóãîé).

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå, ñêîëüêî èç íèõ ëåãêîâûõ ìà-

øèí (îòìåòü äóãîé).

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå: ñêîëüêî ãðóçîâûõ ìàøèí? Ïî-

ñòàâü çíàê âîïðîñà.

Çàïèøè äåéñòâèå äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ:

Äîïîëíè çàïèñü îòâåòà: ãðóçîâûõ ìàøèí _______.

Ñðàâíè ýòó çàäà÷ó ñî ñëåäóþùåé çàäà÷åé 34.

34. Â ãàðàæå çàâîäà 18 ëåãêîâûõ è ãðóçîâûõ ìàøèí.

Ñêîëüêî ëåãêîâûõ ìàøèí â ãàðàæå, åñëè ãðóçîâûõ

ìàøèí 6?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå ýòîé çàäà÷è íà ñõåìå è çà-

ïèøè ðåøåíèå.

Çàïèøè, êàê íàçûâàþòñÿ çàäà÷è 33 è 34: ______

____________________________________________________.



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

â 1 äåéñòâèå

Âàðèàíò 1

1. Â ãàðàæå áûëî 5 ìàøèí ãðóçîâûõ è 2 ëåãêîâûõ.

Ñêîëüêî ìàøèí áûëî â ãàðàæå?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: â ãàðàæå áûëî ____________________

2. Íà òàðåëêå 7 ÿáëîê, à ñëèâ íà 2 ìåíüøå. Ñêîëü-

êî íà òàðåëêå ñëèâ?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

ßáëîêè

Ñëèâû

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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3. Ìàøà âûìûëà ïîñëå îáåäà 5 ãëóáîêèõ òàðåëîê è

4 ìåëêèõ. Ñêîëüêî òàðåëîê âûìûëà Ìàøà?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: Ìàøà âûìûëà ____________________.

4. Ó Êàòè áûëî 8 âîçäóøíûõ øàðèêîâ. 3 ñèíèõ øà-

ðèêà îíà ïîäàðèëà ïîäðóãàì. Ñêîëüêî øàðèêîâ

îñòàëîñü ó Êàòè?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ó Êàòè îñòàëîñü __________________.

Âûáåðè ñðåäè äàííûõ ÷èñåë ñâîè îòâåòû

è îáâåäè èõ:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Âàðèàíò 2

1. Êîãäà èç ãàðàæà âûåõàëî 5 ìàøèí, òàì îñòàëîñü

ñòîÿòü åù¸ 3 ìàøèíû. Ñêîëüêî ìàøèí áûëî â ãà-

ðàæå ñíà÷àëà?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ñíà÷àëà áûëî _____________________.

2. Â áóêåòå áûëî 5 êðàñíûõ òþëüïàíîâ, à ðîçîâûõ

íà 3 áîëüøå. Ñêîëüêî ðîçîâûõ òþëüïàíîâ áûëî â

áóêåòå?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Êðàñíûå

Ðîçîâûå

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ðîçîâûõ áûëî _____________________.
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3. Íà ñàäîâîì ó÷àñòêå äåäóøêà ïîñàäèë 12 äåðåâüåâ.

Ñðåäè íèõ áûëî 4 àáðèêîñîâûõ äåðåâà, à îñòàëü-

íûå — ÿáëîíè è âèøíè. Ñêîëüêî ÿáëîíåâûõ è

âèøí¸âûõ äåðåâüåâ ïîñàäèë äåäóøêà?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: âèøåí è ÿáëîíü áûëî ____________.

4. Âàñÿ ëîâèë ðûáó ñ äåäóøêîé. Äåäóøêà ïîéìàë

5 ðûá, à Âàñÿ ïîéìàë 4 ðûáû. Ñêîëüêî ðûá îíè

ïîéìàëè âìåñòå?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: îíè ïîéìàëè ______________________.

Âûáåðè ñðåäè äàííûõ ÷èñåë ñâîè îòâåòû

è îáâåäè èõ:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Âàðèàíò 3

1. Ìàññà ãóñÿ 5 êã, à ìàññà êóðèöû íà 3 êã ìåíü-

øå. Êàêîâà ìàññà êóðèöû?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

ãóñü

êóðèöà

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ìàññà êóðèöû _____________________.

2. Â âåäðî ïîìåùàåòñÿ 10 ë âîäû. Ñêîëüêî ëèòðîâ

âîäû ìîæíî äîëèòü â âåäðî, åñëè â í¸ì óæå

åñòü 4 ëèòðà?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ìîæíî äîëèòü _____________________.
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3. Ìàìà êóïèëà 4 áîëüøèõ ïîëîòåíöà è 5 ìàëåíüêèõ

ïîëîòåíåö. Ñêîëüêî ïîëîòåíåö êóïèëà ìàìà?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ìàìà êóïèëà ______________________.

4. Â êîðîáêå 7 êàðàíäàøåé äâóõ öâåòîâ. 3 èç íèõ

êðàñíûå, îñòàëüíûå ñèíèå. Ñêîëüêî ñèíèõ êàðàíäà-

øåé â êîðîáêå?

Îáîçíà÷ü âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ñèíèõ êàðàíäàøåé ________________.

Âûáåðè ñðåäè äàííûõ ÷èñåë ñâîè îòâåòû

è îáâåäè èõ:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



Çàäà÷è

íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå

â 2 äåéñòâèÿ

1. Â ñàäó áûëî 8 ÿáëîíü, à ãðóøåâûõ äåðåâüåâ íà

2 áîëüøå. Ñêîëüêî ôðóêòîâûõ äåðåâüåâ â ñàäó?

Îáîçíà÷èì âñå äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

ÿáëîíè

?

?

ãðóøè

Çàïèøè ðåøåíèå, îòâå÷àÿ íà âîïðîñ, ñêîëüêî ãðóø

â ñàäó.

Çàïèøè ðåøåíèå, îòâå÷àÿ íà âîïðîñ, ñêîëüêî ãðóø

è ÿáëîíü â ñàäó.

Çàïèøè îòâåò: ãðóø è ÿáëîíü áûëî ______________
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2. Çèíà êóïèëà òåòðàäè â êëåòêó, à òåòðàäåé â ëè-

íåéêó íà 2 ìåíüøå. Ñêîëüêî âñåãî òåòðàäåé êóïè-

ëà Çèíà?

Âûáåðè äàííûå, ñ êîòîðûìè òû ìîæåøü ðåøèòü

ýòó çàäà÷ó. Äîáàâü èõ ê óñëîâèþ è ðåøè çàäà÷ó:

1) Òåòðàäåé â ëèíåéêó áûëî 7 øòóê.

2) Òåòðàäåé â êëåòêó áûëî 7 øòóê.

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

3. Â ãîñòè ê Ìûøîíêó ïðèøëè Áàáî÷êà, Ëÿãóøîíîê è

Áåëü÷îíîê è ïðèíåñëè åìó ïî 3 áîëüøèõ ïðèâåòà.

Ñîñòàâü çàïèñü, ñêîëüêî ïðèâåòîâ ó Ìûøîíêà:

Ñîñ÷èòàé èõ è çàïèøè îòâåò â «îêîøêå»:

4. Ïåòÿ ïðèí¸ñ 1 âåäðî âîäû äëÿ ïîëèâà îãîðîäà,

ìàìà — 2 âåäðà, à ïàïà — 4 âåäðà.

à) Íà êàêîé âîïðîñ ìû îòâåòèì, åñëè çàïèñü ðå-

øåíèÿ áóäåò òàêàÿ:

1 + 2

Çàïèøè ýòîò âîïðîñ: ______________________________

______________________________________________________
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á) Íà êàêîé âîïðîñ ìû îòâåòèì, åñëè çàïèñü ðå-

øåíèÿ òàêàÿ:

2 + 4

Çàïèøè ýòîò âîïðîñ: ______________________________

______________________________________________________

â) Íà êàêîé âîïðîñ ìû îòâåòèì, åñëè çàïèñü ðå-

øåíèÿ áóäåò òàêàÿ:

2 – 1

Çàïèøè ýòîò âîïðîñ: ______________________________

______________________________________________________

ã) Íà êàêîé âîïðîñ ìû îòâåòèì, åñëè çàïèñü ðå-

øåíèÿ áóäåò òàêàÿ:

4 – 2

Çàïèøè ýòîò âîïðîñ: ______________________________

______________________________________________________

ä) Íà êàêîé âîïðîñ ìû îòâåòèì, åñëè çàïèñü ðå-

øåíèÿ áóäåò òàêàÿ:

4 – (1 + 2)

Çàïèøè ýòîò âîïðîñ: ______________________________

______________________________________________________

5. Êàòÿ ïîñàäèëà íà ñòóëü÷èê 1 êóêëó, íà äèâàí

5 êóêîë è íà ñêàìåéêó 2 êóêëû. Óçíàé, ñêîëüêî

êóêîë ó Êàòè.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:
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Çàïèøè âîïðîñ, íà êîòîðûé îòâåòèì, âûïîëíèâ òà-

êîå äåéñòâèå:

5 – 1 ______________________________________________

Çàïèøè âîïðîñ, íà êîòîðûé îòâåòèì, âûïîëíèâ òà-

êîå äåéñòâèå:

5 – (2 + 1) _______________________________________

6. Ñëîí ñúåë íà çàâòðàê 4 áàíàíà, Ïîïóãàé — 1 áà-

íàí, à Îáåçüÿíêà ñúåëà 3 áàíàíà. Óçíàé, ñêîëüêî

áàíàíîâ îíè ñúåëè íà çàâòðàê.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Ïàïà îáåçüÿíêè ñúåë ñòîëüêî áàíàíîâ, ñêîëüêî îíè

ñúåëè âñå âìåñòå. Ñêîëüêî áàíàíîâ ñúåë ïàïà

îáåçüÿíêè?

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: _________________________

______________________________________________________

Êåíãóðó ñúåë íà 1 áàíàí ìåíüøå, ÷åì ïàïà îáåçü-

ÿíêè. Çàïèøè, ñêîëüêî áàíàíîâ ñúåë Êåíãóðó?

Óçíàé, ñêîëüêî áàíàíîâ ñúåëè Êåíãóðó è ïàïà

îáåçüÿíêè âìåñòå.

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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7. Ó Îáåçüÿíêè áûëî 4 áàíàíà, îäèí îíà ñúåëà, à

îäèí ïîäàðèëà Ïîïóãàþ.

Íà êàêîé âîïðîñ ìû îòâåòèì, âûïîëíèâ äåéñòâèå:

4 – 1 – 1?

Çàïèøè ýòîò âîïðîñ: ______________________________

______________________________________________________

8. Â àâòîáóñå åäóò 6 ïàññàæèðîâ. Íà ïåðâîé îñòà-

íîâêå âîøëè 2 ïàññàæèðà, íà âòîðîé îñòàíîâêå

âîø¸ë åù¸ 1, ïîòîì 3 ïàññàæèðà âûøëè. Ñêîëüêî

ïàññàæèðîâ îñòàëîñü â àâòîáóñå?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

9. Ó Îáåçüÿíêè äåíü ðîæäåíèÿ. Ïðèøëè Ïîïóãàé,

Ñëîíèê è ïîäðóæêà Îáåçüÿíêè è ïðèíåñëè ïî

5 áàíàíîâ. Ñêîëüêî áàíàíîâ ó Îáåçüÿíêè?

Ñîñòàâü âûðàæåíèå ê çàäà÷å:

Ïîòîì ïðèø¸ë Óäàâ è ïðèí¸ñ åù¸ 3 áàíàíà. Ñî-

ñòàâü âûðàæåíèå, ÷òîáû ïîìî÷ü Îáåçüÿíêå ñîñ÷è-

òàòü, ñêîëüêî ó íå¸ òåïåðü áàíàíîâ.

Çàïèøè îòâåò: âñåãî áàíàíîâ _____________________
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10. Ìàìà êóïèëà 3 øàðèêà ïî 3 ðóáëÿ. Ñêîëüêî îíà

çàïëàòèëà çà ïîêóïêó?

Çàïèøè âûðàæåíèåì ðåøåíèå çàäà÷è:

Åñëè áû îíà ïîêóïàëà øàðèêè ïî 2 ðóáëÿ, íà

ñêîëüêî ìåíüøå îíà áû çàïëàòèëà?

Çàïèøè äåéñòâèÿ äëÿ îòâåòà íà ïîñòàâëåííûé âî-

ïðîñ:

Åñëè áû ìàìà ïîêóïàëà øàðèêè ïî 4 ðóáëÿ,

ñêîëüêî îíà ìîãëà áû èõ êóïèòü íà 10 ðóáëåé?

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

11. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 14 ïëàçìåííûõ òåëåâèçîðîâ.

Â ïåðâûé äåíü ïðîäàëè 3 òåëåâèçîðà, âî âòîðîé

äåíü ïðîäàëè 7 òåëåâèçîðîâ. Îñòàëüíûå òåëåâè-

çîðû ïðîäàëè â òðåòèé äåíü. Ñêîëüêî òåëåâèçî-

ðîâ ïðîäàëè â òðåòèé äåíü?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå çàäà÷è:

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå âîïðîñ çàäà÷è (îòìåòü äóãîé

è ïîñòàâü çíàê âîïðîñà).
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Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíå-

íèåì, èñïîëüçóÿ ñõåìó çàïèñè:

1) – =

2) – =

Ðåøè ýòó æå çàäà÷ó ïî-äðóãîìó, èñïîëüçóÿ äåé-

ñòâèÿ, çàäàííûå â ñëåäóþùåé ñõåìå, è íàïèøè

ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) + =

2) – =

12. Òàíÿ ïðî÷èòàëà â êíèãå ñêàçêó, â êîòîðîé áûëî

14 ñòðàíèö, çà òðè äíÿ. Â ïåðâûé äåíü îíà ïðî-

÷èòàëà 5 ñòðàíèö. Âî âòîðîé äåíü îíà ïðî÷èòàëà

ñòîëüêî æå, ñêîëüêî â ïåðâûé. Îñòàëüíóþ ÷àñòü

ñêàçêè îíà ïðî÷èòàëà â òðåòèé äåíü. Ñêîëüêî

ñòðàíèö Òàíÿ ïðî÷èòàëà â òðåòèé äåíü?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå.

Ðåøè çàäà÷ó äâóìÿ ñïîñîáàìè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1-é ñ ï î ñ î á

35



2-é ñ ï î ñ î á

13. Óåçæàÿ â êîìàíäèðîâêó, ìàìà êóïèëà äëÿ êîòà

Áàðñèêà 8 ïàêåòèêîâ ñ êîðìîì Âèñêàñ, à ïàêåòè-

êîâ ñ êîðìîì Êèòè-Êåò íà òðè ìåíüøå. Åñëè Ïåòÿ

áóäåò äàâàòü êîòó êàæäûé äåíü îäèí ïàêåòèê, èõ

õâàòèò äî ìàìèíîãî âîçâðàùåíèÿ. Ñêîëüêî äíåé

ìàìà Ïåòè áóäåò â îòúåçäå?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Âèñêàñ

Êèòè-Êåò

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíå-

íèÿìè:

14. Â çîîìàãàçèíå â êëåòêàõ ñèäÿò 12 çåë¸íûõ âîë-

íèñòûõ ïîïóãàé÷èêîâ, ãîëóáûõ ïîïóãàé÷èêîâ — íà

òðè ìåíüøå, à æ¸ëòûõ ïîïóãàé÷èêîâ — 15. Íà

ñêîëüêî æ¸ëòûõ ïîïóãàé÷èêîâ áîëüøå, ÷åì ãîëó-

áûõ?
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Âïèøè äàííûå çàäà÷è è âîïðîñû â ïóñòûå êâàä-

ðàòèêè íà ñõåìå:

Çåë¸íûå

Ãîëóáûå

Æ¸ëòûå

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíåíèÿìè:

15. Âàíÿ ñäåëàë êîðìóøêó äëÿ ñèíè÷åê. Ê êîðìóøêå

Âàíè ñíà÷àëà ïðèëåòåëè 3 ñèíè÷êè, ïîòîì åù¸ 2,

íî îäíà óëåòåëà. Ñêîëüêî ñèíè÷åê îñòàëîñü â êîð-

ìóøêå Âàíè?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å:

3 2

? 1
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Èñïîëüçóÿ ñõåìó, äîïèøè â êàæäîì èç äâóõ ðå-

øåíèé ýòîé çàäà÷è âòîðîå äåéñòâèå:

1-é ñ ï î ñ î á

1) 3 + 2 = 5 ( ñ. )

2-é ñ ï î ñ î á

1) 2 – 1 = 1 ( ñ. )

16. Â ìàñòåðñêîé øüþò ïðîñòûíè è ïîäîäåÿëüíèêè.

Çà äåíü íà ïðîñòûíè èçðàñõîäîâàëè 2 ðóëîíà òêà-

íè, à íà ïîäîäåÿëüíèêè — íà 5 ðóëîíîâ áîëüøå.

Ñêîëüêî ðóëîíîâ òêàíè èçðàñõîäîâàëè â ìàñòåð-

ñêîé çà äåíü?

Âïèøè äàííûå çàäà÷è â ïóñòûå êâàäðàòèêè íà ñõå-

ìå:
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Îòìåòü ãàëêîé ïåðâûé âîïðîñ, íà êîòîðûé òû

ìîæåøü îòâåòèòü. Îòìåòü äâóìÿ ãàëêàìè âòîðîé

âîïðîñ, íà êîòîðûé òû ìîæåøü îòâåòèòü, èìåÿ

îòâåò íà ïåðâûé âîïðîñ:

Ñêîëüêî ðóëîíîâ òêàíè èçðàñõîäîâàëè â ìàñ-

òåðñêîé çà äåíü?

Ñêîëüêî ðóëîíîâ òêàíè èçðàñõîäîâàëè íà ïî-

äîäåÿëüíèêè?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: ____________________________

_____________________________________________________

17. Â ìåøêå 15 êã êàðòîøêè. Ïåðâûé ïîêóïàòåëü êó-

ïèë 4 êã êàðòîøêè, âòîðîé ïîêóïàòåëü êóïèë 5 êã

êàðòîøêè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ êàðòîøêè îñòàëîñü

íå ïðîäàíî?

Çàïèøè äàííûå çàäà÷è â ïóñòûå êâàäðàòèêè íà

ñõåìå:
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Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ñ ïîÿñíåíèÿìè, èñïîëüçóÿ

ñõåìàòè÷åñêèå çàïèñè äåéñòâèé:

1) – =

2) – =

Ðåøè ýòó æå çàäà÷ó ïî-äðóãîìó, èñïîëüçóÿ äåé-

ñòâèÿ, çàäàííûå â ñëåäóþùåé ñõåìå, è íàïèøè

ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) + =

2) – =

18. Ïðè ïåðåâîçêå æèâîòíûõ â ñàìîë¸òå èõ âçâåøèâàþò

è îïëà÷èâàþò áèëåò ïî âåñó. Îäèí ïàññàæèð âåç¸ò

íà âûñòàâêó êîòà ïîðîäû ìåéíêóí ìàññîé 11 êã,

à äðóãîé ïàññàæèð âåç¸ò êîøêó ïîðîäû ñôèíêñ

ìàññîé 3 êã è êîøêó-ïåðñà ìàññîé 5 êã. ×üè êîø-

êè òÿæåëåå è íà ñêîëüêî?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå, äîïîëíèâ å¸

íóæíûìè îáîçíà÷åíèÿìè:

ìåéíêóí

ñôèíêñ è ïåðñ
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Îáîçíà÷ü âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå è çàïèøè å¸

ðåøåíèå:

1)

2)

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ çàäà÷è: ________________

_____________________________________________________

19. Áàáóøêà ïîëîæèëà Âàíå íà òàðåëêó 6 ïèðîæêîâ

ñ âèøíåé è 4 ïèðîæêà ñ ìÿñîì. Âàíÿ ñúåë 8 ïè-

ðîæêîâ, à îñòàëüíûå çàáðàë ñ ñîáîé, ÷òîáû óãîñ-

òèòü äâîðîâóþ ñîáàêó Áàðáîñà. Ñêîëüêî ïèðîæêîâ

äîñòàëîñü Áàðáîñó?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì:

1)

2)

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:
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20. Îò ðóëîíà òêàíè ïîðòíèõà îòðåçàëà 4 ìåòðà íà

áðþ÷íûé êîñòþì, ïîòîì îíà îòðåçàëà îò òîãî æå

ðóëîíà òêàíè 2 ìåòðà íà ïëàòüå è 5 ìåòðîâ íà

êîñòþì ñ äëèííîé þáêîé. Ñêîëüêî ìåòðîâ òêàíè

îíà îòðåçàëà îò ðóëîíà?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å è çàïèøè å¸ ðåøåíèå

âûðàæåíèåì:

21. Â î÷åðåäè íà ïî÷òå ñòîÿëè 9 ìóæ÷èí è 4 æåí-

ùèíû. Ïîñêîëüêó î÷åðåäü ïðîäâèãàëàñü ìåäëåííî,

òðîå èç íèõ óøëè. Ñêîëüêî ÷åëîâåê îñòàëîñü â

î÷åðåäè?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Ïðîäîëæè ðåøåíèå çàäà÷è ñ ïîÿñíåíèÿìè, åñëè

ïåðâîå äåéñòâèå áóäåò òàêèì:

1) 9 + 4 =

2)
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Ðåøè çàäà÷ó ïî-äðóãîìó, åñëè ïåðâîå äåéñòâèå

áóäåò òàêèì:

1) 9 – 3 =

2)

Ýòó çàäà÷ó ìîæíî ðåøèòü è òðåòüèì ñïîñîáîì.

Çàïèøè åãî ñàìîñòîÿòåëüíî ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1)

2)

22. Â àâòîáóñå åõàëè 6 ìàëü÷èêîâ è 5 äåâî÷åê. Íà

îñòàíîâêå 7 äåòåé âûøëè èç àâòîáóñà. Ñêîëüêî

äåòåé îñòàëîñü â àâòîáóñå?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è è âîïðîñ íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì:

1)

2)
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23. Â õîëîäèëüíèêå ëåæàëè 8 êðàñíûõ ïîìèäîðîâ è

5 æ¸ëòûõ ïîìèäîðîâ. Ìàìà ïîëîæèëà â ñàëàò

4 ïîìèäîðà, à îñòàëüíûå ïîìèäîðû îíà ïîëîæè-

ëà â áîðù. Ñêîëüêî ïîìèäîðîâ ìàìà ïîëîæèëà

â áîðù?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå ñà-

ìîñòîÿòåëüíî:

Ðåøè çàäà÷ó òðåìÿ ñïîñîáàìè. Ïðè çàòðóäíåíèè

îáðàòèñü ê çàäà÷å 21 — îíè ïîõîæè.

1-é ñ ï î ñ î á

1)

2)

2-é ñ ï î ñ î á

1)

2)

3-é ñ ï î ñ î á

1)

2)
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24. Ïàïà êóïèë ñëèâû è îñòàâèë èõ íà òàðåëêå íà

ñòîëå. Êîãäà Êàòÿ ñúåëà 5 ñëèâ, à Ïåòÿ ñúåë

8 ñëèâ, íà òàðåëêå îñòàëîñü 6 ñëèâ. Ñêîëüêî ñëèâ

áûëî íà òàðåëêå ñíà÷àëà?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Çàïèøè ðåøåíèå çà-

äà÷è âûðàæåíèåì:

25. Ó Âèêè 14 äèñêîâ ñ âèäåîçàïèñÿìè. Èç íèõ 4 äèñ-

êà ñ ìóëüòôèëüìàìè, 6 äèñêîâ ñ ôèëüìàìè-ñêàç-

êàìè, à îñòàëüíûå — ñ ôîòîãðàôèÿìè èç îòïóñ-

êîâ. Ñêîëüêî äèñêîâ ó Âèêè ñ ôîòîãðàôèÿìè?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå ñà-

ìîñòîÿòåëüíî:

Çàêîí÷è âû÷èñëåíèÿ è çàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê òàêèì

äåéñòâèÿì:

4 + 6 = ___________________________________

14 – 10 = ___________________________________
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Çàïèøè ïîÿñíåíèå, åñëè ïåðâîå äåéñòâèå çàäà÷è

áóäåò òàêèì:

14 – 4 = __________________________________

Çàïèøè âòîðîå äåéñòâèå:

26. Â ïîíåäåëüíèê ó Âàíèíîãî ñòàðøåãî áðàòà Êîëè

6 óðîêîâ, âî âòîðíèê — ñòîëüêî æå. Â ñðåäó

ó Êîëè óðîêîâ ñòîëüêî æå, ñêîëüêî âî âòîðíèê,

è, åù¸ äâà äîïîëíèòåëüíûõ óðîêà àíãëèéñêîãî

ÿçûêà ïîñëå îáåäà. Ñêîëüêî óðîêîâ ó Êîëè áûëî

çà ïîíåäåëüíèê, âòîðíèê è ñðåäó?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è è âîïðîñ íà ñõåìå:

Ïîíåäåëüíèê

Âòîðíèê

Ñðåäà

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:
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27. Â ïðèþòå áûëî 17 êîøåê. Ëþäè âçÿëè â ñåìüè

5 êîøåê çà ìåñÿö, íî â ýòîì æå ìåñÿöå ñ óëèöû

ïðèíåñëè åù¸ òð¸õ êîøåê. Ñêîëüêî êîøåê òåïåðü

â ïðèþòå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å è äîïîëíè å¸ äàííûìè

è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

28. Êàòÿ íàøëà 3 áåëûõ ãðèáà è 8 ïîäáåð¸çîâèêîâ,

à ïàïà íàø¸ë 5 áåëûõ ãðèáîâ è 9 ïîäáåð¸çîâè-

êîâ. Êòî íàø¸ë áîëüøå ãðèáîâ è íà ñêîëüêî?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è è âîïðîñ íà ñõåìå:

Êàòÿ

Ïàïà

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ñ ïîÿñíåíèÿìè:
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29. Äèìà ÷èòàåò êíèãó, â êîòîðîé 15 ñòðàíèö. Çà

ïåðâûé äåíü îí ïðî÷èòàë 4 ñòðàíèöû, çà âòîðîé

äåíü îí ïðî÷èòàë 7 ñòðàíèö. Îñòàëüíûå ñòðàíèöû

îí ïðî÷èòàë â òðåòèé äåíü. Ñêîëüêî ñòðàíèö Äè-

ìà ïðî÷èòàë â òðåòèé äåíü?

Äîïîëíè ñõåìó ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Ïðîäîëæè çàïèñü ðåøåíèÿ, åñëè ïåðâîå äåéñòâèå

áóäåò òàêèì:

1) 4 + 7 =

2)

Ïðîäîëæè çàïèñü ðåøåíèÿ, åñëè ïåðâîå äåéñòâèå

áóäåò òàêèì:

1) 1 5 – 4 =

2)

30. Íàòàøå 8 ëåò. Å¸ ñåñòðà Ðèòà íà 4 ãîäà ñòàðøå.

À äâîþðîäíîìó áðàòó Âèòå ñòîëüêî ëåò, ñêîëüêî

Ðèòå è Íàòàøå âìåñòå. Ñêîëüêî ëåò Âèòå?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Íàòàøà

Ðèòà
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Çàïèøè äåéñòâèÿ, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1) Ñêîëüêî ëåò Ðèòå?

2) Ñêîëüêî ëåò Âèòå?

31. Â ïîñ¸ëêå çà ïåðâûé ãîä ïîñòðîèëè 7 êîòòåäæåé,

çà âòîðîé ãîä åù¸ ñòîëüêî æå è íà òðåòèé ãîä

åù¸ 6 êîòòåäæåé. Ñêîëüêî êîòòåäæåé òåïåðü â ïî-

ñ¸ëêå?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå.

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

32. Â êëàññå 20 ó÷åíèêîâ. Ñðåäè íèõ òðîå èãðàþò â

øàõìàòû, 10 ÷åëîâåê õîäÿò â âîëåéáîëüíóþ ñåê-

öèþ, à îñòàëüíûå õîäÿò â áàññåéí. Ñêîëüêî ÷åëî-

âåê ïîñåùàþò áàññåéí?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:
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33. Â âîñêðåñåíüå áàáóøêà ïåêëà âàòðóøêè. Îíà èñ-

ïåêëà 8 âàòðóøåê ñ áðóñíèêîé, à ñ òâîðîãîì

íà 3 âàòðóøêè ìåíüøå. Ñêîëüêî âàòðóøåê èñïåê-

ëà áàáóøêà?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

1)

2)

Äîïîëíè çàïèñü îòâåòà: áàáóøêà èñïåêëà _______

____________________________________________________.

34. Äåæóðíûå íàêðûâàëè íà ñòîëû â ñòîëîâîé è ðàñ-

êëàäûâàëè ÿáëîêè: íà îäèí ñòîë ïîëîæèëè 15 ÿá-

ëîê. Ïîòîì óâèäåëè, ÷òî íà âòîðîì ñòîëå ÿáëîê

ìåíüøå, ïåðåëîæèëè òóäà 3 ÿáëîêà, è èõ ñòàëî

íà äâóõ ñòîëàõ ïîðîâíó. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî ñíà-

÷àëà íà äðóãîì ñòîëå?
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35. Â ëþñòðå àêòîâîãî çàëà â øêîëå áûëî 12 ëàì-

ïî÷åê. Èç-çà ïåðåïàäà íàïðÿæåíèÿ 4 ëàìïî÷êè

ïåðåãîðåëè. Çàâõîç âêðóòèë â ëþñòðó åù¸ 7 ëàì-

ïî÷åê. Ñêîëüêî òåïåðü ëàìïî÷åê â ëþñòðå?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíå-

íèÿìè:

1)

2)

36. Íàñòÿ ïðî÷èòàëà çà ìåñÿö 12 êíèã. Êîëÿ ïðî÷è-

òàë çà ýòî âðåìÿ íà 3 êíèãè ìåíüøå. Äàøà ïðî-

÷èòàëà çà ìåñÿö 16 êíèã. Íà ñêîëüêî áîëüøå

êíèã ïðî÷èòàëà Äàøà, ÷åì Êîëÿ?
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37. Äëÿ ïîäãîòîâêè ê êîíòðîëüíîé ðàáîòå Âàñå çàäàëè

ðåøèòü äîìà 7 çàäà÷ â îäíî äåéñòâèå è 8 çàäà÷

â äâà äåéñòâèÿ. Çà âå÷åð îí ðåøèë 5 çàäà÷.

Ñêîëüêî çàäà÷ åìó îñòàëîñü ðåøèòü?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå.

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Ýòó çàäà÷ó ìîæíî ðåøèòü òðåìÿ ñïîñîáàìè. Çà-

ïèøè åù¸ äâà ñïîñîáà ðåøåíèÿ ýòîé çàäà÷è:

1)

2)

38. Ñðàâíè çàäà÷ó 37 ñ òàêîé çàäà÷åé:

Äëÿ ïîäãîòîâêè ê êîíòðîëüíîé ðàáîòå Âàñå çàäà-

ëè ðåøèòü äîìà 7 çàäà÷ â îäíî äåéñòâèå è 8

çàäà÷ â äâà äåéñòâèÿ. Çà âå÷åð îí ðåøèë íå-

ñêîëüêî çàäà÷, ïîñëå ÷åãî åìó îñòàëîñü ðåøèòü

åù¸ 10 çàäà÷. Ñêîëüêî çàäà÷ îí ðåøèë çà âå÷åð?

Íàïèøè, êàê íàçûâàþò çàäà÷è 37 è 38: ________

____________________________________________________.
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Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è 38 âûðàæåíèåì:

Ìîæíî ëè çàäà÷ó 38 ðåøèòü äðóãèìè ñïîñîáàìè?

Ïîä÷åðêíè íóæíûé îòâåò:

ÄÀ ÍÅÒ

39. Äëÿ ïîøèâà ÷åòûð¸õ ïëàòüåâ îò êóñêà òêàíè îò-

ðåçàëè ïî 3 ìåòðà íà êàæäîå ïëàòüå. Ïîñëå ýòî-

ãî â êóñêå îñòàëîñü åù¸ 6 ìåòðîâ òêàíè.

Ñêîëüêî ìåòðîâ òêàíè áûëî â êóñêå ïåðâîíà÷àëü-

íî?



Ïðîâåðü,

êàê òû ðåøàåøü çàäà÷è

â 2 äåéñòâèÿ

Âàðèàíò 1

1. Âèêà ïîìîãëà äåäóøêå ïîäâÿçàòü 7 êóñòîâ ïîìè-

äîðîâ íà îäíîé ãðÿäêå, 4 êóñòà — íà äðóãîé

ãðÿäêå è 5 êóñòîâ — íà òðåòüåé ãðÿäêå. Ñêîëüêî

êóñòîâ ïîäâÿçàëà Âèêà?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

2. Íà òàðåëêå 8 ñëèâ, à ãðóø íà 3 ìåíüøå. Ñêîëüêî

ôðóêòîâ íà òàðåëêå?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Ñëèâû

Ãðóøè
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Çàïèøè ðåøåíèå ïî äåéñòâèÿì:

3. Â ìàðøðóòêå åäóò 11 ïàññàæèðîâ. Íà îñòàíîâêå

7 ÷åëîâåê âûøëè, à çàøëè 5 ÷åëîâåê. Ñêîëüêî òå-

ïåðü ïàññàæèðîâ â ìàðøðóòêå?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

4. Çà ëåòî Àíÿ ïðî÷èòàëà 14 êíèã. Èç íèõ áûëî

7 êíèã ñî ñêàçêàìè, 4 — ïðî æèâîòíûõ, à îñòàëü-

íûå — ïðî äåòåé. Ñêîëüêî êíèã ïðî äåòåé ïðî÷è-

òàëà çà ëåòî Àíÿ?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

55



Âàðèàíò 2

1. Áàáóøêà ïîëîæèëà íà òàðåëêó 12 ïèðîæêîâ. Âàíÿ

ñúåë 5 ïèðîæêîâ. Çàòåì áàáóøêà äîáàâèëà íà òà-

ðåëêó åù¸ 8 ïèðîæêîâ è ïîäàëà òàðåëêó íà ñòîë.

Ñêîëüêî ïèðîæêîâ íà òàðåëêå?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

2. Â áóêåòå 5 êðàñíûõ ðîç, 7 ðîçîâûõ ðîç è 5 æ¸ë-

òûõ. Ñêîëüêî ðîç â áóêåòå?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

3. Â ìàãàçèíå çà äåíü ïðîäàëè 7 òåëåâèçîðîâ, à ñòè-

ðàëüíûõ ìàøèí ïðîäàëè íà 4 áîëüøå. Ñêîëüêî òå-

ëåâèçîðîâ è ñòèðàëüíûõ ìàøèí ïðîäàëè çà äåíü?
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Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Òåëåâèçîðû

Ñòèðàëüíûå

ìàøèíû

Çàïèøè ðåøåíèå ïî äåéñòâèÿì:

4. Â êîðîáêå áûëî 18 êîíôåò â ðàçíîöâåòíûõ ôàíòè-

êàõ. Âàñÿ ñúåë âñå 7 êîíôåò â ñèíèõ ôàíòèêàõ.

Êîëÿ ñúåë 6 êîíôåò â çåë¸íûõ ôàíòèêàõ, ïîñëå

÷åãî â êîðîáêå îñòàëèñü êîíôåòû òîëüêî â êðàñ-

íûõ ôàíòèêàõ. Ñêîëüêî êîíôåò â êðàñíûõ ôàíòèêàõ

áûëî â êîðîáêå?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:
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Âàðèàíò 3

1. Áàáóøêà ñâÿçàëà êîôòó è øàïêó ñ øàðôèêîì äëÿ

Òàíè. Îíà èçðàñõîäîâàëà 3 ìîòêà ñèíåé øåðñòè,

2 ìîòêà ãîëóáîé è 5 ìîòêîâ áåëîé øåðñòè. Ñêîëü-

êî ìîòêîâ øåðñòè áàáóøêà èçðàñõîäîâàëà?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

2. Ìàìà íàïåêëà áëèí÷èêè ñ ìÿñîì è òâîðîãîì. Ñå-

ð¸æà ñúåë 5 áëèí÷èêîâ ñ ìÿñîì, à ñ òâîðîãîì íà

3 ìåíüøå. Ñêîëüêî áëèí÷èêîâ ñúåë Ñåð¸æà?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Ñ ìÿñîì

Ñ òâîðîãîì

Çàïèøè ðåøåíèå ïî äåéñòâèÿì:
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3. Ïîñëå îáåäà Íàòàøà âûìûëà 4 ëîæêè è 5 âèëîê,

à òàðåëîê îíà âûìûëà ñòîëüêî æå, ñêîëüêî ëîæåê

è âèëîê âìåñòå. Ñêîëüêî ïðåäìåòîâ ïîñóäû âûìû-

ëà Íàòàøà?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

4. Ó áàáóøêè Òàíè 17 êóð, ãóñåé è èíäþøåê. Êóð 7,

èíäþøåê 3, îñòàëüíûå — ãóñè. Ñêîëüêî ãóñåé ó áà-

áóøêè Òàíè?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ðàçíûìè ñïîñîáàìè:

1-é ñ ï î ñ î á

1)

2)

2-é ñ ï î ñ î á

1)

2)



2 Ê Ë À Ñ Ñ

Çàäà÷è

íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå

1. Ìàìà êóïèëà Íàòàøå áóêåò ðîç íà 1 ñåíòÿáðÿ äëÿ

ïîäàðêà ó÷èòåëüíèöå. Â áóêåòå áûëî 6 ðîçîâûõ

ðîç è 5 áåëûõ. Ñêîëüêî öâåòêîâ â áóêåòå Íàòàøè?

Ðàñêðàñü íà ðèñóíêå ðîçû â ñîîòâåòñòâèè ñ óñëî-

âèåì çàäà÷è. Îáâåäè òå ðîçû, êîòîðûå â áóêåòå

Íàòàøè. Ñîñ÷èòàé èõ è çàïèøè îòâåò:

Î ò â å ò: Â áóêåòå Íàòàøè _________________________

2. Íèêèòå òîæå êóïèëè áóêåò ðîç â ïîäàðîê ó÷è-

òåëüíèöå ê 1-ìó ñåíòÿáðÿ. Â áóêåòå áûëî 7 êðàñ-

íûõ è 8 æ¸ëòûõ ðîç. Ñêîëüêî ðîç áûëî â áóêåòå

Íèêèòû?
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Ðàñêðàñü íà ðèñóíêå êâàäðàòèêè â ñîîòâåòñòâèè

ñ óñëîâèåì çàäà÷è, êàê áóäòî ýòî ðîçû. Ñîñ÷èòàé,

ñêîëüêî öâåòêîâ â áóêåòå Íèêèòû.

Î ò â å ò: Â áóêåòå Íèêèòû _________________________

3. Èñïîëüçóÿ óñëîâèÿ çàäà÷è 1 è çàäà÷è 2, îòâåòü

íà âîïðîñû:

1) Ó êîãî öâåòêîâ â áóêåòå áîëüøå?

Çàïèøè èìÿ ðåá¸íêà: __________________________

2) Íà ñêîëüêî öâåòêîâ ó íåãî áîëüøå?

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: íà __________________________________

4. Â ïîðòôåëå ó Íàòàøè ëåæàò 3 ó÷åáíèêà, à òåòðà-

äåé íà 4 áîëüøå. Ñêîëüêî ó÷åáíèêîâ è òåòðàäåé

â ïîðòôåëå ó Íàòàøè?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _____________________________
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5. Â ïåíàëå ó Íèêèòû 12 ôëîìàñòåðîâ, à êàðàíäà-

øåé íà 5 ìåíüøå. Ñêîëüêî êàðàíäàøåé è ôëîìà-

ñòåðîâ â ïåíàëå ó Íèêèòû?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _____________________________

6. Íàòàøà è Íèêèòà ó÷àòñÿ ïÿòü äíåé â íåäåëþ.

Êàæäûé äåíü ó íèõ ïî 4 óðîêà. Ñêîëüêî óðîêîâ

â íåäåëþ ó Íàòàøè è Íèêèòû?

Çàêîí÷è âûðàæåíèå è ðåøè åãî:

4 + 4 +

Çàïèøè îòâåò: â íåäåëþ ó íèõ ___________________

7. Êðîìå ýòèõ óðîêîâ Íèêèòà õîäèò íà ôàêóëüòàòèâ

ïî ìàòåìàòèêå 1 ðàç â íåäåëþ è íà äâà äîïîë-

íèòåëüíûõ óðîêà ôèçêóëüòóðû â áàññåéí. Ñêîëüêî

âñåãî óðîêîâ â íåäåëþ ó Íèêèòû?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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8. Íàòàøà äîïîëíèòåëüíî ê îñíîâíûì óðîêàì ïîñå-

ùàåò ôàêóëüòàòèâ ïî ðèòîðèêå, äâà äîïîëíèòåëü-

íûõ óðîêà èíôîðìàòèêè è äâà äîïîëíèòåëüíûõ

óðîêà àíãëèéñêîãî ÿçûêà. Ñêîëüêî âñåãî óðîêîâ

â íåäåëþ ó Íàòàøè?

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

9. Èñïîëüçóÿ óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ 7 è 8, îòâåòü

íà âîïðîñ: ó êîãî èç äåòåé óðîêîâ áîëüøå è íà

ñêîëüêî?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: _________________________

10. Â ñåíòÿáðå áûëî 16 ñîëíå÷íûõ äíåé è 9 äîæä-

ëèâûõ. Íà ñêîëüêî ñîëíå÷íûõ äíåé áûëî áîëüøå,

÷åì äîæäëèâûõ?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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11. Â êëàññå 3 ðÿäà ïàðò ïî 5 ïàðò â êàæäîì ðÿäó.

Ñêîëüêî ïàðò â êëàññå?

Çàïèøè âûðàæåíèåì ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

12. Íàòàøà è Íèêèòà ðîäèëèñü â îäèí ãîä è â îäèí

ìåñÿö. Íèêèòà ðîäèëñÿ 24 ÷èñëà, à Íàòàøà

18 ÷èñëà. Ìîæíî ëè îïðåäåëèòü: êòî èç íèõ

ñòàðøå è íà ñêîëüêî?

Ïîä÷åðêíè ïðàâèëüíûé îòâåò: ÌÎÆÍÎ ÍÅËÜÇß

Åñëè ÌÎÆÍÎ, òî çàïèøè ðåøåíèå è îòâåò:

Î ò â å ò : ___________________________________________

13. Áàáóøêà ïîñòàâèëà íà ñòîë òàðåëêó ñ ïèðîæêàìè.

Ïîñëå òîãî êàê Âàíÿ ñúåë 7 ïèðîæêîâ ñ ìÿñîì,

íà òàðåëêå îñòàëîñü åù¸ 5 ïèðîæêîâ ñ ìÿñîì è

6 ïèðîæêîâ ñ êàïóñòîé. Ñêîëüêî ïèðîæêîâ áûëî

íà òàðåëêå ñíà÷àëà?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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14. Íà Ïàñõó ïàïà ïðèí¸ñ èç ìàãàçèíà òðè äåñÿòêà

ÿèö. 8 øòóê ìàìà è Ñâåòà ñâàðèëè è ðàñêðàñèëè

ê ïðàçäíèêó. 15 øòóê áàáóøêà èñïîëüçîâàëà äëÿ

òåñòà è êðåìà ïðàçäíè÷íîãî ïèðîãà. Íà ñêîëüêî

ìåíüøå ñòàëî ÿèö â õîëîäèëüíèêå?

Âñòàâü ïðîïóùåííîå ÷èñëî â çàïèñü: òðè äåñÿò-

êà — ýòî _____ ÿèö.

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Â çàäà÷å åñòü ëèøíåå äàííîå. Çàïèøè åãî: ____

_____________________________________________________

15. Â äâóõ ïåðâûõ êëàññàõ øêîëû 46 äåòåé. Èç íèõ

18 äåâî÷åê, à îñòàëüíûå — ìàëü÷èêè. Ñêîëüêî

ìàëü÷èêîâ â ïåðâûõ êëàññàõ ýòîé øêîëû?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå è çàïèøè ðå-

øåíèå:

Ð å ø å í è å:

Äîïîëíè çàïèñü îòâåòà: â ïåðâûõ êëàññàõ ______

_____________________________________________________
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16. Âî âòîðûõ êëàññàõ ýòîé æå øêîëû ìàëü÷èêîâ íà

6 ÷åëîâåê áîëüøå, à äåâî÷åê íà 2 ìåíüøå, ÷åì

â ïåðâûõ êëàññàõ. Èñïîëüçóÿ ýòè äàííûå, óçíàé,

ñêîëüêî äåòåé â äâóõ âòîðûõ êëàññàõ ýòîé øêîëû.

Ðåøàé çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Óçíàé, ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ âî âòîðûõ êëàññàõ:

2) Óçíàé, ñêîëüêî äåâî÷åê âî âòîðûõ êëàññàõ:

3) Óçíàé, ñêîëüêî äåòåé âî âòîðûõ êëàññàõ âñåãî?

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

17. Àíèíà ñòàðøàÿ ñåñòðà Ñâåòà òðè äíÿ îòïðàâëÿëà

ýëåêòðîííûå îòêðûòêè ñâîèì äðóçüÿì ê Íîâîìó

ãîäó. Â ïåðâûé äåíü îíà îòïðàâèëà 6 îòêðûòîê

ïîäðóãàì è 8 îòêðûòîê äðóçüÿì. Âî âòîðîé äåíü

îíà îòïðàâèëà íà òðè îòêðûòêè áîëüøå, ÷åì â

ïåðâûé äåíü. Ñêîëüêî îòêðûòîê Ñâåòà îòïðàâèëà

âî âòîðîé äåíü?

Äîïîëíè ñõåìó çàäà÷è è îáîçíà÷ü íà íåé äàííûå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ñ ïîÿñíåíèåì:

1)

2)
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Èñïîëüçóÿ ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû, îòâåòü íà âîïðîñ:

Ñêîëüêî îòêðûòîê Ñâåòà îòïðàâèëà çà äâà äíÿ?

Çàïèøè ðåøåíèå:

18. Â áèäîíå áûëî 32 êã ì¸äà. Â ïåðâûé äåíü ïðî-

äàëè 8 êã ì¸äà, âî âòîðîé äåíü — ñòîëüêî æå,

à â òðåòèé äåíü — íà 4 êã áîëüøå, ÷åì âî âòî-

ðîé äåíü. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ì¸äà îñòàëîñü

â áèäîíå íà íà÷àëî ÷åòâ¸ðòîãî äíÿ?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèñûâàé ðåøåíèå çàäà÷è, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1) Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ì¸äà ïðîäàëè çà ïåðâûå

äâà äíÿ?

2) Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ì¸äà ïðîäàëè â òðåòèé

äåíü?

3) Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ì¸äà ïðîäàëè çà òðè

äíÿ?

4) Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ì¸äà îñòàëîñü â áèäîíå?

Çàïèøè îòâåò êðàòêî: ____________________________

67



19. Íà êîðìóøêå ñèäåëè 7 ñèíè÷åê. Ïîòîì 2 ñèíè÷êè

óëåòåëè, íî ïðèëåòåëè åù¸ 8 âîðîáü¸â. Ñêîëüêî

ïòèö òåïåðü íà êîðìóøêå?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå è çàïèøè ðå-

øåíèå:

Ð å ø å í è å:

Äîïîëíè çàïèñü îòâåòà: íà êîðìóøêå ___________

20. Áàáóøêà ñâÿçàëà øàðô è øàïî÷êó äëÿ Èðû. Íà

øàïî÷êó ïîøëî 2 ìîòêà øåðñòè, à íà äëèííûé

øàðô — íà 5 ìîòêîâ áîëüøå. Ñêîëüêî ìîòêîâ

øåðñòè èñïîëüçîâàëà áàáóøêà?

Îáîçíà÷ü äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèåì:

1)

2)

Çàïèøè îòâåò êðàòêî: ____________________________
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21. Îò ðóëîíà òêàíè äëèíîé 20 ìåòðîâ ïîðòíèõà îò-

ðåçàëà 3 ìåòðà íà êîñòþì è ïî 2 ìåòðà òêàíè

íà äâà ïëàòüÿ. Ñêîëüêî ìåòðîâ òêàíè îñòàëîñü

â êóñêå?

Âû÷èñëè ðåçóëüòàò è çàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäî-

ìó âûðàæåíèþ:

20 – 3 = ___________________________________

2 + 2 + 3 = _________________________________

20 – 2 – 2 = ______________________________

20 – (2 + 2 + 3) = _______________________

Ïîä÷åðêíè çàïèñü, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì

çàäà÷è.

22. Ïàññàæèðû ñàìîë¸òà ñäàâàëè áàãàæ. Ñóìêà äàìû

âåñèò 4 êã, à å¸ ÷åìîäàí — 12 êã. Áîëüøîé ÷å-

ìîäàí íà êîëåñàõ ó å¸ ñïóòíèêà âåñèò 19 êã.

×åé áàãàæ òÿæåëåå è íà ñêîëüêî?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå çàäà÷è è çàïèøè å¸

ðåøåíèå:

1)

2)

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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23. Óòðîì â ìàãàçèí ïðèâåçëè 6 ÿùèêîâ ñ ìàíäàðè-

íàìè. Äí¸ì äîâåçëè åù¸ 8 ÿùèêîâ ñ ÿáëîêàìè

è 5 ÿùèêîâ ñ ãðóøàìè. Ñêîëüêî ÿùèêîâ ôðóêòîâ

çàâåçëè â ìàãàçèí çà äåíü?

Íàðèñóé ñõåìó ê çàäà÷å ñàìîñòîÿòåëüíî:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

24. Íà âûñòàâêó ñîáàê ïðèâåëè 9 ðîòâåéëåðîâ è

12 çîëîòèñòûõ ðåòðèâåðîâ. Ïîñëå ïðîâåðêè ïðà-

âèëüíîñòè ïîäãîòîâêè äîêóìåíòîâ òð¸õ ñîáàê ê

âûñòàâêå íå äîïóñòèëè. Ñêîëüêî ñîáàê ïðèíÿëè

ó÷àñòèå â âûñòàâêå?

Ýòó çàäà÷ó ìîæíî ðåøèòü òðåìÿ ñïîñîáàìè. Ðàñ-

ñìîòðè âñå ðåøåíèÿ è íàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæ-

äîìó äåéñòâèþ:

1-é ñ ï î ñ î á:

1) 9 + 1 2 = 2 1

2) 2 1 – 3 = 1 8
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2-é ñ ï î ñ î á:

1) 9 – 3 = 6

2) 6 + 1 2 = 1 8

3-é ñ ï î ñ î á:

1) 1 2 – 3 = 9

2) 9 + 9 = 1 8

25. Äåæóðíûé ïî ëàãåðþ îòðÿä ÷èñòèë ê îáåäó êàð-

òîøêó. Ìàëü÷èêè íà÷èñòèëè 23 êèëîãðàììà êàð-

òîøêè, à äåâî÷êè — 19 êèëîãðàììîâ. Íà ïþðå

ïîøëî 37 êèëîãðàììîâ êàðòîøêè, îñòàëüíóþ êàð-

òîøêó ïîâàð ïîëîæèë â ðàññîëüíèê. Ñêîëüêî êè-

ëîãðàììîâ êàðòîøêè ïîâàð ïîëîæèë â

ðàññîëüíèê?

Ðàññìîòðè äàííûå çàäà÷è è ïîäóìàé: ìîæíî ëè

å¸ ðåøèòü äâóìÿ èëè òðåìÿ ñïîñîáàìè? Ïîä÷åðê-

íè âåðíûé îòâåò:

ÌÎÆÍÎ ÍÅËÜÇß

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è è

çàïèøè ðåøåíèå:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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26. Óòðîì ìàìà ïðèãîòîâèëà êóâøèí áðóñíè÷íîãî

ìîðñà. Óõîäÿ íà ðàáîòó, ïàïà íàëèë â òåðìîñ

1 ëèòð ìîðñà. Ïåòÿ è Âàñÿ âûïèëè åù¸ 1 ëèòð

ìîðñà, ïîêà äåëàëè óðîêè. Äâà ëèòðà ìîðñà âû-

ïèëè â îáåä, è ê âå÷åðó â êóâøèíå îñòàëñÿ ïî-

ñëåäíèé ëèòð ìîðñà. Ñêîëüêî ëèòðîâ ìîðñà áûëî

â êóâøèíå óòðîì?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå âñå äàííûå çàäà÷è è çàïèøè

å¸ ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: ____________________________________________

27. Â ìàðòå áûëî 16 ñîëíå÷íûõ äíåé, â àïðåëå — 12,

à â ìàå íà 3 ñîëíå÷íûõ äíÿ áîëüøå, ÷åì â ìàðòå

è àïðåëå âìåñòå. Ñêîëüêî ñîëíå÷íûõ äíåé áûëî

â ìàå?

Èç äâóõ ñõåì âûáåðè ê çàäà÷å ïðàâèëüíóþ ñõåìó,

îáâåäè å¸, îáîçíà÷ü íà íåé äàííûå è âîïðîñ è

çàïèøè ðåøåíèå:

Ñ õ å ì à 1:
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Ñ õ å ì à 2:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: ____________________________________________

28. Èñïîëüçóÿ äàííûå ïðåäûäóùåé çàäà÷è, ñîñ÷èòàé,

ñêîëüêî ñîëíå÷íûõ äíåé áûëî â ìàðòå, àïðåëå

è ìàå âìåñòå.

Ð å ø å í è å:

Èñïîëüçóÿ âñå ýòè äàííûå, ïîäñ÷èòàé, ñêîëüêî

ïàñìóðíûõ è äîæäëèâûõ äíåé áûëî â ìàå, àïðå-

ëå è ìàðòå. ×òîáû óçíàòü ÷èñëî äíåé â êàæäîì

ìåñÿöå, èñïîëüçóé êàëåíäàðü (èëè ñîñ÷èòàé ïî

êîñòÿøêàì êóëàêà).

Ð å ø å í è å:
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29. Íà ïîëêå áèáëèîòåêè ñòîÿëî 16-òîìíîå ñîáðàíèå

ñî÷èíåíèé çíàìåíèòîãî äåòñêîãî ïèñàòåëÿ-ôàíòàñòà

Âëàäèñëàâà Êðàïèâèíà. Ìàøà è Êîëÿ óæå ïðî÷è-

òàëè 6 òîìîâ çàìå÷àòåëüíûõ ïîâåñòåé ýòîãî ïè-

ñàòåëÿ. À ñåãîäíÿ îíè âçÿëè âäâî¸ì åù¸ 4 òîìà.

Ñêîëüêî òîìîâ ñî÷èíåíèé Âëàäèñëàâà Êðàïèâèíà

èì îñòàëîñü ïðî÷èòàòü?

Äîïîëíè ñõåìó äàííûìè çàäà÷è:

Ýòó çàäà÷ó ìîæíî ðåøèòü äâóìÿ ñïîñîáàìè. Çà-

êîí÷è êàæäîå ðåøåíèå:

1) 6 + 4 = 1) 1 6 – 6 =

2) 2)

Î ò â å ò: ____________________________________________

30. Êîãäà Ðóñëàí ïðî÷èòàë 40 ñòðàíèö êíèãè, åìó

îñòàëîñü ïðî÷èòàòü ñòîëüêî æå. Ñêîëüêî ñòðàíèö

â êíèãå?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ñõåìå è çàïèøè ðå-

øåíèå:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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31. Íàñòÿ, ãîòîâÿñü ê îëèìïèàäå ïî ìàòåìàòèêå, íà-

ìåòèëà ñåáå ðåøèòü îïðåäåë¸ííîå êîëè÷åñòâî çà-

äà÷. Êîãäà îíà ðåøèëà 25 çàäà÷, åé îñòàëîñü

ðåøèòü íà 8 çàäà÷ ìåíüøå, ÷åì îíà óæå ðåøè-

ëà. Ñêîëüêî çàäà÷ íàìåòèëà äëÿ ðåøåíèÿ Íàñòÿ?

Äîïîëíè ñõåìó çàäà÷è äàííûìè è âîïðîñîì:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò : ___________________________________________

32. Ê ïðàçäíè÷íîìó ñòîëó ìàìà êóïèëà 8 êðàñíûõ

ÿáëîê, çåë¸íûõ ÿáëîê íà 3 ìåíüøå, ÷åì êðàñíûõ,

à ãðóø ñòîëüêî æå, ñêîëüêî êðàñíûõ ÿáëîê. Ñêîëü-

êî ãðóø è ÿáëîê êóïèëà ìàìà?

Íàðèñóé ñõåìó ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: ____________________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü

çàäà÷è íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå

Âàðèàíò 1

1. Ó Âàíè â àêâàðèóìå 11 ðûá, à ó åãî ñîñåäà

Êîëè — íà 2 ðûáêè ìåíüøå. Ñêîëüêî ðûá â àêâà-

ðèóìàõ ìàëü÷èêîâ?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

2. Â ïåðâûå êëàññû øêîëû ïðèøëè 38 ìàëü÷èêîâ è

42 äåâî÷êè. Íà ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ ìåíüøå, ÷åì

äåâî÷åê â ïåðâûõ êëàññàõ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ñðàçó:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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3. Â òóðïîõîä îòïðàâèëèñü 9 äåâî÷åê, 25 ìàëü÷èêîâ,

2 âîæàòûõ, 3 âîñïèòàòåëÿ è ôèçðóê. Ñêîëüêî âñåãî

÷åëîâåê îòïðàâèëèñü â ïîõîä?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Â àâòîáóñå åäóò 26 ÷åëîâåê. Íà ïåðâîé îñòàíîâêå

âûøëè 6 ÷åëîâåê, à íà âòîðîé — åù¸ 5 ÷åëîâåê.

Ñêîëüêî ÷åëîâåê îñòàëîñü â àâòîáóñå?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

Âàðèàíò 2

1. Âî äâîðå èãðàëè â ôóòáîë 11 ìàëü÷èêîâ. Ïîòîì

òðîå óøëè äîìîé, íî âûøëè 5 äðóãèõ ìàëü÷èêîâ.

Ñêîëüêî òåïåðü ìàëü÷èêîâ èãðàåò â ôóòáîë?

Äîïîëíè ñõåìó äàííûìè çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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2. Íà îäíîé ïîëêå ìàãàçèíà ñòîèò 8 òåëåâèçîðîâ, íà

âòîðîé ïîëêå — 6 òåëåâèçîðîâ, à íà ñêëàäå ëå-

æàò åù¸ 12 êîðîáîê ñ òåëåâèçîðàìè. Ñêîëüêî òå-

ëåâèçîðîâ â ìàãàçèíå?

Íàðèñóé ñõåìó ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

3. Äëÿ ó÷àñòèÿ â âûñòàâêå êîøåê ïðèíåñëè 12 ïåð-

ñèäñêèõ êîøåê; øîòëàíäñêèõ âèñëîóõèõ êîøåê íà

3 ìåíüøå, ÷åì ïåðñîâ, à êîøåê ïîðîäû ñôèíêñ

ñòîëüêî æå, ñêîëüêî øîòëàíäñêèõ âèñëîóõèõ êîøåê.

Ñêîëüêî âñåãî êîøåê ïðèíåñëè íà âûñòàâêó?

Äîðèñóé ñõåìó òàê, ÷òîáû îíà ñîîòâåòñòâîâàëà çà-

äà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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Âàðèàíò 3

1. Ðèììà ðåøèëà íà îëèìïèàäå íà 3 çàäà÷è áîëüøå,

÷åì Íàäÿ. Íàäÿ ðåøèëà 9 çàäà÷. Ñêîëüêî çàäà÷

îíè ðåøèëè âìåñòå?

Íàðèñóé ñõåìó ê çàäà÷å. Îáîçíà÷ü äàííûå è âî-

ïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

2. Êîãäà èç âàãîíà ïîåçäà âûøëè ïÿòåðî ïàññàæèðîâ

íà îäíîé ñòàíöèè è ÷åòâåðî ïàññàæèðîâ íà äðó-

ãîé ñòàíöèè, â âàãîíå îñòàëîñü 23 ïàññàæèðà.

Ñêîëüêî ïàññàæèðîâ áûëî â âàãîíå ñíà÷àëà?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________

79



3. Â ÿùèêå äëÿ ïåðåâîçêè ôðóêòîâ óìåùàåòñÿ â ÿ÷åé-

êàõ 30 ïåðñèêîâ. Îäèí ïîêóïàòåëü âçÿë òðè ïåðñè-

êà, âòîðîé ïîêóïàòåëü âçÿë 5 ïåðñèêîâ. Ñêîëüêî

ïåðñèêîâ îñòàëîñü â ÿùèêå?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Äåäóøêà ïîñàäèë â îãîðîäå 24 êóñòèêà òîìàòîâ,

à êóñòèêîâ áàêëàæàíîâ íà 6 ìåíüøå. Íà îñòàâ-

øåìñÿ ìåñòå îí ïîñàäèë 8 êóñòèêîâ ðàññàäû

òûêâû. Ñêîëüêî âñåãî êóñòèêîâ ðàññàäû òîìàòîâ,

áàêëàæàíîâ è òûêâû ïîñàäèë äåäóøêà?

Íàðèñóé ñõåìó ê çàäà÷å. Îáîçíà÷ü äàííûå è âî-

ïðîñ çàäà÷è íà ñõåìå:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________



Çàäà÷è

íà óìíîæåíèå è äåëåíèå

â 1 äåéñòâèå

1. Ê Íîâîìó ãîäó êóïèëè 5 êîðîáîê ñ ðàçíîöâåòíûìè

øàðèêàìè. Â êàæäîé êîðîáêå áûëî ïî 6 øàðèêîâ.

Ñêîëüêî øàðèêîâ êóïèëè?

Âûáåðè ïðàâèëüíóþ çàïèñü ðåøåíèÿ çàäà÷è è çà-

êîí÷è å¸:

5 • 6 = 6 • 5 =

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

2. Òàíÿ æèâ¸ò â ïÿòèýòàæíîì äîìå. Â Òàíèíîì ïîäú-

åçäå êâàðòèðû ñ 1-é ïî 20-þ. Ñêîëüêî êâàðòèð íà

êàæäîé ëåñòíè÷íîé ïëîùàäêå, åñëè íà âñåõ ýòàæàõ

èõ îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Ñêîëüêî êâàðòèð âñåãî â Òàíèíîì ïîäúåçäå:

2) Ñêîëüêî êâàðòèð íà êàæäîé ëåñòíè÷íîé ïëî-

ùàäêå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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3. Â êëåòêå ñèäÿò 4 êðîëèêà. Ñêîëüêî ëàï â êëåòêå?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Â òð¸õ êëåòêàõ ïî 5 êóð. Ñêîëüêî ëàï â òð¸õ

êëåòêàõ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî ïëàíó:

1) Óçíàé, ñêîëüêî ëàï â îäíîé êëåòêå:

2) Óçíàé, ñêîëüêî ëàï â òð¸õ êëåòêàõ:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

5. Íà êëóìáå ïîñàæåíû äâà ðÿäà êóñòîâ ïèîíîâ ïî

8 êóñòîâ â êàæäîì ðÿäó. Ñêîëüêî âñåãî íà êëóìáå

êóñòîâ ïèîíîâ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

6. Ñòàðóøêà ñðåçàëà â ñàäó 27 ðîç è ðàñïðåäåëèëà

èõ â áóêåòû ïî òðè øòóêè äëÿ ïðîäàæè. Ñêîëüêî

áóêåòîâ ïîëó÷èëîñü?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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7. Â êíèãå 38 ñòðàíèö. Êàòÿ ÷èòàëà 6 äíåé ïî

3 ñòðàíèöû êàæäûé äåíü. Ñêîëüêî ñòðàíèö îíà

ïðî÷èòàëà?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Ñêîëüêî ñòðàíèö åé îñòàëîñü ïðî÷èòàòü?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Åñëè Êàòÿ äàëüøå áóäåò ÷èòàòü ïî 4 ñòðàíèöû

â äåíü, çà ñêîëüêî äíåé îíà äî÷èòàåò êíèãó?

Çàïèøè ðåøåíèå:

8. Ïåòÿ öåëóþ íåäåëþ êëåèë áóìàæíûå ôîíàðèêè

ê Íîâîìó ãîäó. Â ïåðâûå òðè äíÿ îí äåëàë ïî

3 ôîíàðèêà â äåíü. Ñêîëüêî ôîíàðèêîâ îí ñäåëàë

çà òðè äíÿ?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Ñëåäóþùèå 4 äíÿ îí äåëàë ïî 4 ôîíàðèêà â

äåíü. Ñêîëüêî ôîíàðèêîâ îí ñäåëàë çà 4 äíÿ?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Èñïîëüçóÿ ïîëó÷åííûå â çàäà÷å äàííûå, óçíàé,

ñêîëüêî ôîíàðèêîâ Ïåòÿ ñäåëàë âñåãî:
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9. Äåäóøêà ðàçäàë êðîëèêàì 12 ìîðêîâîê ïî òðè

øòóêè êàæäîìó êðîëèêó. Ñêîëüêî áûëî êðîëèêîâ?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå çàäà÷è, ñ÷èòàÿ, ÷òî

ìîðêîâêè èçîáðàæåíû êðóæêàìè:

Çàïèøè ðåøåíèå:

10. Ó Ïåòè 6 êàðàíäàøåé, à ó Âàñè â äâà ðàçà

áîëüøå. Ñêîëüêî êàðàíäàøåé ó Âàñè?

Íàðèñóé ñòîëüêî êâàäðàòèêîâ âî âòîðîì ðÿäó,

ñêîëüêî êàðàíäàøåé ó Âàñè:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

11. Â ïòè÷íèêå 15 êóð, à èíäååê â òðè ðàçà ìåíüøå.

Ñêîëüêî â ïòè÷íèêå èíäååê?

Íàðèñóé ñòîëüêî êâàäðàòèêîâ âî âòîðîì ðÿäó,

ñêîëüêî â ïòè÷íèêå èíäååê:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:
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12. Â êîíþøíå 24 ëîøàäè è 8 ïîíè. Âî ñêîëüêî ðàç

ïîíè ìåíüøå, ÷åì ëîøàäåé?

Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è èñïîëüçóé ïðàâèëî:

×òîáû óçíàòü âî ñêîëüêî ðàç

îäíî ÷èñëî áîëüøå èëè ìåíüøå äðóãîãî,

íóæíî áîëüøåå ÷èñëî ðàçäåëèòü íà ìåíüøåå.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:



Ïðîâåðü, êàê òû ðåøàåøü

çàäà÷è íà óìíîæåíèå è äåëåíèå

â 1 äåéñòâèå

Âàðèàíò 1

1. Ñêîëüêî ïîòðåáóåòñÿ ÿùèêîâ, ÷òîáû óïàêîâàòü 40 êã

ïå÷åíüÿ ïî 10 êã â êàæäûé?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

2. Â ïðèþò äëÿ êîøåê 6 ÷åëîâåê ïðèíåñëè ïî

4 áàíêè êîøà÷üèõ êîíñåðâîâ. Ñêîëüêî áàíîê êîðìà

ïðèíåñëè â ïðèþò?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

3. Â òåïëèöå ïîñàäèëè 5 ðÿäîâ ðîç ïî 9 êóñòîâ

â êàæäîì ðÿäó. Ñêîëüêî êóñòîâ ðîç ïîñàäèëè?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

86



4. Êóïèëè 8 òåòðàäåé â ëèíåéêó, à â êëåòêó —

â 4 ðàçà áîëüøå. Ñêîëüêî òåòðàäåé â êëåòêó êó-

ïèëè?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

5. Ê ïðàçäíèêó êóïèëè 7 êðàñíûõ øàðèêîâ è 21 çå-

ë¸íûé øàðèê. Âî ñêîëüêî ðàç áîëüøå áûëî

çåë¸íûõ øàðèêîâ?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

Ñðåäè ýòèõ ÷èñåë íàéäè ñâîè îòâåòû è îáâåäè èõ:

4 6 8 3

5 12 24 36

32 43 45

Âàðèàíò 2

1. Ñêîëüêî ïîòðåáóåòñÿ áàíîê, ÷òîáû çàñîëèòü 60 îãóð-

öîâ, åñëè â êàæäóþ áàíêó êëàñòü ïî 6 øòóê?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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2. Â ïðèþòå äëÿ êîøåê êàæäûé äåíü îòêðûâàþò ïî

2 áàíêè êîøà÷üèõ êîíñåðâîâ óòðîì è ïî 2 áàíêè

âå÷åðîì. Ñêîëüêî áàíîê êîøà÷üèõ êîíñåðâîâ ïîíà-

äîáèòñÿ íà íåäåëþ? (Ñ÷èòàé, ÷òî â íåäåëå 7 äíåé.)

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

3. Íà ó÷àñòêå ïîñàäèëè 3 ðÿäà ÿáëîíü ïî 8 øòóê

â êàæäîì ðÿäó. Ñêîëüêî âñåãî ÿáëîíü ïîñàäèëè?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Íà Âàíèí äåíü ðîæäåíèÿ ïàïà êóïèë 27 êðàñíûõ

øàðèêîâ, à ìàìà êóïèëà ñèíèå è çåë¸íûå øàðèêè,

êîòîðûõ îêàçàëîñü â òðè ðàçà ìåíüøå, ÷åì êðàñ-

íûõ. Ñêîëüêî áûëî ñèíèõ è çåë¸íûõ øàðèêîâ?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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5. Â êëàññå 18 ìàëü÷èêîâ è 6 äåâî÷åê. Âî ñêîëüêî

ðàç ìàëü÷èêîâ áîëüøå, ÷åì äåâî÷åê?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

Ñðåäè ýòèõ ÷èñåë íàéäè ñâîè îòâåòû è îáâåäè èõ:

10 8 3 9

12 24 36 28

43 45

Âàðèàíò 3

1. Ñåêðåòàðü íàêëåèâàåò íà êîíâåðò ïî 3 ìàðêè.

Âñåãî îíà èñïîëüçîâàëà 30 ìàðîê. Ñêîëüêî êîí-

âåðòîâ îíà ïðèãîòîâèëà äëÿ îòïðàâêè?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

2. Â ïÿòè ïàëàòêàõ ïîðîâíó ðàçìåñòèëèñü 25 ÷åëîâåê.

Ñêîëüêî ÷åëîâåê áûëî â êàæäîé ïàëàòêå?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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3. Â êëàññå òðè ðÿäà ïàðò ïî 6 ïàðò â êàæäîì

ðÿäó. Ñêîëüêî âñåãî ïàðò â êëàññå?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Ó áàáóøêè 8 ï¸ñòðûõ êóð, à áåëûõ â 3 ðàçà

áîëüøå. Ñêîëüêî áåëûõ êóð ó áàáóøêè?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

5. Äëÿ ëå÷î ìàìà êóïèëà 7 êã ïîìèäîðîâ è 21 êã

ñëàäêîãî ïåðöà. Âî ñêîëüêî ðàç ïåðöà áûëî

áîëüøå?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

Ñðåäè ýòèõ ÷èñåë íàéäè ñâîè îòâåòû è îáâåäè èõ:

6 8 3 5

12 24 36 18

43 10



Çàäà÷è íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

1. Â ÷åòûð¸õ êîðîáêàõ 40 êàðàíäàøåé. Â òð¸õ êîðîá-

êàõ ïî 9 êàðàíäàøåé â êàæäîé, îñòàëüíûå êàðàí-

äàøè â ÷åòâ¸ðòîé êîðîáêå. Ñêîëüêî êàðàíäàøåé

â ÷åòâ¸ðòîé êîðîáêå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å:

Ïîäïèøè íàèìåíîâàíèÿ äàííûõ çàäà÷è.

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Óçíàé, ñêîëüêî êàðàíäàøåé â ïåðâûõ òð¸õ êî-

ðîáêàõ:

2) Óçíàé, ñêîëüêî êàðàíäàøåé â ÷åòâ¸ðòîé êîðîá-

êå, åñëè âñåãî èõ 40 øòóê:
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1-ÿ êîðîáêà

2-ÿ êîðîáêà

3-ÿ êîðîáêà

4-ÿ êîðîáêà



2. Ó áàáóøêè â îãîðîäå áûëî 3 ãðÿäêè êëóáíèêè

ïî 7 êóñòèêîâ íà êàæäîé ãðÿäêå. Ýòîé âåñíîé

Ìàøà ïîìîãëà áàáóøêå ïîñàäèòü åù¸ 12 êóñòèêîâ

êëóáíèêè. Ñêîëüêî òåïåðü êóñòèêîâ êëóáíèêè ó áà-

áóøêè?

Äîïîëíè ñõåìó çàäà÷è äàííûìè è âîïðîñîì:

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Óçíàé, ñêîëüêî êóñòèêîâ êëóáíèêè íà ïåðâûõ

òð¸õ ãðÿäêàõ:

2) Óçíàé, ñêîëüêî êóñòèêîâ êëóáíèêè ñòàëî âñåãî,

åñëè Ìàøà ïîñàäèëà åù¸ 12 êóñòèêîâ:

3. Ñòàðóøêà ñâÿçàëà íà ïðîäàæó 7 ïàð íîñêîâ íà

âçðîñëóþ íîãó è 4 ïàðû — íà äåòñêóþ íîãó.

Â ïåðâûé æå äåíü ó íå¸ êóïèëè 5 ïàð íîñêîâ.

Ñêîëüêî ïàð íîñêîâ îñòàëîñü?
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Ðàññìîòðè çàïèñè äâóõ ñïîñîáîâ ðåøåíèÿ ýòîé çà-

äà÷è è íàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ

â êàæäîì ñïîñîáå:

1-é ñ ï î ñ î á:

1) 7 + 4 = 1 1

2) 1 1 – 5 = 6

2-é ñ ï î ñ î á:

1) 7 – 5 = 2

2) 2 + 4 = 6

4. Íà ñóøèëêå 10 ãëóáîêèõ òàðåëîê, à ìåëêèõ òàðå-

ëîê íà 6 áîëüøå. ×àøåê íà ñóøèëêå íà 7 ìåíüøå,

÷åì ìåëêèõ òàðåëîê. Ñêîëüêî ÷àøåê íà ñóøèëêå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Îáîçíà÷ü íà íåé äàí-

íûå è èñêîìîå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî ïëàíó:

1) Óçíàé, ñêîëüêî áûëî ìåëêèõ òàðåëîê:

2) Óçíàé, ñêîëüêî áûëî ÷àøåê:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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5. Â òóðíèðå ïî øàõìàòàì Àíòîí ïðîèãðàë 5 ïàðòèé,

à âûèãðàë íà 6 ïàðòèé áîëüøå. Âíè÷üþ îí ñûãðàë

3 ïàðòèè. Ñêîëüêî âñåãî ïàðòèé ñûãðàë Àíòîí íà

òóðíèðå?

Äîïîëíè ñõåìó çàäà÷è äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

6. Â ïîãðåáå íà äâóõ ïîëêàõ ñòîÿò ïî 12 áàíîê ñ

ìàðèíîâàííûìè ïîìèäîðàìè è îãóðöàìè. Ê ïðàçä-

íèêó îòêðûëè 5 áàíîê ïîìèäîðîâ, à îãóðöîâ íà

4 áàíêè áîëüøå. Ñêîëüêî áàíîê ñ îãóðöàìè îñòà-

ëîñü â çàïàñå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Îáîçíà÷ü íåäîñòàþùèå

äàííûå:
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Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

7. Â æåëåçíîäîðîæíîì ñîñòàâå 12 ïëàöêàðòíûõ è

9 êóïåéíûõ âàãîíîâ. Íà ñòàíöèè îòöåïèëè 2 âàãî-

íà. Ñêîëüêî òåïåðü âàãîíîâ â ñîñòàâå?

Ýòó çàäà÷ó ìîæíî ðåøèòü òðåìÿ ñïîñîáàìè.

1-é ñ ï î ñ î á:

Çàïèøè ðåøåíèå ïðè óñëîâèè, ÷òî îòöåïèëè òîëüêî

êóïåéíûå âàãîíû:

2-é ñ ï î ñ î á:

Çàïèøè ðåøåíèå ïðè óñëîâèè, ÷òî îòöåïèëè òîëüêî

ïëàöêàðòíûå âàãîíû:

3-é ñ ï î ñ î á:

Çàïèøè ðåøåíèå, åñëè íåèçâåñòíî, êàêèå èìåííî

âàãîíû îòöåïèëè:
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8. Â îäíîì ðóëîíå 25 ìåòðîâ òêàíè, à â äðóãîì ðó-

ëîíå ýòîé æå òêàíè 15 ìåòðîâ. Îò ïåðâîãî êóñêà

îòðåçàëè òð¸ì ïîêóïàòåëÿì ïî 4 ìåòðà òêàíè.

Ñêîëüêî ìåòðîâ ýòîé òêàíè îñòàëîñü?

Äîïîëíè ñõåìó çàäà÷è äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

9. Â äâóõ áî÷êàõ 35 ëèòðîâ âîäû. Â îäíîé — 20 ëèò-

ðîâ, îñòàëüíàÿ âîäà â äðóãîé áî÷êå. Äëÿ ïîëèâà

ãðÿäêè ñàëàòà Âàíÿ íàëèë èç ïåðâîé áî÷êè â ëåéêó

5 ëèòðîâ âîäû. Ñêîëüêî âîäû îñòàëîñü â áî÷êàõ?

Çàïèøè ïîÿñíåíèå ê êàæäîìó âûðàæåíèþ ïî äàí-

íîìó óñëîâèþ:

35 – 20 ____________________________________________

15 + 20 ____________________________________________

20 – 5 _____________________________________________

(35 – 20) – 5 _____________________________________

Îäíî èç ýòèõ âûðàæåíèé íåëüçÿ áûëî ñîñòàâèòü

ïî óñëîâèþ çàäà÷è. Íàéäè åãî è ïîä÷åðêíè.

96



Â óñëîâèè çàäà÷è åñòü äàííîå, êîòîðîå íå íóæíî

äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ çàäà÷è. Íàéäè ýòî äàííîå

è îáâåäè åãî.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

10. Äëÿ îòäåëêè ôàðòóêà áàáóøêà îòðåçàëà 5 êóñî÷êîâ

òåñüìû ïî 9 äåöèìåòðîâ â êàæäîì, è ó íå¸ îñòà-

ëîñü åù¸ 20 äåöèìåòðîâ òåñüìû â ìîòêå. Ñêîëüêî

äåöèìåòðîâ òåñüìû áûëî â ìîòêå ñíà÷àëà?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Äîïîëíè å¸ äàííûìè

è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

11. Â áàêå àâòîìîáèëÿ áûëî 17 ëèòðîâ áåíçèíà.

Ñêîëüêî áåíçèíà íóæíî äîáàâèòü â áàê, ÷òîáû

åãî ñòàëî â äâà ðàçà áîëüøå?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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12. Â äâóõ íàäóâíûõ ëîäêàõ ðàçìåñòèëîñü ïî 4 òóðè-

ñòà, à â â¸ñåëüíîé ëîäêå ðàçìåñòèëîñü ñòîëüêî

òóðèñòîâ, ñêîëüêî â äâóõ íàäóâíûõ. Ñêîëüêî âñåãî

òóðèñòîâ â òð¸õ ëîäêàõ?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

13. Âàíå ïîäàðèëè áîëüøóþ êîðîáêó êîíôåò íà Íîâûé

ãîä. Îí åë ïî 8 êîíôåò 4 äíÿ ïîäðÿä êàæäûé

äåíü. Ïîòîì îí ñîñ÷èòàë îñòàâøèåñÿ êîíôåòû: èõ

áûëî 12. Ñêîëüêî êîíôåò áûëî â êîðîáêå ñíà÷àëà?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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14. Ôåðìåð ïðèâ¸ç íà ðûíîê òðè êîðçèíû ÷¸ðíîãî

âèíîãðàäà ïî 6 êèëîãðàììîâ â êàæäîé è äâà

ÿùèêà áåëîãî âèíîãðàäà ïî 12 êã â êàæäîì. Êà-

êîãî âèíîãðàäà áûëî áîëüøå è íà ñêîëüêî?

Ðåøè çàäà÷ó, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1) Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ÷¸ðíîãî âèíîãðàäà ïðèâ¸ç

ôåðìåð?

2) Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ áåëîãî âèíîãðàäà ïðèâ¸ç

ôåðìåð?

3) Â ïîñëåäíèé âîïðîñ äîïèøè íóæíûå ñëîâà: Íà

ñêîëüêî áîëüøå áûëî _______ âèíîãðàäà?

15. Êóðüåð äîëæåí äîñòàâèòü 38 ïèñåì â òðè îôèñà.

Â ïåðâûé îôèñ îí äîñòàâèë 9 ïèñåì, âî âòî-

ðîé — 12 ïèñåì. Ñêîëüêî ïèñåì àäðåñîâàíî

â òðåòèé îôèñ?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå äâóìÿ ñïîñîáàìè:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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16. Â îäíîé êîðîáêå 6 ôëîìàñòåðîâ. Íà ñêîëüêî áîëü-

øå ôëîìàñòåðîâ â ïÿòè òàêèõ êîðîáêàõ, ÷åì â òð¸õ?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Äîïîëíè å¸ äàííûìè

è îáîçíà÷ü èñêîìîå:

Ïîïðîáóé íàéòè äâà ñïîñîáà ðåøåíèÿ ýòîé çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

17. Â ïàêåòå áûëî 12 îãóðöîâ è 7 ïîìèäîðîâ. Â áîðù

áàáóøêà ïîëîæèëà 5 ïîìèäîðîâ. Ñêîëüêî îâîùåé

îñòàëîñü äëÿ ñàëàòà?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå äâóìÿ ñïîñîáàìè:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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18. Ñ¸ñòðàì Âèêå è Íàñòå ñîîòâåòñòâåííî 6 è 7 ëåò.

Áðàòó Âàíå ëåò ñòîëüêî, ñêîëüêî ñ¸ñòðàì âìåñòå.

À èõ äâîþðîäíûé áðàò Âàëåðà â äâà ðàçà ñòàð-

øå Âàíè. Ñêîëüêî ëåò Âàëåðå?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

19. Ïàïà ïðèí¸ñ èç ëåñà 7 áåëûõ ãðèáîâ è 15 ïîä-

áåð¸çîâèêîâ. Ìàìà ïîëîæèëà â ñóï 9 ãðèáîâ.

Ñêîëüêî ãðèáîâ îñòàëîñü äëÿ ãðèáíîé èêðû?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå äâóìÿ ñïîñîáàìè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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20. Â êíèãå 49 ñòðàíèö. Ëàðèñà ïðî÷èòàëà â ïåðâûé

äåíü 11 ñòðàíèö, âî âòîðîé äåíü — ñòîëüêî æå.

À â òðåòèé äåíü îíà äî÷èòàëà êíèãó äî êîíöà.

Ñêîëüêî ñòðàíèö Ëàðèñà ïðî÷èòàëà â òðåòèé äåíü?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå äâóìÿ ñïîñîáàìè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Î ò â å ò: ____________________________________________

21. Âåñíîé äåäóøêà ïîñàäèë íà ó÷àñòêå 12 êóñòîâ

êðûæîâíèêà, à ñìîðîäèíû íà 7 êóñòîâ áîëüøå.

Ñêîëüêî âñåãî êóñòîâ ñìîðîäèíû è êðûæîâíèêà

ïîñàäèë äåäóøêà?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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22. Ìàðèíå ïîäàðèëè íà 8 Ìàðòà êîðîáêó êîíôåò.

Â ïåðâûé äåíü îíà ñúåëà 8 êîíôåò, âî âòîðîé

äåíü — 7 êîíôåò, à â òðåòèé äåíü îíà ñúåëà

ñòîëüêî êîíôåò, ñêîëüêî çà ïåðâûå äâà äíÿ

âìåñòå. Áîëüøå êîíôåò â êîðîáêå íå îñòàëîñü.

Ñêîëüêî áûëî êîíôåò â êîðîáêå?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

23. Â ïðèþòå áûëî 7 êîòÿò, êîøåê — íà 6 áîëüøå,

à êîòîâ ñòîëüêî, ñêîëüêî êîòÿò è êîøåê âìåñòå.

Ñêîëüêî êîòîâ áûëî â ïðèþòå?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå

äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Êîòÿòà

Êîøêè

Êîòû

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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24. Äëÿ çàñîëêè êóïèëè êàïóñòó è ìîðêîâü. Âñåãî

êóïèëè 42 êã ýòèõ îâîùåé, èç íèõ áûëî 12 êã

ìîðêîâè. Ïîòîì äîêóïèëè åù¸ 11 êã êàïóñòû è

2 êã ìîðêîâè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ êàïóñòû êó-

ïèëè âñåãî?

Íàðèñóé ñõåìó ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________

25. Íà ýëåâàòîð çà òðè äíÿ ïðèâåçëè 820 ò çåðíà.

Â ïåðâûé äåíü çåðíî äîñòàâèëè 34 ìàøèíû, âî

âòîðîé — 29 ìàøèí, à â òðåòèé — 19 ìàøèí.

Ñêîëüêî òîíí çåðíà ïîñòóïàëî íà ýëåâàòîð êàæ-

äûé äåíü, åñëè íà âñå ìàøèíû çåðíî ãðóçèëè

îäèíàêîâî?

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________
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26. Ïåòèíà áàáóøêà âçÿëà íàäîìíóþ ðàáîòó: øèòü

ïîñòåëüíîå áåëü¸. Çà íåäåëþ îíà ñøèëà 26 ïðî-

ñòûíåé, íàâîëî÷åê íà 6 áîëüøå, à ïîäîäåÿëüíè-

êîâ íà 7 ìåíüøå, ÷åì íàâîëî÷åê. Ñêîëüêî øòóê

ïîñòåëüíîãî áåëüÿ ñøèëà áàáóøêà çà íåäåëþ?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü

çàäà÷è íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

Âàðèàíò 1

1. Áàáóøêà èñïåêëà íà óæèí 15 áëèí÷èêîâ ñ òâîðî-

ãîì, ñ ìÿñîì — íà 7 áëèí÷èêîâ ìåíüøå, îñòàëü-

íûå áûëè ñ âàðåíüåì. Êàðèíà è å¸ ðîäèòåëè

ëþáÿò áëèí÷èêè ñ âàðåíüåì, è îíè ñúåëè èõ

ñòîëüêî, ñêîëüêî áûëî áëèí÷èêîâ ñ ìÿñîì è ñ

òâîðîãîì âìåñòå. Ñêîëüêî áëèí÷èêîâ ñúåëè Êàðèíà

è å¸ ðîäèòåëè?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Ñ òâîðîãîì

Ñ ìÿñîì

Ñ âàðåíüåì

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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2. Íà ïîëêå áèáëèîòåêè ñòîÿò 65 ó÷åáíèêîâ ìàòåìà-

òèêè äëÿ 2-ãî êëàññà. Â ïåðâûé äåíü âûäàëè

24 ó÷åáíèêà, âî âòîðîé äåíü — 26 ó÷åáíèêîâ.

Ñêîëüêî ó÷åáíèêîâ îñòàëîñü íà ïîëêå?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

3. Æåíÿ ïîìîãàë äåäóøêå ïîäâÿçûâàòü êóñòû ïîìèäî-

ðîâ. Òðè äíÿ îí ïîäâÿçûâàë ïî 7 êóñòîâ êàæäûé

äåíü, à â ÷åòâ¸ðòûé äåíü îí ïîäâÿçàë 10 êóñòîâ.

Ñêîëüêî êóñòîâ ïîìèäîðîâ ïîäâÿçàë Æåíÿ çà 4 äíÿ?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çà ïåðâûå òðè äíÿ

Çà ÷åòâ¸ðòûé äåíü

Âñåãî çà 4 äíÿ
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Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Íà îäíîé ïîëÿíêå Âèêà íàøëà 6 ãðèáîâ, íà äðó-

ãîé — åù¸ 9 ãðèáîâ. À íà òðåòüåé ïîëÿíêå îíà

íàøëà íà 3 ãðèáà ìåíüøå, ÷åì íà ïåðâûõ äâóõ

âìåñòå. Ñêîëüêî ãðèáîâ Âèêà íàøëà íà òðåòüåé

ïîëÿíêå?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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Âàðèàíò 2

1. Â îêåàíàðèóìå 7 äåëüôèíîâ, à êàñàòîê — íà

5 áîëüøå. Ñêîëüêî âñåãî æèâîòíûõ â îêåàíà-

ðèóìå?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Äåëüôèíîâ

Êàñàòîê

Âñåãî

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

2. Â òð¸õ êëåòêàõ 42 êðîëèêà. Â ïåðâîé êëåòêå 14 êðî-

ëèêîâ, âî âòîðîé — 9 êðîëèêîâ. Ñêîëüêî êðîëèêîâ

â òðåòüåé êëåòêå?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Ïåðâàÿ

Âòîðàÿ

Òðåòüÿ

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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3. Ê Íîâîìó ãîäó ó÷åíèêè âòîðûõ êëàññîâ ñäåëàëè

58 ðàçíîöâåòíûõ ôîíàðèêîâ èç áóìàãè äëÿ óêðà-

øåíèÿ øêîëû. Ñèíèõ ôîíàðèêîâ áûëî 17, êðàñ-

íûõ — 23, îñòàëüíûå ôîíàðèêè áûëè çåë¸íûå è

æ¸ëòûå. Ñêîëüêî áûëî æ¸ëòûõ ôîíàðèêîâ, åñëè çå-

ë¸íûõ è æ¸ëòûõ áûëî ïîðîâíó?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Ìàìà êóïèëà ÿáëîêè: 10 çåë¸íûõ, 8 æ¸ëòûõ, à

êðàñíûõ íà 5 áîëüøå, ÷åì çåë¸íûõ. Ñêîëüêî âñåãî

ÿáëîê êóïèëà ìàìà?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çåë¸íûå

Æ¸ëòûå

Êðàñíûå

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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Âàðèàíò 3

1. Ìàìà êóïèëà 12 ãðóø, 7 àïåëüñèíîâ, à ÿáëîê íà

5 áîëüøå, ÷åì ãðóø. Ñêîëüêî âñåãî ôðóêòîâ êóïèëà

ìàìà?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

2. Â ëûæíîé ñåêöèè 8 äåâî÷åê, à ìàëü÷èêîâ — íà 12

áîëüøå. Ñêîëüêî âñåãî äåòåé â ñåêöèè?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Äåâî÷åê

Ìàëü÷èêîâ

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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3. Ê âûïóñêíîìó áàëó êóïèëè 62 øàðèêà. Êðàñíûõ — 26,

ñèíèõ — 18, îñòàëüíûå áûëè æ¸ëòûå è çåë¸íûå.

Ñêîëüêî æ¸ëòûõ è çåë¸íûõ øàðèêîâ áûëî?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

4. Íà òð¸õ îêíàõ â êëàññå ñòîÿò 29 ãîðøêîâ ñ öâå-

òàìè. Íà îäíîì îêíå — 8 ãîðøêîâ, íà äðóãîì —

11 ãîðøêîâ. Ñêîëüêî ãîðøêîâ ñ öâåòàìè íà òðåòü-

åì îêíå?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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5. Äëÿ äåòñêîãî äîìà êóïèëè 12 áîëüøèõ àëüáîìîâ

äëÿ ðèñîâàíèÿ, 10 ïëàíøåòîâ è åù¸ ìàëåíüêèå

àëüáîìû, êîòîðûõ áûëî íà 6 ìåíüøå, ÷åì áîëü-

øèõ. Ñêîëüêî àëüáîìîâ è ïëàíøåòîâ êóïèëè?

Ñîñòàâü ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàí-

íûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Áîëüøèå àëüáîìû

Ïëàíøåòû

Ìàëåíüêèå àëüáîìû

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________



3 Ê Ë À Ñ Ñ

Çàäà÷è íà óìíîæåíèå è äåëåíèå

â îäíî äåéñòâèå

1. Â 5 ÷àøåê ïîëîæèëè ïî 2 êóñêà ñàõàðà â êàæäóþ.

Ñêîëüêî âñåãî êóñêîâ ñàõàðà ïîëîæèëè â ýòè

÷àøêè?

Âûáåðè ïðàâèëüíóþ çàïèñü ðåøåíèÿ è çàêîí÷è å¸:

5 • 2 = 2 • 5 =

Î ò â å ò: ____________________________________________

2. Â êàæäîé áóòûëêå ïî 2 ë ëèìîíàäà. Ñêîëüêî ëè-

ìîíàäà â ÷åòûð¸õ òàêèõ áóòûëêàõ?

Ðàññìîòðè ñõåìó è çàïèøè ðåøåíèå:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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3. 10 àïåëüñèíîâ ðàçëîæèëè íà 2 òàðåëêè ïîðîâíó.

Ñêîëüêî àïåëüñèíîâ íà êàæäîé òàðåëêå?

Âîçüìè 10 ñ÷¸òíûõ ïàëî÷åê è ïîêàæè, êàê ýòî

ñäåëàëè (ñ÷èòàé ïàëî÷êó ìîäåëüþ àïåëüñèíà).

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________

4. 12 îðåõîâ ðàçäàëè äåòÿì, ïî 3 îðåõà êàæäîìó.

Ñêîëüêî äåòåé ïîëó÷èëè îðåõè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è çàïèøè ðåøåíèå:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: _____________________________________________

5. Äëÿ äåòñêîãî ñàäà êóïèëè 5 çåë¸íûõ ìÿ÷åé, à êðàñ-

íûõ — â 3 ðàçà áîëüøå. Ñêîëüêî êðàñíûõ ìÿ÷åé

êóïèëè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê è ïîäïèøè ñëåâà, êàêèå ìÿ÷è

èçîáðàæåíû ò¸ìíûìè êðóæêàìè, à êàêèå — ñâåò-

ëûìè:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________

115



6. Ó õîçÿéêè 15 öûïëÿò, à óòÿò — â 3 ðàçà ìåíüøå.

Ñêîëüêî óòÿò ó õîçÿéêè?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å è çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________

7. Â ñòîëîâîé èçðàñõîäîâàëè 8 êã ìóêè è 24 êã êðó-

ïû. Âî ñêîëüêî ðàç ìåíüøå èçðàñõîäîâàëè ìóêè,

÷åì êðóïû? Âî ñêîëüêî ðàç áîëüøå èçðàñõîäîâàëè

êðóïû, ÷åì ìóêè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê è ïîäïèøè, ãäå èçîáðàæåíà

ìóêà, à ãäå êðóïà:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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8. Äîïîëíè óñëîâèå çàäà÷è äàííûìè è ðåøè å¸:

Â êíèãå 45 ñòðàíèö. Íàòàøà ïðî÷èòàëà å¸ çà

äíåé. Ñêîëüêî ñòðàíèö îíà ÷èòàëà â äåíü,

åñëè êàæäûé äåíü îíà ÷èòàëà îäèíàêîâîå êîëè÷å-

ñòâî ñòðàíèö?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: _____________________________________________

9. Äîïîëíè óñëîâèå çàäà÷è äàííûìè è ðåøè å¸:

Òîëÿ ïðî÷èòàë êíèãó çà 6 äíåé. Êàæäûé äåíü îí

÷èòàë ïî ñòðàíèö. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: _____________________________________________

10. Ñ îäíîé ãðÿäêè ñîáèðàþò 3 êã ìîðêîâè. Ýòèì

ñîðòîì ìîðêîâè çàñàæåíî 6 ãðÿäîê.

Íàïèøè ïîÿñíåíèå ê çàïèñè äåéñòâèÿ ïî ýòîìó

óñëîâèþ:

3 • 6 =

11. Ïðè çàñîëêå ðàçëîæèëè 24 êã ïîìèäîðîâ â áàíêè

ïî 3 êã â êàæäóþ.

Íàïèøè ïîÿñíåíèå ê çàïèñè äåéñòâèÿ ïî ýòîìó

óñëîâèþ:

2 4 : 3 =
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12. Äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ëå÷î ìàìà êóïèëà 6 êã ïîìè-

äîðîâ. Ýòî â òðè ðàçà ìåíüøå, ÷åì áûëî êóïëå-

íî ñëàäêîãî ïåðöà. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ

ñëàäêîãî ïåðöà êóïèëè äëÿ ëå÷î?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê è ïîäïèøè, ãäå èçîáðàæåíû

ïîìèäîðû, à ãäå — ïåðåö.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

13. Íà øàõìàòíîì ÷åìïèîíàòå øêîëû Àíòîí âûèãðàë

24 ïàðòèè. Ýòî â òðè ðàçà áîëüøå, ÷åì ÷èñëî

åãî ïðîèãðûøåé. Ñêîëüêî ïàðòèé ïðîèãðàë Àíòîí?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: ____________________________________________



Ïðîâåðü, êàê òû óìååøü ðåøàòü

çàäà÷è íà óìíîæåíèå è äåëåíèå

â îäíî äåéñòâèå

Âàðèàíò 1

1. Ñ îäíîé ãðÿäêè ñîáðàëè 3 êã êëóáíèêè. Ñêîëü-

êî êã êëóáíèêè ñîáðàëè ñ 4 òàêèõ æå ãðÿäîê?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

2. Ê ïðàçäíèêó êóïèëè 6 êðàñíûõ øàðèêîâ, à ñèíèõ

è çåë¸íûõ â 5 ðàç áîëüøå. Ñêîëüêî ñèíèõ è

çåë¸íûõ øàðèêîâ êóïèëè?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

3. Â áèáëèîòåêå ðàññòàâèëè 63 êíèãè íà òðè ïîëêè

ïîðîâíó. Ñêîëüêî êíèã íà êàæäîé ïîëêå?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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4. Èâàíîâ çàëèë â áàê 90 ëèòðîâ áåíçèíà, à Ïåò-

ðîâ — 30 ëèòðîâ. Âî ñêîëüêî ðàç áîëüøå áåíçèíà

çàëèë â áàê Èâàíîâ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

5. Â âàçå íà ñòîëå áåëûå è êðàñíûå ðîçû. Áåëûõ

ðîç áûëî 3. Ýòî â äâà ðàçà ìåíüøå, ÷åì êðàñíûõ

ðîç. Ñêîëüêî êðàñíûõ ðîç â âàçå?

Ñäåëàé ê çàäà÷å ðèñóíîê:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

Âàðèàíò 2

1. Áàáóøêà è âíó÷êà ñîáèðàëè ãðèáû. Áàáóøêà íàøëà

16 ãðèáîâ, à âíó÷êà — 8 ãðèáîâ. Âî ñêîëüêî ðàç

ìåíüøå ãðèáîâ íàøëà âíó÷êà?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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2. Âàëÿ âûìûëà ëîæêè ïîñëå îáåäà è ðàçëîæèëà èõ

â òðè ÿùèêà ïî 6 øòóê â êàæäûé. Ñêîëüêî ëîæåê

âûìûëà Âàëÿ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

3. Ìàãàçèí ïðîäàë 8 ìîáèëüíûõ òåëåôîíîâ â ïÿòíè-

öó, à ñóááîòó — â 4 ðàçà áîëüøå. Ñêîëüêî òåëå-

ôîíîâ ïðîäàëè â ñóááîòó?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

4. Ïðè ïîñàäêå ëåñà âûñàäèëè 64 ñàæåíöà ïî 8 øòóê

â ðÿä. Ñêîëüêî ðÿäîâ ñàæåíöåâ ïîëó÷èëîñü?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

5. Â çîîìàãàçèíå â êëåòêå áûëî 8 ãîëóáûõ ïîïóãàé-

÷èêîâ. Ýòî â 2 ðàçà áîëüøå, ÷åì â òîé æå êëåòêå

çåë¸íûõ ïîïóãàé÷èêîâ. Ñêîëüêî çåë¸íûõ ïîïóãàé÷è-

êîâ áûëî â êëåòêå?

Ñäåëàé ê çàäà÷å ðèñóíîê:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________



Çàäà÷è íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

1. Òðè ïîêóïàòåëüíèöû êóïèëè ïî 3 óïàêîâêè çóáíîé

ïàñòû, ïîñëå ÷åãî â êîðîáêå îñòàëîñü åù¸

16 óïàêîâîê çóáíîé ïàñòû. Ñêîëüêî óïàêîâîê çóá-

íîé ïàñòû áûëî â êîðîáêå ñíà÷àëà?

Îáîçíà÷ü äàííûå íà ñõåìå è çàïèøè ðåøåíèå çà-

äà÷è:

Î ò â å ò: ñíà÷àëà áûëî _____________________________

2. Íà ñòîëå áûëî 7 êðóæåê, ïîòîì ïîñòàâèëè åù¸ 14.

Ñêîëüêî êðóæåê íóæíî ïîñòàâèòü íà ñòîë, ÷òîáû

èõ ñòàëî 28?
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Äîïîëíè äàííûå íà ñõåìå ê çàäà÷å è çàïèøè ðå-

øåíèå:

Î ò â å ò: íóæíî ïîñòàâèòü åù¸ ____________________

3. Íà äâóõ òàðåëêàõ áûëî 35 ÿáëîê. Êîãäà ñ îäíîé

òàðåëêè âçÿëè íåñêîëüêî ÿáëîê, íà êàæäîé îêàçà-

ëîñü ïî 15 ÿáëîê. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî íà êàæäîé

òàðåëêå ñíà÷àëà?

Èñïîëüçóÿ ñõåìó ê çàäà÷å, çàïèøè å¸ ðåøåíèå è

îòâåò:

Î ò â å ò: íà I òàðåëêå áûëî ñíà÷àëà ÿáëîê,

à íà II òàðåëêå áûëî ñíà÷àëà ÿáëîê.
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4. Ó Íèíû êîñà äëèííåå, ÷åì ó Íàòàøè, íî êîðî÷å,

÷åì ó Êàòè. Ó êîãî êîñà äëèííåå: ó Íàòàøè èëè

ó Êàòè?

Ñäåëàé ðèñóíîê, îáîçíà÷èâ äëèíó êîñû êàæäîé äå-

âî÷êè îòðåçêîì:

Íèíà

Íàòàøà

Êàòÿ

Î ò â å ò: _____________________________________________

5. Ìàìà çàãîòàâëèâàëà áàêëàæàííóþ èêðó íà çèìó,

äëÿ ÷åãî îíà êóïèëà 5 êã ïîìèäîðîâ, 2 êã ëóêà

è áàêëàæàíû. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ áàêëàæàíîâ êó-

ïèëà ìàìà, åñëè ìàññà âñåõ îâîùåé 12 êã?

Íàðèñóé ê çàäà÷å ñõåìó, îáîçíà÷ü íà íåé äàííûå

è çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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6. Â çîîìàãàçèíå áûëè õîìÿ÷êè. Êîãäà êóïèëè 4 õî-

ìÿ÷êà, òî â êëåòêå îñòàëîñü íà 6 õîìÿ÷êîâ áîëü-

øå, ÷åì êóïèëè. Ñêîëüêî õîìÿ÷êîâ áûëî â êëåòêå

ïåðâîíà÷àëüíî?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å:

Èñïîëüçóÿ ñõåìó, ðåøè çàäà÷ó è çàïèøè îòâåò:

Î ò â å ò: _____________________________________________

7. Â êèîñê çàâåçëè áàíêè ñ êóêóðóçîé è çåë¸íûì ãî-

ðîøêîì — ïî 12 áàíîê êàæäîãî âèäà. Êîãäà ÷àñòü

áàíîê ïðîäàëè, îñòàëîñü 6 áàíîê. Óçíàé êîëè÷å-

ñòâî ïðîäàííûõ áàíîê îâîùåé.

Ðåøè çàäà÷ó, ñ÷èòàÿ, ÷òî îñòàëèñü òîëüêî áàíêè

ñ çåë¸íûì ãîðîøêîì:

Ðåøè çàäà÷ó, ñ÷èòàÿ, ÷òî îñòàëèñü áàíêè äâóõ âè-

äîâ:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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8. Ìàãàçèí ïîëó÷èë íîâûé äåòåêòèâ. Â ïåðâûé äåíü

êóïèëè 17 êíèã, âî âòîðîé äåíü — 15 êíèã. Ïîñëå

ýòîãî â ìàãàçèíå îñòàëîñü 6 ýêçåìïëÿðîâ. Ñêîëüêî

ýêçåìïëÿðîâ êíèãè ïîëó÷èë ìàãàçèí?

Ðàññìîòðè ñõåìó è çàïîëíè «îêîøêè» äàííûìè â

ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: _____________________________________________

9. Ó Ïåòè áûëî íà 7 òåòðàäåé áîëüøå, ÷åì ó Òàíè.

Ñêîëüêî òåòðàäåé áûëî ó Òàíè, åñëè ó Ïåòè áûëî

12 òåòðàäåé?

Ñäåëàé ê çàäà÷å ðèñóíîê, îáîçíà÷èâ òåòðàäè êâàä-

ðàòèêàìè, è ðåøè å¸:

Ïåòÿ

Òàíÿ

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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10. Îòäåë ïîëóôàáðèêàòîâ â ìàãàçèíå ïðîäàë çà äåíü

ñòîëüêî êàðòîôåëüíûõ êîòëåò, ñêîëüêî áèôøòåêñîâ

è êóðèíûõ êîòëåò âìåñòå. Áèôøòåêñîâ áûëî ïðî-

äàíî 26, à êóðèíûõ êîòëåò — íà 16 áîëüøå.

Ñêîëüêî êàðòîôåëüíûõ êîòëåò ïðîäàíî çà äåíü?

Äîðèñóé ñõåìó è çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

11. Íà îëèìïèàäå Âàíÿ ðåøèë ïðàâèëüíî 5 çàäà÷,

à Ïåòÿ — 6 çàäà÷. Ñêîëüêî áàëëîâ ïîëó÷èë êàæ-

äûé ìàëü÷èê, åñëè ïðàâèëüíî ðåø¸ííàÿ çàäà÷à

îöåíèâàëàñü äâóìÿ áàëëàìè? Íà ñêîëüêî áàëëîâ

Ïåòÿ ïîëó÷èë áîëüøå, ÷åì Âàíÿ?

Äîïîëíè äàííûìè ðèñóíîê ê çàäà÷å è ðåøè å¸:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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12. Â êíèæíîì øêàôó íà òð¸õ ïîëêàõ ñòîÿò êíèãè.

Íà îäíîé — 38 êíèã, íà äðóãîé — íà 9 êíèã

ìåíüøå, ÷åì íà ïåðâîé, à íà òðåòüåé — íà 6

êíèã ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé. Ñêîëüêî êíèã íà

òðåòüåé ïîëêå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å:

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1. Óçíàé, ñêîëüêî êíèã íà âòîðîé ïîëêå:

2. Óçíàé, ñêîëüêî êíèã íà òðåòüåé ïîëêå:

Î ò â å ò: ____________________________________________

13. Íà äâóõ ïîëêàõ ñòîÿò êíèãè. Åñëè ñ îäíîé ïîëêè

ïåðåñòàâèòü íà äðóãóþ îäíó êíèãó, òî íà îáåèõ

ïîëêàõ êíèã ñòàíåò ïîðîâíó. Ñêîëüêî êíèã ñîñòàâ-

ëÿåò ðàçíèöà?

Ïîñòðîé ìîäåëü ê çàäà÷å, èñïîëüçóÿ ïàëî÷êè,

è ñðàçó äàé îòâåò íà âîïðîñ:

ðàçíèöó ñîñòàâëÿåò _________________________________
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14. Áàáóøêà ê ïðàçäíèêó èñïåêëà ïèðîæêè. Êîëÿ ñî-

ñ÷èòàë èõ: âñåãî áûëî 70 ïèðîæêîâ ñ âèøíåé

è ñ ìÿñîì. Çà äåíü ñåìüÿ ñúåëà 25 ïèðîæêîâ ñ

ìÿñîì, à Êîëÿ ñúåë 5 ïèðîæêîâ ñ âèøíåé, ïîñëå

÷åãî èõ îñòàëîñü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî. Ñêîëüêî

áûëî ïèðîæêîâ ñ âèøíåé è ñ ìÿñîì ïåðâîíà-

÷àëüíî â îòäåëüíîñòè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Íàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 25 + 5 = 30 (ï.) — __________________________

2) 70 – 30 = 40 (ï.) — _________________________

3) 40 : 2 = 20 (ï.) — ___________________________

4) 20 + 5 = _____________________________

5) 20 + 25 = ____________________________

Î ò â å ò: ____________________________________________
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15. Â øêîëüíûé øàõìàòíûé êëóá ñíà÷àëà çàïèñàëèñü

35 òðåòüåêëàññíèêîâ. Ïîòîì 8 èç íèõ óøëè â òó-

ðèñòè÷åñêóþ ñåêöèþ, íî ïðèøëè 12 ó÷åíèêîâ

4 êëàññà. Ñêîëüêî äåòåé èç 3 è 4 êëàññîâ òå-

ïåðü ñîñòîÿò â øàõìàòíîì êëóáå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Äîïîëíè å¸ äàííûìè

è ðåøè çàäà÷ó:

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: ____________________________________________

16. Â êîðîáêå 15 êðàñíûõ êàðàíäàøåé, 2 ñèíèõ êà-

ðàíäàøà è çåë¸íûå êàðàíäàøè. Ñêîëüêî çåë¸íûõ

êàðàíäàøåé â êîðîáêå, åñëè âñåãî êàðàíäàøåé

20?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Äîïîëíè äàííûìè

è ðåøè çàäà÷ó:
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Î ò â å ò: ____________________________________________

17. Åñëè îò êóñêà ëåíòû îòðåçàòü 20 ñì, òî îñòàíåò-

ñÿ íà 15 ñì áîëüøå, ÷åì îòðåçàëè. Êàêîé äëèíû

ëåíòà?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå âñå äàííûå è çàïèøè ðåøåíèå:

1) + =

2) + =

Î ò â å ò: äëèíà ëåíòû _____________________________

18. Ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà ñ ðàâíûìè ñòîðîíàìè

36 ñì. Óçíàé äëèíó êàæäîé ñòîðîíû.

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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19. Ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíèêà 32 ñì. Îäíà ñòîðîíà

äëèííåå äðóãîé íà 4 ñì. Óçíàé äëèíó êàæäîé

ñòîðîíû.

Íàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 32 : 2 = 16 (ñì) — __________________________

2) 16 – 4 = 12 (ñì) — __________________________

3) 12 : 2 = 6 (ñì) — ___________________________

4) 6 + 4 = 10 (ñì) — ___________________________

Î ò â å ò: ____________________________________________

20. Â ìåøêå áûëî 40 êèëîãðàììîâ êàðòîôåëÿ. Ïîñëå

òîãî, êàê ÷àñòü åãî ïðîäàëè, â ìåøêå îñòàëîñü

15 êèëîãðàììîâ êàðòîôåëÿ. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ

êàðòîôåëÿ ïðîäàëè?

Äîïîëíè ñõåìó äàííûìè è çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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21. Íà äâóõ ïîëêàõ áóôåòà ïî 16 ÷àøåê íà êàæäîé.

Åñëè ñ îäíîé ïîëêè ïåðåñòàâèòü íà äðóãóþ 4 ÷àø-

êè, òî íà ñêîëüêî ÷àøåê íà íåé áóäåò áîëüøå?

Ïîêàæè îòâåò íà ðèñóíêå:

Çàêîí÷è çàïèñè è íàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó

äåéñòâèþ:

1) 16 – 4 = (÷.) — ________________________

2) 16 + 4 = (÷.) — ________________________

3) 20 – 12 = (÷.) — _________________________

Î ò â å ò: ____________________________________________

22. Íà ñòîëå áûëî 12 òàðåëîê, ïîòîì ïîñòàâèëè åù¸

9. Ñêîëüêî åù¸ òàðåëîê íóæíî ïîñòàâèòü íà ñòîë,

÷òîáû èõ ñòàëî 32?

Äîïîëíè äàííûå íà ñõåìå è çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: íóæíî ïîñòàâèòü åù¸ ___________________
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23. Â îäíîé êíèãå 40 ñòðàíèö, à â äðóãîé — íà

20 ñòðàíèö áîëüøå.

Âûáåðè âîïðîñ, ïðè îòâåòå íà êîòîðûé íóæíî

âûïîëíèòü:

1 äåéñòâèå 2 äåéñòâèÿ

Ñîåäèíè âîïðîñû ñ ñîîòâåòñòâóþùèìè òàáëè÷êàìè:

À) Ñêîëüêî ñòðàíèö â äâóõ êíèãàõ?

Á) Ñêîëüêî ñòðàíèö âî âòîðîé êíèãå?

Â) Íà ñêîëüêî ñòðàíèö âî âòîðîé êíèãå áîëüøå,

÷åì â ïåðâîé?

Ã) Íà ñêîëüêî ñòðàíèö â ïåðâîé êíèãå ìåíüøå,

÷åì âî âòîðîé?

Ñîîòíåñè ñõåìó ðåøåíèÿ è ñîîòâåòñòâóþùèé âîïðîñ.

Âïèøè ÷èñëà è çàêîí÷è ðåøåíèå êàæäîé çàäà÷è:

1) + = 1) + =

2) + = 2) – =

24. Íà ñòîÿíêå 17 äæèïîâ, ëåãêîâûõ ìàøèí íà

23 áîëüøå, ÷åì äæèïîâ, à ìîòîöèêëîâ â 5 ðàç

ìåíüøå, ÷åì ëåãêîâûõ ìàøèí. Ñêîëüêî ìîòîöèêëîâ

íà ñòîÿíêå?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå çàäà÷è:
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Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: ____________________________________________

25. Íà âèòðèíå ëåæèò 5 êã ñâ¸êëû, à â 6 îäèíàêîâûõ

ÿùèêàõ â êëàäîâîé 60 êã. Âî ñêîëüêî ðàç áîëüøå

áûëî ñâ¸êëû â îäíîì ÿùèêå, ÷åì íà âèòðèíå?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå, ïîñëåäîâàòåëüíî îòâå÷àÿ íà âîï-

ðîñû:

1. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ñâ¸êëû â îäíîì ÿùèêå?

2. Âî ñêîëüêî ðàç áîëüøå ñâ¸êëû â ÿùèêå, ÷åì íà

âèòðèíå?

Î ò â å ò: ____________________________________________
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26. Â îãîðîäå ñîáðàëè 36 êã ëóêà, áàêëàæàíîâ —

â 4 ðàçà ìåíüøå, ÷åì ëóêà, à ìîðêîâè — â 6

ðàç áîëüøå, ÷åì áàêëàæàíîâ. Ñêîëüêî êèëîãðàì-

ìîâ ìîðêîâè ñîáðàëè?

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå, ïîñëåäîâàòåëüíî îòâå÷àÿ íà âî-

ïðîñû:

1. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ áàêëàæàíîâ ñîáðàëè?

2. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ìîðêîâè ñîáðàëè?

Î ò â å ò: ____________________________________________

27. Â îâîùíîé êèîñê ïðèâåçëè 8 ÿùèêîâ îãóðöîâ, ïî

10 êã â êàæäîì. Äî îáåäåííîãî ïåðåðûâà ïðîäà-

ëè 54 êã. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ îãóðöîâ îñòàëîñü?

Äîïîëíè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Ïðèâåçëè — ÿùèêîâ ïî êã

Ïðîäàëè — êã

Îñòàëîñü — ?

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1. Âñåãî ïðèâåçëè îãóðöîâ.

2. Îñòàëîñü îãóðöîâ ïîñëå îáåäà.

Î ò â å ò: ____________________________________________
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28. Äëÿ øêîëüíîãî çàëà êóïèëè 50 íîâûõ ñòóëüåâ.

10 ñòóëüåâ ïîñòàâèëè íà ñöåíó, à îñòàëüíûå â

çàë — ïî 8 ñòóëüåâ â êàæäîì ðÿäó. Ñêîëüêî ðÿ-

äîâ íîâûõ ñòóëüåâ ïîëó÷èëîñü?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1. Âñåãî ñòóëüåâ ïîñòàâèëè â çàë.

2. Âñåãî ïîëó÷èëîñü ðÿäîâ.

Î ò â å ò: ____________________________________________

29. Â ïàêåòå êîíôåòû â êðàñíûõ, æ¸ëòûõ è çåë¸íûõ

ôàíòèêàõ. Êîíôåò â êðàñíûõ ôàíòèêàõ íà 5 áîëü-

øå, ÷åì êîíôåò â æ¸ëòûõ ôàíòèêàõ. À êîíôåò

â çåë¸íûõ ôàíòèêàõ íà 9 áîëüøå, ÷åì êîíôåò

â êðàñíûõ ôàíòèêàõ. Êàêèõ êîíôåò ìåíüøå è íà

ñêîëüêî: â æ¸ëòûõ èëè â çåë¸íûõ ôàíòèêàõ?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê çàäà÷å. Èñïîëüçóÿ å¸, îòâåòü

íà âîïðîñ:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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30. Â ñòîëîâîé 3 äíÿ ðàñõîäîâàëè â äåíü ïî 6 êã

êðóïû. Ïîñëå ýòîãî îñòàëîñü 17 êã êðóïû. Ñêîëü-

êî êðóïû áûëî â ñòîëîâîé ñíà÷àëà?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Î ò â å ò: ____________________________________________

31. Ó îäíîé çàêðîéùèöû áûë 21 ì òêàíè, ó äðó-

ãîé — 12 ì. Èç ýòîé òêàíè îíè ñêðîèëè ïëàòüÿ,

ðàñõîäóÿ íà êàæäîå ïî 3 ì òêàíè. Ñêîëüêî âñåãî

ïëàòüåâ îíè ñêðîèëè?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Âñåãî òêàíè
Ðàñõîä

íà îäíî ïëàòüå

Êîëè÷åñòâî

ïëàòüåâ

21 ì

12 ì

3 ì

3 ì

?

?
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Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Ðàññìîòðè äðóãîå ðåøåíèå çàäà÷è è íàïèøè ïî-

ÿñíåíèå ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 21 + 12 = 33 (ì) — _________________________

2) 33 : 3 = 11 (ïë.) — __________________________

Î ò â å ò: ____________________________________________

32. Íà âîäíîé ñòàíöèè 8 ìàëåíüêèõ ëîäîê è 5 áîëü-

øèõ. Ìàëåíüêèå ëîäêè âìåùàþò 4 ÷åëîâåêà, à áîëü-

øèå — 10. Ñêîëüêî ÷åëîâåê ìîãóò ðàçìåñòèòüñÿ

âî âñåõ ýòèõ ëîäêàõ?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1) — â ìàëåíüêèõ ëîäêàõ

2) — â áîëüøèõ ëîäêàõ

3) — âñåãî ÷åëîâåê

Î ò â å ò: ____________________________________________
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33. Â òóðèñòñêèé ïîõîä ïîøëè 19 ÷åëîâåê. Íà êàæäî-

ãî âçÿëè ïî 2 áàíêè ìÿñíûõ êîíñåðâîâ è ïî

3 áàíêè îâîùíûõ. Ñêîëüêî âñåãî áàíîê ñ êîíñåð-

âàìè âçÿëè?

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå â äâà äåéñòâèÿ ñ ïîÿñíåíèåì:

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî áàíîê

íà 1 òóðèñòà

Îáùåå

êîëè÷åñòâî áàíîê

Êîëè÷åñòâî

òóðèñòîâ

2 áàíêè

3 áàíêè

?

?

19 ÷åëîâåê

19 ÷åëîâåê

Çàïèøè ðåøåíèå â òðè äåéñòâèÿ:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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ÇÀÏÎÌÍÈ!

Áîëåå êîðîòêîå ðåøåíèå â ìàòåìàòèêå

íàçûâàþò ÐÀÖÈÎÍÀËÜÍÛÌ.

Íóæíî âñåãäà ñòàðàòüñÿ ðåøèòü çàäà÷ó

ðàöèîíàëüíûì (áîëåå êîðîòêèì) ñïîñîáîì!

34. Íà ñòàðîì ñòàíêå òîêàðü èçãîòîâèë 96 äåòàëåé

çà 6 ÷àñîâ, à íà íîâîì ñòàíêå — çà 4 ÷àñà. Íà

ñêîëüêî äåòàëåé áîëüøå îí ñòàë èçãîòàâëèâàòü çà

1 ÷àñ?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å è çàïîëíè å¸ äàííûìè:

Èçãîòîâèë

çà 1 ÷àñ

Êîëè÷åñòâî

äåòàëåé
Âðåìÿ ðàáîòû

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1) — çà 1 ÷àñ íà ñòàðîì ñòàíêå

2) — çà 1 ÷àñ íà íîâîì ñòàíêå

3) — íà ñòîëüêî áîëüøå

Î ò â å ò: ____________________________________________
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35. Äëÿ óñòðîéñòâà õîçÿéñòâà ôåðìåð çàêóïèë íà îä-

íîé ôåðìå 24 êóðèöû, à íà äðóãîé — íà 8 êóð

ìåíüøå. Âñåõ êóð îí ðàññàäèë â êëåòêè ïî

4 øòóêè â êàæäóþ. Ñêîëüêî ïîíàäîáèëîñü êëåòîê?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Â 1 êëåòêå
Îáùåå

êîëè÷åñòâî êóð

Îáùåå

êîëè÷åñòâî

êëåòîê

4 ê.

4 ê.

24 ê.

? — íà 8 ê. ìåíüøå

?

?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

Êàêèå äàííûå èçâåñòíû â ïåðâîé ñòðîêå òàáëèöû?

_____________________________________________________

×òî ìîæíî óçíàòü èç ýòèõ äàííûõ? Çàïèøè äåé-

ñòâèå:

Êàêèå äàííûå íåèçâåñòíû âî âòîðîé ñòðîêå òàá-

ëèöû? _______________________________________________

_____________________________________________________

×òî ñêàçàíî î êîëè÷åñòâå êóð ñî âòîðîé ôåðìû?

_____________________________________________________

_____________________________________________________

Ìîæíî íàéòè ýòî êîëè÷åñòâî? Çàïèøè äåéñòâèå:
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Çíàÿ, ÷òî 24 êóðèöû ðàññàäèëè â êëåòêè ïî

4 øòóêè â êàæäóþ, êàê íàéòè êîëè÷åñòâî êëåòîê?

Çàïèøè äåéñòâèå:

Ìîæíî òåïåðü îòâåòèòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà-

÷è? Çàïèøè äåéñòâèå:

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê ýòîé æå çàäà÷å:

Çàïèøè áîëåå ðàöèîíàëüíûé ñïîñîá ðåøåíèÿ â

ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1) — ñî âòîðîé ôåðìû

2) — ñ äâóõ ôåðì

3) — âñåãî êëåòîê

Î ò â å ò: ____________________________________________
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36. Â çîîìàãàçèí ïðèâåçëè 60 ðàçíîöâåòíûõ âîëíè-

ñòûõ ïîïóãàé÷èêîâ. Èõ ðàññàäèëè òàê: â òðè

áîëüøèå êëåòêè ïî 8 ïîïóãàé÷èêîâ, à îñòàëü-

íûõ — âûïóñòèëè â òðè âîëüåðà ïîðîâíó. Ñêîëü-

êî ïîïóãàé÷èêîâ â êàæäîì âîëüåðå?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è â òðè äåéñòâèÿ ñ ïîÿñ-

íåíèÿìè:

1)

2)

3)

Ýòó çàäà÷ó ìîæíî ðåøèòü è â äâà äåéñòâèÿ. Íà-

ïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 60 : 3 = 20 ___________________________________

2) 20 – 8 = 12 __________________________________

Î ò â å ò: ____________________________________________

37. Ìàøèíà ñòàðøàÿ ñåñòðà ãîòîâèëàñü ê ýêçàìåíó

ïî àíãëèéñêîìó ÿçûêó. Îíà âûó÷èëà íàèçóñòü

6 òåêñòîâ â âîñêðåñåíüå, çà âòîðíèê, ñðåäó

è ÷åòâåðã îíà âûó÷èëà òåêñòîâ â 3 ðàçà áîëüøå,

à çà ïÿòíèöó è ñóááîòó îíà âûó÷èëà íà 9 òåêñòîâ

ìåíüøå, ÷åì çà âñå ïðåäûäóùèå äíè. Ñêîëüêî

òåêñòîâ Ìàøèíà ñåñòðà âûó÷èëà ê ýêçàìåíó?
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Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è ïîäïèøè äàííûå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Î ò â å ò: ____________________________________________

38. Êîãäà Îëÿ îòäàëà Êàòå 4 áóëî÷êè, òî ó íèõ ñòà-

ëî áóëî÷åê ïîðîâíó. Íà ñêîëüêî áóëî÷åê áûëî

áîëüøå ó Îëè, ÷åì ó Êàòè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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39. Â øêîëå ñîáèðàëè ãóìàíèòàðíóþ ïîìîùü äëÿ ïî-

ñòðàäàâøèõ îò íàâîäíåíèÿ. 94 îäåÿëà ðàçëîæèëè

â òðè êîðîáêè. Â ïåðâóþ ïîëîæèëè ñòîëüêî æå

îäåÿë, ñêîëüêî âî âòîðóþ, à â òðåòüþ íà 4 îäåÿëà

áîëüøå, ÷åì â ïåðâóþ. Ñêîëüêî îäåÿë â òðåòüåé

êîðîáêå?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì

äàííûå:

Íàïèøè ïîÿñíåíèå ê ïåðâîìó äåéñòâèþ:

1) 94 – 4 = 90 __________________________________

Çàêîí÷è ðåøåíèå çàäà÷è:

2)

3)

Î ò â å ò: ____________________________________________
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40. Ìàññà òð¸õ ðîòâåéëåðîâ 180 êã. Ìàññà ïîíè íà

40 êã áîëüøå, ÷åì ìàññà îäíîãî ðîòâåéëåðà. Êà-

êîâà ìàññà ïîíè?

Îáîçíà÷èì ìàññó îäíîãî ðîòâåéëåðà îòðåçêîì è

ñäåëàåì ðèñóíîê:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Î ò â å ò: ____________________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

Âàðèàíò 1

1. Èç îäíîãî óëüÿ äîñòàëè 15 êã ì¸äà, èç äðóãîãî

íà 4 êã áîëüøå. Ñêîëüêî ì¸äà ñîáðàëè èç äâóõ

óëüåâ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________

2. Â êëåòêå çîîìàãàçèíà ñèäåëè 6 áåëûõ õîìÿ÷êîâ è

5 ñåðûõ õîìÿ÷êîâ. Ê âå÷åðó êóïèëè òð¸õ õîìÿ÷êîâ.

Ñêîëüêî õîìÿ÷êîâ îñòàëîñü â êëåòêå?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: ____________________________________________
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3. Äëÿ çàñîëêè ïàïà êóïèë 3 êî÷àíà êàïóñòû îáùåé

ìàññîé 17 êã. Ìàññà îäíîãî êî÷àíà 4 êã, ìàññà

äðóãîãî êî÷àíà 6 êã. Êàêîâà ìàññà òðåòüåãî êî÷à-

íà êàïóñòû?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå âûðàæåíèåì:

Î ò â å ò: _____________________________________________

4. Äëÿ ðåìîíòà êâàðòèðû êóïèëè 4 áàíêè êðàñêè ïî

öåíå 110 ðóáëåé è áàíêó øïàêë¸âêè ïî öåíå

134 ðóáëÿ. Ñêîëüêî çàïëàòèëè çà ïîêóïêó?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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Âàðèàíò 2

1. ×åìó ðàâíà äëèíà ñòîðîíû êâàäðàòà, åñëè åãî ïå-

ðèìåòð ðàâåí ïåðèìåòðó ïðÿìîóãîëüíèêà ñî ñòîðî-

íàìè 6 ñì è 8 ñì?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å. Îáîçíà÷ü íà í¸ì äàííûå

è çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________

2. Â øêîëüíóþ ñòîëîâóþ ïðèâåçëè 28 ëèòðîâ ìîëîêà,

à êåôèðà â 7 ðàç ìåíüøå. Íà ñêîëüêî ëèòðîâ

ìåíüøå ïðèâåçëè êåôèðà?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî ïëàíó:

1) Íàéäè, ñêîëüêî ëèòðîâ ïðèâåçëè êåôèðà:

2) Íàéäè ðàçíèöó â êîëè÷åñòâå ìîëîêà è êåôèðà:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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3. Íà Âàíèí äåíü ðîæäåíèÿ ìàìà èñïåêëà 4 áîëüøèå

âàòðóøêè ñ òâîðîãîì, ÿãîäàìè è ÿáëîêàìè. À ïè-

ðîæêîâ ñ âèøíåé îíà èñïåêëà â 5 ðàç áîëüøå.

Ñêîëüêî âñåãî âàòðóøåê è ïèðîæêîâ èñïåêëà ìàìà?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________

4. Íà äâóõ ïîëêàõ 68 êíèã. Åñëè ñ îäíîé ïîëêè

ñíÿòü 14 êíèã, òî íà îáåèõ ïîëêàõ êíèã ñòàíåò

ïîðîâíó. Ñêîëüêî êíèã áóäåò íà êàæäîé ïîëêå?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________



Çàäà÷è

íà ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü

1. Óïàêîâùèöà ðàçëîæèëà 24 êã êàðòîôåëÿ â 8 ïàêå-

òîâ. Ñêîëüêî òàêèõ æå ïàêåòîâ åé ïîíàäîáèòñÿ,

÷òîáû ðàçëîæèòü 36 êã êèëîãðàììîâ êàðòîôåëÿ?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Óçíàé, ñêîëüêî êã êàðòîôåëÿ â îäíîì ïàêåòå:

2) Óçíàé, ñêîëüêî ïàêåòîâ ïîíàäîáèòñÿ äëÿ 36 êã

êàðòîôåëÿ:

Î ò â å ò: _____________________________________________

2. Â øåñòè îäèíàêîâûõ áàíêàõ 42 êèëîãðàììà êðàñêè.

Ñêîëüêî êðàñêè â äâóõ òàêèõ áàíêàõ?

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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3. Çà äåíü íà ïî÷òå ïðèíÿëè íåñêîëüêî ïîñûëîê ñ êíè-

ãàìè, ïî 8 êã êàæäàÿ, è ñòîëüêî æå ïîñûëîê ñ ôðóê-

òàìè, ïî 6 êã êàæäàÿ. Ìàññà âñåõ ïîñûëîê ñ êíè-

ãàìè 32 êã. Êàêîâà ìàññà ïîñûëîê ñ ôðóêòàìè?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Ìàññà

1 ïîñûëêè

Îáùàÿ

ìàññà

Êîëè÷åñòâî

ïîñûëîê

8 êã

6 êã

32 êã

?

?

? — ñòîëüêî æå

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

Êàêèå äàííûå èçâåñòíû â ïåðâîé ñòðîêå òàáëèöû?

______________________________________________________

×òî ìîæíî óçíàòü èç ýòèõ äàííûõ? ________________

______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Êàêèå äàííûå èçâåñòíû âî âòîðîé ñòðîêå òàáëèöû?

______________________________________________________

×òî ìîæíî ñêàçàòü î êîëè÷åñòâå ýòèõ ïîñûëîê?

______________________________________________________

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ ýòè äàííûå? ______________

______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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4. Ó òîðãîâöà íà ðûíêå 5 ÿùèêîâ ïîìèäîðîâ ïî

12 êã â êàæäîì. Îãóðöîâ ó íåãî ñòîëüêî æå, íî

îíè ðàçëîæåíû â 3 áîëüøèå êîðîáêè. Ñêîëüêî êè-

ëîãðàììîâ îãóðöîâ â êàæäîé êîðîáêå?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________

5. Èç êóñêà òêàíè ìîæíî ñøèòü 12 ÷åõëîâ íà êðåñëà,

ðàñõîäóÿ ïî 2 ì íà êàæäûé. Ñêîëüêî ÷åõëîâ äëÿ

äèâàíà âûéäåò èç ýòîãî êóñêà, åñëè ðàñõîäîâàòü

ïî 4 ì òêàíè íà êàæäûé?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Ðàñõîä òêàíè

íà 1 èçäåëèå
Âñåãî òêàíè

Âñåãî

èçäåëèé

2 ì

4 ì

?

? — ñòîëüêî æå

12 øò.

?
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Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

Íàéäè êîëè÷åñòâî òêàíè â êóñêå:

Íàéäè êîëè÷åñòâî ÷åõëîâ äëÿ äèâàíà, êîòîðûå ïî-

ëó÷àòñÿ èç ýòîãî êóñêà òêàíè:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________

Èñïîëüçóÿ ýòî æå óñëîâèå, óçíàé, ñêîëüêî ìîæíî

ñøèòü êîìïëåêòîâ, ñîñòîÿùèõ èç ÷åõëà äëÿ êðåñëà

è äëÿ äèâàíà, èç ýòîãî êóñêà òêàíè. Íàïèøè ïîÿñ-

íåíèå ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1)

2)

Î ò â å ò: _____________________________________________

6. Â 8 êîðîáêàõ 48 êàðàíäàøåé. Ñêîëüêî êàðàíäàøåé

â 5 òàêèõ æå êîðîáêàõ? Âî ñêîëüêî òàêèõ êîðîáîê

ìîæíî ðàçëîæèòü 60 êàðàíäàøåé?

Ïîäóìàé è íàïèøè çàãîëîâîê òðåòüåãî ñòîëáèêà

òàáëèöû. Çàíåñè äàííûå çàäà÷è â òàáëèöó è îòâåòü

íà âîïðîñû, çàïèñûâàÿ ðåøåíèÿ â êëåòêè òàáëèöû:

Âñåãî

êîðîáîê

Âñåãî

êàðàíäàøåé

Î ò â å ò: _____________________________________________
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7. Ïðè ïåðååçäå ìàìà ñêëàäûâàëà êíèãè è ïîñóäó â

êîðîáêè. Ïîëó÷èëîñü íåñêîëüêî êîðîáîê ñ êíèãàìè

ìàññîé ïî 9 êã è ñòîëüêî æå êîðîáîê ñ ïîñóäîé

ìàññîé ïî 7 êã êàæäàÿ. Ìàññà âñåõ êîðîáîê ñ

ïîñóäîé 42 êã. Êàêîâà ìàññà âñåõ êîðîáîê ñ êíè-

ãàìè?

Íàïèøè çàãîëîâîê òðåòüåãî ñòîëáèêà òàáëèöû. Âíå-

ñè äàííûå çàäà÷è â òàáëèöó.

Ìàññà

1 êîðîáêè

Ìàññà

âñåõ êîðîáîê

Êíèãè

Ïîñóäà

Ðåøè çàäà÷ó, âûïîëíÿÿ çàïèñè ïðÿìî â òàáëèöå.

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _____________________________

8. Åñëè â êàæäóþ êëåòêó ôåðìåð ïîñàäèò ïî 3 êðî-

ëèêà, òî âî âñåõ êëåòêàõ áóäåò 30 êðîëèêîâ. Ïî

ñêîëüêî êðîëèêîâ íóæíî ïîñàäèòü â êàæäóþ êëåòêó,

÷òîáû ðàññàäèòü 90 êðîëèêîâ?

Çàïèøè ðåøåíèå ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Î ò â å ò: _____________________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü

Âàðèàíò 1

1. 21 ëèòð ñîêà ðàçëèëè â 7 îäèíàêîâûõ áàíîê.

Ñêîëüêî òàêèõ æå áàíîê ïîíàäîáèòñÿ äëÿ 36 ëèò-

ðîâ ñîêà?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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2. 6 ïà÷åê êíèã èìåþò ìàññó 30 êã. Êàêîâà ìàññà

2 òàêèõ æå ïà÷åê?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò: _____________________________________________

Âàðèàíò 2

1. Ìàññà òð¸õ îäèíàêîâûõ ÿùèêîâ ñ ÿáëîêàìè 48 êã.

Êàêîâà ìàññà 5 òàêèõ æå ÿùèêîâ?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: _____________________________________________
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2. Â 7 ìîòêàõ âåð¸âêè 105 ìåòðîâ. Ñêîëüêî ìåòðîâ

âåð¸âêè â 9 òàêèõ æå ìîòêàõ?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò: _____________________________________________



4 Ê Ë À Ñ Ñ

Çàäà÷è íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå

â íåñêîëüêî äåéñòâèé

1. Â èþëå áûëî 6 äîæäëèâûõ äíåé, â èþíå — íà

8 áîëüøå, ÷åì â èþëå, à â àâãóñòå — íà 9 äíåé

ìåíüøå, ÷åì â èþëå è â èþíå âìåñòå. Ñêîëüêî

äîæäëèâûõ äíåé áûëî â òå÷åíèå ëåòà?

Çàêîí÷è ðèñóíîê ê çàäà÷å â ñîîòâåòñòâèè ñ å¸

äàííûìè:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû ïî òåêñòó çàäà÷è:

×òî ñêàçàíî î êîëè÷åñòâå äîæäëèâûõ äíåé â èþëå?

______________________________________________________

×òî ñêàçàíî î êîëè÷åñòâå äîæäëèâûõ äíåé â èþíå?

______________________________________________________

×òî ñêàçàíî â çàäà÷å î êîëè÷åñòâå äîæäëèâûõ

äíåé â àâãóñòå? ____________________________________

______________________________________________________
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×òî íóæíî íàéòè â çàäà÷å? ________________________

______________________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Ñìîæåøü ëè òû îòâåòèòü íà âîïðîñ: Ñêîëüêî äíåé

ëåòà ïðîøëè áåç äîæäÿ? __________________________.

Ïîäñêàçêà. Äëÿ îòâåòà íà ýòîò âîïðîñ íóæíî

âñïîìíèòü èëè ïîñìîòðåòü â êàëåíäàðå, ñêîëüêî

äíåé â êàæäîì èç ëåòíèõ ìåñÿöåâ.

2. Èç ñåëà â ãîðîä â 5 ÷ óòðà âûåõàë ãðóçîâèê

ñ îâîùàìè. ×åðåç 40 ìèí. ôóðãîí îñòàíîâèëñÿ íà

çàïðàâêó, êîòîðàÿ äëèëàñü 10 ìèí., äàëåå äî ãî-

ðîäà îí åõàë 50 ìèí. Â êàêîå âðåìÿ ãðóçîâèê

ïðèåõàë â ãîðîä?

Äîïîëíè çàïèñü: 1 ÷àñ = ìèíóò

Âûïîëíè âû÷èñëåíèÿ è ïðîâåðü ïî ÷àñàì îòâåò çà-

äà÷è:

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: óñïååò ëè ãðóçîâèê ê îò-

êðûòèþ ðûíêà â 7 ÷àñîâ óòðà? ____________________.
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3. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè ïîìèäîðû. Çà äåíü áûëî

ïðîäàíî 176 êã ïîìèäîðîâ, è ïîñëå ýòîãî â ìàãà-

çèíå îñòàëîñü íà 145 êã ïîìèäîðîâ ìåíüøå, ÷åì

ïðîäàëè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ïîìèäîðîâ ïðèâåçëè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàêîí÷è âû÷èñëåíèÿ, äîïîëíè çàïèñè ðåøåíèÿ è

íàïèøè ïîÿñíåíèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 1 7 6 – 1 4 5 =

2) 1 7 6 + =

Î ò â å ò : ______________________________________________

4. Â ïåðâîì âàãîíå ïîåçäà 45 ïàññàæèðîâ. Ñêîëüêî

ïàññàæèðîâ â òð¸õ âàãîíàõ, åñëè âî âòîðîì íà

5 ÷åëîâåê áîëüøå, ÷åì â ïåðâîì, à â òðåòüåì íà

6 ÷åëîâåê áîëüøå, ÷åì âî âòîðîì?

Íàðèñóé ñõåìó ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà íåé äàí-

íûå è âîïðîñ:
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Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíå-

íèÿìè:

Î ò â å ò : ______________________________________________

5. Îäèí ó÷àñòîê èìååò ôîðìó êâàäðàòà ñî ñòîðîíîé

6 ì, à äðóãîé — ôîðìó ïðÿìîóãîëüíèêà ñî ñòîðî-

íàìè 10 ì è 4 ì. Íàéäè äëèíó çàáîðà êàæäîãî

ó÷àñòêà è óçíàé, ó êàêîãî ó÷àñòêà çàáîð äëèííåå

è íà ñêîëüêî?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå:

Íàéäè ïåðèìåòð êâàäðàòíîãî ó÷àñòêà:

Íàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíîãî ó÷àñòêà:

Íàéäè ðàçíèöó ïåðèìåòðîâ:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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6. Íà îäíîé àëëåå ïàðêà 36 äåðåâüåâ, íà âòîðîé —

íà 18 äåðåâüåâ áîëüøå, à íà òðåòüåé — íà 12

ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé. Ñêîëüêî äåðåâüåâ íà

òðåòüåé àëëåå?

Çàêîí÷è ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì äàí-

íûå è èñêîìîå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _____________________________.

7. Ñîâõîç ñîáðàë 35 800 êã êàðòîôåëÿ. Íà áàçó îò-

ïðàâèëè 18 700 êã, à îñòàâøèéñÿ êàðòîôåëü ïðî-

äàëè ïîðîâíó çà 3 äíÿ íà ðûíêå. Ñêîëüêî êèëî-

ãðàììîâ êàðòîôåëÿ åæåäíåâíî ïðîäàâàëè íà ðûíêå?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ýòèì æå óñëîâèåì ñîñòàâü çàäà-

÷ó, êîòîðàÿ áóäåò ðåøàòüñÿ òàê: 18 700 + 17 100

Çàïèøè ýòó çàäà÷ó: ________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________
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______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ:

Êàê íàçûâàþò çàäà÷è, â êîòîðûõ èñêîìûå äàííûå

ìåíÿþòñÿ ìåñòàìè? ________________________________

8. Çà òðè äíÿ âûñòàâêó ïîñåòèëè 870 ÷åëîâåê. Â ïåð-

âûé äåíü 320 ÷åëîâåê, âî âòîðîé — íà 90 ÷åëî-

âåê áîëüøå, ÷åì â ïåðâûé. Ñêîëüêî ÷åëîâåê ïîñå-

òèëî âûñòàâêó â òðåòèé äåíü?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

Íàéäè êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé âî 2-é äåíü:

Íàéäè êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé çà äâà ïåðâûõ äíÿ:

Íàéäè êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé â òðåòèé äåíü:

Î ò â å ò : ______________________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå

â íåñêîëüêî äåéñòâèé

1. Äëèíà òð¸õ êóñêîâ òåñüìû 26 ì. Íàéäè äëèíó

òðåòüåãî êóñêà òåñüìû, åñëè äëèíà ïåðâîãî —

7 ì, à äëèíà âòîðîãî — íà 2 ì áîëüøå, ÷åì

ïåðâîãî.

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________
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2. Äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà 15 ñì, à øèðèíà — íà

3 ñì ìåíüøå. Íàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíèêà.

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ðèñóíêå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _____________________________

3. Ñîñíà íà 3 ìåòðà âûøå åëè, íî íà 6 ìåòðîâ

íèæå äóáà. Êàêîâà âûñîòà åëè, åñëè âûñîòà äóáà

47 ìåòðîâ?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèåì:

Î ò â å ò : ______________________________________________



Çàäà÷è

íà ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü

1. Ñ îäíîé ãðÿäêè ñîáðàëè 4 ìåøêà êàðòîôåëÿ, à ñ

äðóãîé — 6 òàêèõ æå ìåøêîâ. Ìàññà âñåãî ñîá-

ðàííîãî êàðòîôåëÿ 480 êã. Íàéäè ìàññó êàðòîôå-

ëÿ, ñîáðàííîãî ñ êàæäîé ãðÿäêè.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Î ò â å ò : ______________________________________________

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å, îáðàòíîé äàííîé:
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Çàïèøè òåêñò îáðàòíîé çàäà÷è: ____________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå îáðàòíîé çàäà÷è:

Î ò â å ò : ______________________________________________

2. Çà 7 ì òêàíè äëÿ øòîð çàïëàòèëè íà 2400 ð.

áîëüøå, ÷åì çà 2 ì òàêîé æå òêàíè. Ïî êàêîé

öåíå ïðîäàâàëàñü òêàíü? Ñêîëüêî äåíåã íóæíî çà-

ïëàòèòü çà 12 ìåòðîâ òàêîé æå òêàíè?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì

äàííûå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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3. Â îäíó ïàëàòêó ïðèâåçëè 15 ÿùèêîâ ñ ôðóêòàìè,

â äðóãóþ — 10 òàêèõ ÿùèêîâ. Â ïåðâóþ ïàëàòêó

ïðèâåçåíî ôðóêòîâ íà 60 êã áîëüøå, ÷åì âî âòî-

ðóþ. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ôðóêòîâ ïðèâåçåíî âî

âòîðóþ ïàëàòêó?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïåðåä ðåøåíèåì çàäà÷è çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ñêàçàíî î ðàçìåðàõ âñåõ ýòèõ ÿùèêîâ? _______

______________________________________________________

×òî ìîæíî óçíàòü, åñëè 5 îäèíàêîâûõ ÿùèêîâ âå-

ñÿò 60 êã? __________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê ýòîé æå çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî

ÿùèêîâ

Ìàññà

îäíîãî ÿùèêà
Ìàññà ôðóêòîâ

15 ÿù.

10 êã

? îäèíàêîâàÿ

?

? íà 60 êã áîëüøå

?

Ñðàâíè å¸ ñ äðóãîé òàáëèöåé è íàïèøè, êàê áóäåò

íàçûâàòüñÿ ýòà çàäà÷à ïî îòíîøåíèþ ê ïåðâîé: __

______________________________________________________
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Êîëè÷åñòâî

ÿùèêîâ

Ìàññà

îäíîãî ÿùèêà
Ìàññà ôðóêòîâ

?

10 ÿù.
? îäèíàêîâî

? íà 60 êã áîëüøå

120 êã

Ðåøè îáðàòíóþ çàäà÷ó äâóìÿ ñïîñîáàìè, ïðîäîë-

æàÿ óæå íà÷àòîå ðåøåíèå:

1-é ñïîñîá: 2-é ñïîñîá:

1) 1 2 0 : 1 0 = 1 2 (êã) 1) 1 2 0 : 1 0 = 1 2 (êã)

2) 1 2 0 + 6 0 = 2) 6 0 : 1 2 =

3) 3)

Çàïèøè îòâåò îáðàòíîé çàäà÷è: ___________________

______________________________________________________

4. Çà 3 ÷ ðàáîòû áóëüäîçåð ðàçðîâíÿë 234 ì2 äîðîãè.

Ñêîëüêî êâàäðàòíûõ ìåòðîâ äîðîãè ðàçðîâíÿåò áóëü-

äîçåð çà 10 ÷, åñëè áóäåò ðàáîòàòü ñ òàêîé æå

ïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ?

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1) Êàêîâà ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ðàáîòû áóëüäîçåðà?

(Êàêóþ ïëîùàäü îí ðàçðîâíÿåò çà 1 ÷àñ?)

2) Ñêîëüêî êâàäðàòíûõ ìåòðîâ äîðîãè ðàçðîâíÿåò

áóëüäîçåð çà 10 ÷, åñëè áóäåò ðàáîòàòü ñ òàêîé

æå ïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ?

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________
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5. Â ìàñòåðñêîé ñøèëè 120 ðþêçàêîâ çà 6 äíåé. Çà

ñêîëüêî äíåé ñîøüþò 100 ðþêçàêîâ, åñëè â äåíü

áóäóò øèòü íà 5 ðþêçàêîâ áîëüøå?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî

ðþêçàêîâ

Íîðìà âûðàáîòêè

â 1 äåíü

Êîëè÷åñòâî

äíåé

120 ð. ? 6 äíåé

100 ð. ? — íà 5 ð. áîëüøå ?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Èñïîëüçóÿ äàííûå ïåðâîé ñòðîêè òàáëèöû, íàé-

äè íîðìó âûðàáîòêè. Çàïèøè äåéñòâèå:

2) Íàéäè íîâóþ íîðìó âûðàáîòêè. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Îòâåòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è. Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________.

6. Â àâòîìàñòåðñêîé äîëæíû áûëè îòðåìîíòèðîâàòü

72 ìàøèíû çà 6 äíåé, à îòðåìîíòèðîâàëè çà

4 äíÿ. Íà ñêîëüêî ïåðåâûïîëíÿëè çàäàíèå â ìàñ-

òåðñêîé åæåäíåâíî, åñëè êàæäûé äåíü ðåìîíòèðî-

âàëîñü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî ìàøèí?

Ðàññìîòðè òàáëèöó è çàïîëíè å¸ äàííûìè:

Êîëè÷åñòâî

ìàøèí

Åæåäíåâíàÿ

âûðàáîòêà

Êîëè÷åñòâî

äíåé

? ? íà ñêîëüêî

? áîëüøå
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Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè.

1) — ïëàíèðóåìàÿ âûðàáîòêà

2) — ðåàëüíàÿ âûðàáîòêà

3) — íà ñòîëüêî áîëüøå

Î ò â å ò : ______________________________________________

7. Îäèí ðàáî÷èé êàæäûé ÷àñ îáðàáàòûâàåò 8 äåòà-

ëåé, à äðóãîé — 7 äåòàëåé. Çà ñêîëüêî ÷àñîâ îíè

îáðàáîòàþò âìåñòå 90 äåòàëåé, åñëè âûðàáîòêà

â ÷àñ ó íèõ íå èçìåíèòñÿ?

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Âñåãî — 90 äåòàëåé

1-é ðàáî÷èé — 8 äåòàëåé â ÷àñ

2-é ðàáî÷èé — 7 äåòàëåé â ÷àñ

Ñêîëüêî ÷àñîâ — âìåñòå?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?

______________________________________________________

Ñêîëüêî áûëî äåòàëåé? ____________________________

Ñêîëüêî äåòàëåé â ÷àñ îáðàáàòûâàþò äâà ðàáî÷èõ?

Êàê íàéòè ýòî êîëè÷åñòâî? Çàïèøè äåéñòâèå:

Ìîæíî òåïåðü îòâåòèòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è?

___________ Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü

1. Äëÿ ïàëàòîê êóïëåíî äâà êóñêà òêàíè äëèíîé 40 ì

è 25 ì. Çàïëà÷åíî çà íèõ 15 600 ðóá. Ñêîëüêî

ñòîèë êàæäûé êóñîê òêàíè?

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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2. Â òð¸õ êîðîáêàõ 12 êã ìàñëà. Ñêîëüêî êèëîãðàì-

ìîâ ìàñëà â 7 òàêèõ æå êîðîáêàõ?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________

3. Â âîñüìè êîðîáêàõ 48 êàðàíäàøåé. Ñêîëüêî êàðàí-

äàøåé â 10 òàêèõ æå êîðîáêàõ?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________



Çàäà÷è

íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

1. Â äâóõ áèäîíàõ áûëî 60 êã ì¸äà. Êîãäà èç îäíî-

ãî áèäîíà âçÿëè 12 êã, òî â áèäîíàõ îñòàëîñü

ì¸äà ïîðîâíó. Ñêîëüêî ì¸äà áûëî â êàæäîì áè-

äîíå ïåðâîíà÷àëüíî?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1) — îñòàëîñü â äâóõ áèäîíàõ

2) — â 1-ì áèäîíå

3) — âî 2-ì áèäîíå

Î ò â å ò : ______________________________________________
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2. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 15 ÿùèêîâ ñ ÿáëîêàìè ïî

8 êã â êàæäîì. Äî îáåäåííîãî ïåðåðûâà áûëî

ïðîäàíî 7 ÿùèêîâ. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ÿáëîê

îñòàëîñü ïðîäàòü ïîñëå îáåäåííîãî ïåðåðûâà?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïî ðèñóíêó ëåãêî óâèäåòü ðàçëè÷íûå ñïîñîáû ðå-

øåíèÿ. Çàïèøè ýòè ñïîñîáû ðåøåíèÿ â ñîîòâåò-

ñòâèè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1 - é ñ ï î ñ î á :

1) ìàññà ïðèâåç¸ííûõ ÿáëîê.

2) ìàññà ïðîäàííûõ ÿáëîê.

3) ìàññà ÿáëîê, êîòîðûå îñòàëîñü

ïðîäàòü.

2 - é ñ ï î ñ î á :

1) êîëè÷åñòâî ÿùèêîâ ñ ÿáëîêàìè,

êîòîðûå îñòàëîñü ïðîäàòü.

2) ìàññà ÿáëîê, êîòîðûå îñòàëîñü

ïðîäàòü.

Îòìåòü áîëåå ðàöèîíàëüíûé ñïîñîá ðåøåíèÿ.
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3. Êîãäà èçðàñõîäîâàëè 600 ã ìàñëà èç áàíêè, â íåé

îñòàëîñü ìàñëà â äâà ðàçà ìåíüøå, ÷åì èçðàñõî-

äîâàëè. Ñêîëüêî ãðàììîâ ìàñëà áûëî â áàíêå

ñíà÷àëà?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1) Ñêîëüêî ãðàììîâ ìàñëà îñòàëîñü â áàíêå? Çà-

ïèøè äåéñòâèå:

2) Ñêîëüêî ãðàììîâ ìàñëà áûëî â áàíêå ñíà÷àëà?

Î ò â å ò : ______________________________________________

4. Ìàãàçèí ïðîäàë çà 3 äíÿ 550 êã êàðòîôåëÿ. Â ïåð-

âûé äåíü ïðîäàëè 180 êã, à îñòàëüíîé êàðòîôåëü

ïðîäàëè ïîðîâíó âî âòîðîé è òðåòèé äíè. Ñêîëüêî

êèëîãðàììîâ êàðòîôåëÿ ïðîäàëè çà 2 ïåðâûõ äíÿ?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:
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Ðåøè çàäà÷ó, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

1. Ñêîëüêî êã êàðòîôåëÿ ïðîäàëè âî 2-é è 3-é äíè?

2. Ñêîëüêî êã ïðîäàëè âî 2-é äåíü?

3. Ñêîëüêî êã ïðîäàëè çà 1-é è 2-é äåíü?

Î ò â å ò : ______________________________________________

5. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 5 ìåøêîâ ðèñà ïî 40 êã â êà-

æäîì, è 7 ìåøêîâ ïøåíà ïî 35 êã â êàæäîì.

Â ïåðâûé äåíü ïðîäàëè 130 êã ðèñà è 140 êã ïøå-

íà. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ êðóïû îñòàëîñü ïðîäàòü?

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Ïðèâåçëè — 5 ìåøêîâ ïî 40 êã è 7 ìåøêîâ ïî

35 êã

Ïðîäàëè — 130 êã è 140 êã

Îñòàëîñü — ?

Çàïèøè ðåøåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ ïëàíîì:

1) Óçíàé, ñêîëüêî êðóïû ïðèâåçëè â ìàãàçèí. Çà-

ïèøè âûðàæåíèå:

2) Óçíàé, ñêîëüêî êðóïû ïðîäàëè. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Óçíàé, ñêîëüêî êðóïû îñòàëîñü:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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6. Îäèí êàðòîôåëåóáîðî÷íûé êîìáàéí ðàáîòàë 60 ÷,

âòîðîé — 53 ÷. Âòîðîé êîìáàéí ñîáðàë íà 350 êã

ìåíüøå êàðòîôåëÿ, ÷åì ïåðâûé. Ñêîëüêî êèëî-

ãðàììîâ êàðòîôåëÿ ñîáðàë êàæäûé êîìáàéí ïðè

óñëîâèè èõ îäèíàêîâîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè?

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å: íàïèøè çàãîëîâêè ñòîë-

áèêîâ, âíåñè äàííûå è âîïðîñ.

Ðåøè çàäà÷ó è çàïèøè îòâåò:

Î ò â å ò : ______________________________________________

7. Øâåÿ-íàäîìíèöà ïëàíèðóåò ñøèòü 56 ïðîñòûíåé â

ñîîòâåòñòâèè ñ çàêàçîì. Ïîñëå äâóõ äíåé ðàáîòû

åé îñòàëîñü ñøèòü 40 ïðîñòûíåé. Çà ñêîëüêî äíåé

îíà ñîøü¸ò îñòàëüíûå ïðîñòûíè, åñëè áóäåò ðàáî-

òàòü ñ òîé æå âûðàáîòêîé â äåíü?
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Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì

äàííûå è âîïðîñ:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?

______________________________________________________

_____________________________________________________.

Ñêîëüêî ïðîñòûíåé îñòàëîñü ñøèòü? ______________.

Çíàåì ëè ìû âûðàáîòêó â äåíü? __________________.

Ïîêàæè íà ðèñóíêå îòðåçîê, ñîîòâåòñòâóþùèé âû-

ðàáîòêå â äåíü: îáâåäè åãî êðàñíûì öâåòîì.

Ñêîëüêî ïðîñòûíåé øèëà øâåÿ çà ýòè 2 äíÿ? ____

______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå, êàê íàéòè ýòî êîëè÷åñòâî:

Êàê òåïåðü íàéòè âûðàáîòêó â äåíü? Çàïèøè äåé-

ñòâèå:

Ìîæíî òåïåðü îòâåòèòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è?

______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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8. Â ìàñòåðñêîé â ïåðâûé äåíü ñøèëè 19 îäèíàêî-

âûõ êîìïëåêòîâ ïîæàðíîé ôîðìû, à âî âòîðîé

äåíü — 23 òàêèõ æå êîìïëåêòà. Íà âñå ýòè êîì-

ïëåêòû ïîøëî 126 ìåòðîâ òêàíè. Ñêîëüêî ìåòðîâ

òêàíè ðàñõîäîâàëè êàæäûé äåíü?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî

êîìïëåêòîâ

Ðàñõîä òêàíè

íà 1 êîìïëåêò
Êîëè÷åñòâî òêàíè

19 ð.

23 ð.

?

? — òàêîé æå

?

?
126 ì

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî â 1-é äåíü ñøèëè

19 êîìïëåêòîâ, à âî 2-é äåíü — 23 êîìïëåêòà? __

______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

×òî èçâåñòíî î êîëè÷åñòâå òêàíè, èçðàñõîäîâàííîé

íà ýòè êîìïëåêòû çà 2 äíÿ? _______________________

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî èç 126 ì ñøèëè

42 êîìïëåêòà ôîðìû? ______________________________

______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Ïðî÷èòàé ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è. ×òî íàäî çíàòü,

÷òîáû íà íåãî îòâåòèòü? ___________________________

______________________________________________________

Çíàåì ìû ýòî? ____________________________________.
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Îòâåòü íà âîïðîñ çàäà÷è. Çàïèøè äåéñòâèÿ:

Êàê ïðîâåðèòü ðåøåíèå çàäà÷è? ___________________

_____________________________________________________.

Çàïèøè ïðîâåðêó:

Î ò â å ò : ______________________________________________

9. Äëÿ îòäåëêè äîìà ïðèâåçëè 950 øòóê êðàñíûõ

êèðïè÷åé è 850 øòóê áåëûõ êèðïè÷åé, îäèíàêîâûõ

ïî ìàññå. Ìàññà âñåõ êèðïè÷åé 7 200 êã. Íàéäè

ìàññó êðàñíûõ è áåëûõ êèðïè÷åé â îòäåëüíîñòè.

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî

êèðïè÷åé

Ìàññà

1 êèðïè÷à

Ìàññà

âñåõ êèðïè÷åé

Êð.

Áåë.

Çàïèøè ðåøåíèå ïî äåéñòâèÿì ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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10. Â îäèí êèîñê ïðèâåçëè 5 îäèíàêîâûõ ÿùèêîâ

îãóðöîâ, à â äðóãîé — 2 òàêèõ æå ÿùèêà.

Â ïåðâûé êèîñê ïðèâåçëè íà 24 êã îãóðöîâ áîëü-

øå, ÷åì âî âòîðîé. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ îãóðöîâ

ïðèâåçëè â êàæäûé êèîñê?

Ðàññìîòðè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Êîëè÷åñòâî

ÿùèêîâ

Ìàññà

îäíîãî ÿùèêà

Ìàññà

âñåõ ÿùèêîâ

5 ÿù.

2 ÿù.

?

? — òàêàÿ æå

? — íà 24 êã áîëüøå

?

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ðàçíèöó êîëè÷åñòâ ÿùèêîâ ñ îãóðöàìè.

Çàïèøè äåéñòâèå:

2) Íàéäè ìàññó îäíîãî ÿùèêà. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Íàéäè ìàññó îãóðöîâ, ïðèâåç¸ííûõ â ïåðâûé

êèîñê. Çàïèøè äåéñòâèå:

4) Íàéäè ìàññó îãóðöîâ, ïðèâåç¸ííûõ âî âòîðîé

êèîñê. Çàïèøè äåéñòâèå:

Äëÿ ïðîâåðêè íàéäè ðàçíèöó ìàññ îãóðöîâ, ïðè-

âåç¸ííûõ â êàæäûé êèîñê. Åñëè ïîëó÷èëîñü 24 êã,

çíà÷èò, çàäà÷à ðåøåíà âåðíî. Çàïèøè ïðîâåðêó:

Î ò â å ò : _____________________________________________
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11. Â îäíîì àëüáîìå 600 ìàðîê íàêëååíî íà

15 ñòðàíèöàõ ïîðîâíó. Â äðóãîì àëüáîìå íàêëå-

åíî 448 ìàðîê è íà êàæäîé ñòðàíèöå íà 8 ìà-

ðîê ìåíüøå, ÷åì â ïåðâîì àëüáîìå. Ñêîëüêî

ñòðàíèö çàíÿòî ìàðêàìè âî âòîðîì àëüáîìå?

Çàêîí÷è çàïîëíÿòü òàáëèöó ê çàäà÷å:

Âñåãî

ìàðîê

Âñåãî

ñòðàíèö

Ìàðîê

íà 1 ñòðàíèöå

? (ïîðîâíó)

? íà 8 øò. ìåíüøå

Çàïèøè âîïðîñ, íà êîòîðûé áóäåøü îòâå÷àòü ñíà-

÷àëà: _______________________________________________

_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Ìîæíî ëè óçíàòü, ñêîëüêî ìàðîê íà îäíîé ñòðà-

íèöå âòîðîãî àëüáîìà, åñëè ìû çíàåì, ñêîëüêî

èõ íà 1 ñòðàíèöå â ïåðâîì? Çàïèøè îòâåò: _____

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è: __________________

_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Î ò â å ò : _____________________________________________
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12. Ïîñëå îáåäà Âàíÿ âûìûë 6 ãëóáîêèõ òàðåëîê,

ìåëêèõ â 3 ðàçà áîëüøå, ÷åì ãëóáîêèõ, à áëþäåö

â 2 ðàçà ìåíüøå, ÷åì ìåëêèõ òàðåëîê. Ñêîëüêî

áëþäåö âûìûë Âàíÿ?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è îáîçíà÷ü íà í¸ì

äàííûå è âîïðîñ:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________

13. Â çîîìàãàçèíå áûëî 16 õîìÿ÷êîâ è 24 áåëûå

ìûøè. Èõ ïîìåñòèëè â êëåòêè, îäèíàêîâîå êîëè-

÷åñòâî çâåðüêîâ â êàæäóþ. Áåëûå ìûøè çàíÿëè

íà 2 êëåòêè áîëüøå, ÷åì õîìÿ÷êè. Ñêîëüêî êëåòîê

áûëî çàíÿòî áåëûìè ìûøàìè?

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:
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Çàïèøè ðåøåíèå è îòâåò:

Î ò â å ò : _____________________________________________

14. Ðàññìîòðè ðèñóíîê è ñîñòàâü ïî íåìó çàäà÷ó.

Çàïèøè å¸ òåêñò:

_____________________________________________________

_____________________________________________________

_____________________________________________________

_____________________________________________________

_____________________________________________________

_____________________________________________________

Çàïèøè ðåøåíèå ýòîé çàäà÷è:

Î ò â å ò : _____________________________________________
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15. Îäíà áðèãàäà ðàáî÷èõ ìîæåò ïîñàäèòü 600 ïëî-

äîâûõ äåðåâüåâ çà 10 äíåé, à äðóãàÿ — çà

15 äíåé. Çà ñêîëüêî äíåé ìîãóò ïîñàäèòü ýòè

äåðåâüÿ äâå áðèãàäû, ðàáîòàÿ âìåñòå?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû ïî òåêñòó çàäà÷è:

Åñëè äâå áðèãàäû áóäóò ðàáîòàòü âìåñòå, ïîâëèÿ-

åò ëè ýòî íà ñðîêè âûïîëíåíèÿ ðàáîòû? Êàê ïî-

âëèÿåò? ____________________________________________

____________________________________________________.

Â óñëîâèè èçâåñòíî, ÷òî îäíà áðèãàäà ìîæåò ïî-

ñàäèòü äåðåâüÿ çà 10 äíåé, à âòîðàÿ — çà 15 äíåé.

Åñëè îíè áóäóò ðàáîòàòü âìåñòå, êîëè÷åñòâî äíåé

óâåëè÷èòñÿ èëè óìåíüøèòñÿ? ______________________

Ðåøè çàäà÷ó, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

×òî íóæíî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?

_____________________________________________________

_____________________________________________________

×òî ìû óæå çíàåì èç óñëîâèÿ è ÷òî íå çíàåì?

_____________________________________________________

_____________________________________________________

____________________________________________________.

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû âû÷èñëèòü, ñêîëüêî äåðåâü-

åâ äâå áðèãàäû ñàæàëè â äåíü? __________________

_____________________________________________________

Êàê íàéòè ïðîèçâîäèòåëüíîñòü êàæäîé áðèãàäû â

äåíü? Çàïèøè äåéñòâèÿ:

— ñàæàëà â äåíü îäíà áðèãàäà

— ñàæàëà â äåíü äðóãàÿ áðèãàäà
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Êàê óçíàòü, ñêîëüêî îíè ïîñàäÿò â äåíü âìåñòå?

Çàïèøè äåéñòâèå:

— ñàæàëè äâå áðèãàäû â äåíü

âìåñòå

Ìîæíî òåïåðü îòâåòèòü íà ãëàâíûé âîïðîñ çàäà÷è?

_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

— ðàáîòàëè äâå áðèãàäû

Î ò â å ò : _____________________________________________

16. Ãðåéïôðóòû ðàñêëàäûâàëè â êîðçèíû ïî 70 øòóê

â êàæäóþ. Ñêîëüêî áûëî ãðåéïôðóòîâ, åñëè çà-

ïîëíèëè 15 êîðçèí, è åù¸ 20 ãðåéïôðóòîâ îñòà-

ëîñü?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1)

2)

Î ò â å ò : _____________________________________________
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17. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 48 êîðîáîê ñ çåë¸íûì è

÷¸ðíûì âèíîãðàäîì. Â 16 êîðîáêàõ áûë ÷¸ðíûé

âèíîãðàä, ïî 9 êã â êàæäîé, à â îñòàëüíûõ —

çåë¸íûé, ïî 8 êã â êàæäîé. Ñêîëüêî âñåãî êèëî-

ãðàììîâ âèíîãðàäà ïðèâåçëè â ìàãàçèí?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

Ìàññó êàêîãî âèíîãðàäà ìîæíî óçíàòü ñðàçó? ____

_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Ìîæíî ëè óçíàòü ìàññó çåë¸íîãî âèíîãðàäà? _______

Êàê íàéòè êîëè÷åñòâî êîðîáîê çåë¸íîãî âèíîãðà-

äà? Çàïèøè äåéñòâèå:

Òåïåðü ìîæíî íàéòè ìàññó çåë¸íîãî âèíîãðàäà?_____

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè äåéñòâèå äëÿ îòâåòà íà ãëàâíûé âîïðîñ

çàäà÷è:

Î ò â å ò : _____________________________________________
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18. Â ÷åòûð¸õ ÿùèêàõ âñåãî 86 êã ÿáëîê: â ïåðâûõ

äâóõ ïîðîâíó, â òðåòüåì 20 êã, à â ÷åòâ¸ðòîì

18 êã. Óçíàé, ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ÿáëîê áûëî â

ïåðâîì ÿùèêå.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå äâóìÿ ñïîñîáàìè ñ ïîÿñíåíèÿìè:

1 - é ñ ï î ñ î á :

1)

2)

3)

2 - é ñ ï î ñ î á :

1)

2)

3)

Î ò â å ò :______________________________________________
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19. Â ïèòîìíèêå âûðàñòèëè ñàæåíöû äåðåâüåâ: ãîëó-

áûõ åëåé áûëî 360, à íà êàæäûå 8 ãîëóáûõ åëåé

ïðèõîäèëîñü 18 êë¸íîâ è 16 ëèï. Ñêîëüêî âñåãî

ãîëóáûõ åëåé, êë¸íîâ è ëèï âûðàñòèëè â ïèòîì-

íèêå?

Ðàññìîòðè ñõåìó ê òåêñòó çàäà÷è:

Ýòà ãðóïïà: (8 + 18 + 16) — ïîâòîðÿåòñÿ ñòîëüêî

ðàç, ñêîëüêî ðàç ïî 8 ñîäåðæèòñÿ â 360.

Çàêîí÷è ðåøåíèå çàäà÷è:

1) 360 : 8 = — ñîäåðæèòñÿ â 360 ïî 8

2) — äåðåâà â îäíîé ãðóïïå

3) — âûðàñòèëè äåðåâüåâ

Î ò â å ò : _____________________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü çàäà÷è

íà ðàçíûå äåéñòâèÿ

1. Öåíà 1 êã ÿáëîê — 60 ð., 1 êã ÷åðåøíè —

140 ð., 1 êã âèíîãðàäà ñòîèò â 2 ðàçà äîðîæå,

÷åì 1 êã ÿáëîê. Ñêîëüêî ïîòðåáóåòñÿ äåíåã, ÷òîáû

êóïèòü äëÿ áàíêåòà 5 êã ÿáëîê, 3 êã ÷åðåøíè è

2 êã âèíîãðàäà?

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Òîâàð Öåíà Êîëè÷åñòâî Ñòîèìîñòü

ßáëîêè

×åðåøíÿ

Âèíîãðàä

Íàéäè ñòîèìîñòü 5 êã ÿáëîê:

Íàéäè ñòîèìîñòü 3 êã ÷åðåøíè:

Íàéäè ñòîèìîñòü 1 êã âèíîãðàäà:
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Íàéäè ñòîèìîñòü 2 êã âèíîãðàäà:

Íàéäè îáùóþ ñòîèìîñòü ïîêóïêè:

2. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè òðè îäèíàêîâûõ êîðîáêè ñ

áàíàíàìè ìàññîé 45 êã. Êîðîáêà ñ ÿáëîêàìè íà

4 êã ëåã÷å êîðîáêè áàíàíîâ. ×åìó ðàâíà ìàññà

6 òàêèõ êîðîáîê ñ ÿáëîêàìè?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû ïî òåêñòó çàäà÷è:

Êàêèå ôðóêòû áûëè â êîðîáêàõ? __________________.

Êàêîâà îáùàÿ ìàññà áàíàíîâ? ____________________.

Êàêîâà îáùàÿ ìàññà ÿáëîê? _______________________

Çàêîí÷è çàïîëíÿòü òàáëèöó ê çàäà÷å:

áàíàíû 45 êã

ÿáëîêè 6 êîð.

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è ïî äåéñòâèÿì:

Çàïèøè îòâåò: _______________________________________
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3. Ñåìüÿ ñäà¸ò áàãàæ ïðè ðåãèñòðàöèè ðåéñà. Ðþê-

çàê äî÷êè ìàññîé 8 êã, äîðîæíóþ ñóìêó ïàïû,

ìàññà êîòîðîé â äâà ðàçà áîëüøå, ÷åì ìàññà

ðþêçàêà, è ÷åìîäàí íà êîë¸ñàõ, ìàññà êîòîðîãî

ðàâíà ìàññå ðþêçàêà è ñóìêè. Êàêîâà îáùàÿ ìàñ-

ñà áàãàæà? Íóæíî ëè äîïëà÷èâàòü çà áàãàæ, åñëè

ïî îäíîìó áèëåòó ìîæíî ïðîâîçèòü 20 êã áàãàæà

áåñïëàòíî?

Îáîçíà÷ü äàííûå çàäà÷è íà ðèñóíêå:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò çàäà÷è: _______________________________



Çàäà÷è íà äâèæåíèå

1. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ àâòîáóñíûìè îñòàíîâêàìè

1 êì. Îò ýòèõ îñòàíîâîê îòîøëè äâà àâòîáóñà.

Îäèí èç íèõ ïðîø¸ë 140 ì, à äðóãîé — 160 ì.

Êàêèì ñòàëî ðàññòîÿíèå ìåæäó àâòîáóñàìè?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå çàäà÷è, åñëè àâòîáó-

ñû äâèãàëèñü íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ è çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________.

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå ýòîé æå çàäà÷è, åñëè

àâòîáóñû äâèãàëèñü â ïðîòèâîïîëîæíîì íàïðàâëåíèè:

Îáîçíà÷ü âîïðîñ è çàïèøè ðåøåíèå:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________.
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2. Èç äâóõ ïîñ¸ëêîâ íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûøëè äâå

ìàøèíû. Îäíà èç íèõ ïðîøëà äî âñòðå÷è 128 êì,

à äðóãàÿ — íà 56 êì ìåíüøå.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å è óçíàé ðàññòîÿíèå

ìåæäó äâóìÿ ïîñ¸ëêàìè.

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò : ______________________________________________

3. Äâà ïåøåõîäà îäíîâðåìåííî âûøëè íàâñòðå÷ó äðóã

äðóãó. ×åðåç 4 ÷àñà îíè âñòðåòèëèñü. Ñêîðîñòü

ïåðâîãî ïåøåõîäà — 5 êì/÷àñ, ñêîðîñòü âòîðî-

ãî — 6 êì/÷àñ. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè ïåðâîíà÷àëü-

íî íàõîäèëèñü ïåøåõîäû äðóã îò äðóãà?

Ñäåëàé ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè, êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîø¸ë äî âñòðå÷è ïåð-

âûé ïåøåõîä:
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Çàïèøè, êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîø¸ë äî âñòðå÷è âòî-

ðîé ïåøåõîä:

Çàïèøè, êàê íàéòè ïåðâîíà÷àëüíîå ðàññòîÿíèå:

Î ò â å ò : ______________________________________________

4. Ìîòîöèêëèñò åõàë 3 ÷ ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ

70 êì/÷ è 2 ÷àñà ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ 80 êì/÷.

Êàêîå ðàññòîÿíèå îí ïðîåõàë çà ýòî âðåìÿ? Óçíàé

ñðåäíþþ ñêîðîñòü åãî äâèæåíèÿ.

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è èñïîëüçóé çàâèñèìîñòü: ðàñ-

ñòîÿíèå — ýòî ñêîðîñòü, óìíîæåííàÿ íà âðåìÿ.

Çàïèøè ðåøåíèå è îòâåò íà ïåðâûé âîïðîñ:

Çàïèøè ðåøåíèå è îòâåò íà âòîðîé âîïðîñ:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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5. Îò îäíîé ïðèñòàíè îäíîâðåìåííî îòîøëè äâå ìî-

òîðíûå ëîäêè â ïðîòèâîïîëîæíûõ íàïðàâëåíèÿõ.

Îäíà øëà ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ 250 ì/ìèí, à äðó-

ãàÿ — 200 ì/ìèí. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè äðóã îò

äðóãà áóäóò ëîäêè ÷åðåç 40 ìèí?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïîìíè, ÷òî ñêîðîñòü óäàëåíèÿ — ýòî ñóììà

ñêîðîñòåé äâóõ îáúåêòîâ ïðè îäíîâðåìåííîì

äâèæåíèè â ïðîòèâîïîëîæíûå ñòîðîíû.

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ñêîðîñòü óäàëåíèÿ:

2) Íàéäè ðàññòîÿíèå, íà êîòîðîå ìîòîðíûå ëîäêè

óäàëèëèñü äðóã îò äðóãà çà 40 ìèíóò:

Î ò â å ò : ______________________________________________

6. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ãîðîäîì è äà÷íûì ïîñ¸ëêîì

150 êì. Èç ãîðîäà ê ïîñ¸ëêó âûåõàë ìîòîöèêëèñò

ñî ñðåäíåé ñêîðîñòüþ 60 êì/÷. Â ýòî æå âðåìÿ

íàâñòðå÷ó åìó èç ïîñ¸ëêà ïî òîé æå äîðîãå âû-

åõàëà òåëåãà, çàïðÿæ¸ííàÿ ëîøàäüþ, ñî ñðåäíåé

ñêîðîñòüþ 15 êì/÷. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò ïî-

ñ¸ëêà îíè âñòðåòÿòñÿ?
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Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ïîìíèøü ëè òû, ÷òî ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ — ýòî

ñóììà ñêîðîñòåé äâóõ îáúåêòîâ ïðè îäíîâðå-

ìåííîì äâèæåíèè íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî ìîòîöèêëèñò è òåëåãà

äâèãàëèñü íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó ñî ñêîðîñòüþ

15 êì/÷ è 60 êì/÷? ________________________________

_____________________________________________________.

Íàéäè ðàññòîÿíèå, íà êîòîðîå îíè ñáëèæàëèñü çà

1 ÷àñ:

Êàê íàéòè âðåìÿ, ÷åðåç êîòîðîå îíè âñòðåòÿòñÿ?

______________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîåäåò çà ýòî âðåìÿ òåëåãà?

_______________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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7. Âàñèí áðàò ïðîâ¸ë äâà äíÿ â êîííîì ïîõîäå.

Â ïåðâûé äåíü òóðèñòû áûëè â ïóòè 6 ÷, à âî

âòîðîé — 4 ÷àñà. Âñåãî îíè ïðîåõàëè 230 êì.

Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîåçæàëè òóðèñòû êàæäûé äåíü,

åñëè îíè åõàëè ïðèìåðíî ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Äîïîëíè çàïèñè ðåøåíèÿ è íàïèøè ïîÿñíåíèå ê

êàæäîìó äåéñòâèþ:

1) 4 + 6 =

2) 2 3 0 : =

3) • 6 = (êì)

4) • 4 = (êì)

Î ò â å ò : _____________________________________________

8. Èç äâóõ ãîðîäîâ, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè

1200 êì, âûøëè îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã

äðóãó äâà ïîåçäà. Îäèí èç íèõ ïðîõîäèò ýòî ðàñ-

ñòîÿíèå çà 20 ÷, äðóãîé — çà 30 ÷. ×åðåç ñêîëü-

êî ÷àñîâ ïîåçäà âñòðåòÿòñÿ?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî ïåðâûé ïîåçä ïðîõî-

äèò 1200 êì çà 20 ÷? _____________________________

______________________________________________________
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Íàéäè ñêîðîñòü ïåðâîãî ïîåçäà:

×òî ìîæíî óçíàòü, çíàÿ, ÷òî âòîðîé ïîåçä ïðîõî-

äèò 1200 êì çà 30 ÷àñîâ? _________________________

______________________________________________________

Íàéäè ñêîðîñòü âòîðîãî ïîåçäà:

×òî íàäî çíàòü, ÷òîáû îòâåòèòü íà âîïðîñ çàäà÷è?

______________________________________________________

Êàêèå èç ýòèõ âåëè÷èí ìû çíàåì? ________________

______________________________________________________

Êàê íàéòè ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ? ____________________

______________________________________________________

Íàéäè ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ:

Êàê íàéòè âðåìÿ âñòðå÷è? _________________________

______________________________________________________

Íàéäè, ÷åðåç êàêîå âðåìÿ ïîåçäà âñòðåòÿòñÿ:

Î ò â å ò : _____________________________________________

9. Êîëÿ è Òàíÿ âûøëè â øêîëó îäíîâðåìåííî êàæ-

äûé èç ñâîåãî äîìà. ×åðåç 10 ìèíóò îíè âñòðå-

òèëèñü â øêîëå. Ñêîëüêî ìèíóò áûë â ïóòè Êîëÿ?

Ñêîëüêî ìèíóò áûëà â ïóòè Òàíÿ?

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû: _______________________

______________________________________________________

______________________________________________________
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10. Ìåæäóãîðîäíèé àâòîáóñ ñíà÷àëà ïðîåõàë 160 êì

äî ïåðâîé îñòàíîâêè, ïîòîì äî âòîðîé îñòàíîâêè

åù¸ ïîëîâèíó òàêîãî ðàññòîÿíèÿ. Ïîñëå ýòîãî äî

ïóíêòà íàçíà÷åíèÿ îñòàëîñü ïðîéòè â 2 ðàçà

ìåíüøå òîãî, ÷òî ïðîéäåíî. Íàéäè âåñü ïóòü.

Ðàññìîòðè êðàòêóþ çàïèñü ê çàäà÷å:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

Ñêîëüêî êì ïðîåõàë àâòîáóñ ñíà÷àëà? ____________

À çàòåì? __________________________________________

Êàê íàéòè ïîëîâèíó ýòîãî ðàññòîÿíèÿ? ___________

_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

×òî ñêàçàíî î òîì, ñêîëüêî îñòàëîñü ïðîéòè?

_____________________________________________________

_____________________________________________________

Èçâåñòíî, ñêîëüêî êì ïðîéäåíî âñåãî? ___________

Êàê íàéòè ýòî ðàññòîÿíèå? _______________________

_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Êàê íàéòè ïóòü, êîòîðûé îñòàëîñü ïðîéòè? Ïðî÷è-

òàé åù¸ ðàç, ÷òî î í¸ì ñêàçàíî.

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: _________________________

_____________________________________________________
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Çàïèøè äåéñòâèå:

Êàê íàéòè âåñü ïóòü? _____________________________

_____________________________________________________

Çàïèøè äåéñòâèå:

Î ò â å ò : _____________________________________________

11. Òóðèñòû ïðîøëè ïî ðåêå íà ïëîòàõ ïîëîâèíó íà-

ìå÷åííîãî ïóòè è åù¸ 9 êì. Îñòàâøèéñÿ ïóòü

îíè ìîãóò ïðîéòè íà ïëîòàõ çà 3 ÷ ñî ñêîðîñòüþ

6 êì/÷. Óçíàé âåñü ïóòü, êîòîðûé äîëæíû áûëè

ïðîéòè òóðèñòû íà ïëîòàõ.

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Çàïèøè îòâåò: ______________________________________

12. Äâà àâòîìîáèëÿ âûåõàëè îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó

äðóã äðóãó è âñòðåòèëèñü ÷åðåç 7 ÷àñîâ. Ñêîëüêî

âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè êàæäûé àâòîìîáèëü?

Çàïèøè îòâåò íà âîïðîñ: _________________________

_____________________________________________________

_____________________________________________________
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13. Äâà ïàññàæèðñêèõ ñàìîë¸òà ëåòåëè ñ îäèíàêîâîé

ñêîðîñòüþ. Îäèí ñàìîë¸ò áûë â âîçäóõå 4 ÷àñà,

äðóãîé — 6 ÷àñîâ. Ïåðâûé ñàìîë¸ò ïðîëåòåë

ìåíüøå âòîðîãî íà 1800 êì. Êàêîå ðàññòîÿíèå

ïðîëåòåë êàæäûé ñàìîë¸ò?

Çàïîëíè òàáëèöó ê çàäà÷å:

Âðåìÿ â ïóòè Ñêîðîñòü Ðàññòîÿíèå

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ðàçíèöó âðåìåíè â ïóòè. Çàïèøè äåé-

ñòâèå:

2) Íàéäè ñêîðîñòü ñàìîë¸òà. Çàïèøè äåéñòâèå:

3) Íàéäè ðàññòîÿíèå, êîòîðîå ïðîëåòåë ïåðâûé

ñàìîë¸ò. Çàïèøè äåéñòâèå:

4) Íàéäè ðàññòîÿíèå, êîòîðîå ïðîëåòåë âòîðîé

ñàìîëåò. Çàïèøè äåéñòâèå:

Äëÿ ïðîâåðêè íàéäè ðàçíèöó ýòèõ ðàññòîÿíèé.

Åñëè ïîëó÷èëîñü 1800 êì, çíà÷èò, çàäà÷à ðåøåíà

âåðíî. Çàïèøè ïðîâåðêó:

Î ò â å ò : _____________________________________________



Ïðîâåðü, êàê òû óìååøü ðåøàòü

çàäà÷è íà äâèæåíèå

1. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ ãîðîäàìè 1600 êì. Íà

êàêîì ðàññòîÿíèè äðóã îò äðóãà îêàæóòñÿ äâà ïî-

åçäà, åñëè îíè îäíîâðåìåííî âûøëè íàâñòðå÷ó

äðóã äðóãó è ïåðâûé ïðîø¸ë 236 êì, à âòîðîé —

580 êì?

Îáîçíà÷ü íà ñõåìå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîÿñíå-

íèÿìè:

1) — ðàññòîÿíèå, íà êîòîðîå

ïîåçäà ñáëèçèëèñü

2) — îñòàâøååñÿ ðàññòîÿíèå

ìåæäó ïîåçäàìè

Î ò â å ò : ______________________________________________
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2. Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âñàäíèêà â 5 ðàç áîëüøå, ÷åì

ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, ïðè÷¸ì ñêîðîñòü

äâèæåíèÿ ïåøåõîäà íà 20 êì/÷ ìåíüøå, ÷åì ñêî-

ðîñòü äâèæåíèÿ âñàäíèêà. Íàéäè ñêîðîñòü äâèæå-

íèÿ âñàäíèêà.

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Î ò â å ò : ______________________________________________

3. Ïåðâûå äâà ÷àñà ëûæíèê ø¸ë ñî ñêîðîñòüþ 18 êì/÷,

ïîòîì 2 ÷ ñî ñêîðîñòüþ 15 êì/÷ è åù¸ 2 ÷ ñî

ñêîðîñòüþ 12 êì/÷. Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîø¸ë ëûæ-

íèê? Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ äîëæåí äâèãàòüñÿ ëûæíèê,

÷òîáû ïðîéòè ýòî ðàññòîÿíèå çà 5 ÷àñîâ?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è âûðàæåíèåì:

Íàéäè ñðåäíþþ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ:

Î ò â å ò : ______________________________________________



Çàäà÷è ñ äðîáÿìè

1. Äëèíà ëåíòû 9 äì. Îòðåçàëè îäíó òðåòü ýòîé

ëåíòû. Ñêîëüêî äåöèìåòðîâ ëåíòû îòðåçàëè?

Íà÷åðòè îòðåçîê äëèíîé 9 ñàíòèìåòðîâ.

Ðàçäåëè îòðåçîê íà òðè ðàâíûå ÷àñòè.

Çàïèøè ñîîòâåòñòâóþùåå äåéñòâèå:

Ïðîâåðü ñâîé îòâåò.

Î ò â å ò : ______________________________________________

2. Äëèíà îäíîé òðåòüåé ÷àñòè îòðåçêà ðàâíà 4 ñì.

Óçíàé äëèíó âñåãî îòðåçêà.

Íàðèñóé ïðîèçâîëüíûé îòðåçîê. Åãî äëèíó ìû íå

çíàåì. Îáîçíà÷ü å¸ çíàêîì âîïðîñà:
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Ðàçäåëè ýòîò îòðåçîê íà òðè ðàâíûå ÷àñòè (ïðè-

áëèçèòåëüíî) è ïîäïèøè íàä îäíîé ÷àñòüþ å¸

äëèíó, äàííóþ â óñëîâèè.

Ïîñêîëüêó âñå òðè ÷àñòè îòðåçêà ðàâíûå, çíà÷èò,

êàæäàÿ èç íèõ äîëæíà èìåòü äëèíó 4 ñì.

Íàéäè äëèíó âñåãî îòðåçêà:

Î ò â å ò : ______________________________________________

3. Â íà÷àëüíûõ êëàññàõ øêîëû ó÷èòñÿ 210 ÷åëîâåê.

Îäíó òðåòüþ ÷àñòü âñåõ ó÷åíèêîâ ñîñòàâëÿþò

òðåòüåêëàññíèêè. Ñêîëüêî äåòåé ó÷èòñÿ â ïåðâûõ è

âòîðûõ êëàññàõ ýòîé øêîëû?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ðàññóæäàé òàê: ÷òîáû íàéòè îäíó òðåòüþ ÷àñòü îò

âñåãî êîëè÷åñòâà äåòåé, ðàçäåëèì åãî íà 3.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Äàëüøå ðàññóæäàé òàê: Íà âñåõ îñòàëüíûõ äåòåé

ïðèõîäèòñÿ äâå ÷àñòè.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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4. Êâàäðàòíûé ëèñò áóìàãè ñî ñòîðîíîé 2 äì ðàçðå-

çàëè íà ïÿòü ðàâíûõ ÷àñòåé ïðÿìîóãîëüíîé ôîð-

ìû. Íàéäè ïëîùàäü îäíîé ÷àñòè.

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè ïëîùàäü ëèñòà:

2) Íàéäè ïëîùàäü îäíîé ïÿòîé ÷àñòè ëèñòà:

Î ò â å ò : ______________________________________________

5. 6 ëèñòîâ ñîñòàâëÿþò ïîëîâèíó òåòðàäè. Ñêîëüêî

âñåãî ëèñòîâ â òåòðàäè?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: ïîëîâèí â òåòðàäè ìîæåò

áûòü òîëüêî äâå. Åñëè â êàæäîé ïî 6 ëèñòîâ, òî

_____________________________________________________.

Î ò â å ò : ______________________________________________

6. Çà ïîëãîäà â ðàéîííóþ áèáëèîòåêó ïîñòóïèëî

200 êíèã äëÿ äåòåé. Ýòî ñîñòàâëÿåò ÷åòâ¸ðòóþ

÷àñòü âñåõ ïîñòóïèâøèõ êíèã. Ñêîëüêî âñåãî êíèã

ïîñòóïèëî â áèáëèîòåêó çà ýòè ïîëãîäà?

Ðàññóæäàé òàê: îáîçíà÷èì ïðîèçâîëüíûì îòðåçêîì

âñå ïîñòóïèâøèå êíèãè — ìû íå çíàåì ñêîëüêî èõ.

Íàðèñóé ýòîò îòðåçîê:
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Äàëüøå ðàññóæäàé òàê: èçâåñòíà ÷åòâ¸ðòàÿ ÷àñòü

âñåõ êíèã — ðàçäåëèì îòðåçîê íà 4 ðàâíûå ÷àñòè

(ïðèáëèçèòåëüíî) è îáîçíà÷èì èçâåñòíóþ ÷àñòü.

Îáîçíà÷ü å¸ íà ðèñóíêå âûøå.

Äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ ðàññóæäàé òàê:

Ïîñêîëüêó âñå ÷åòûðå ÷àñòè ðàâíû, çíà÷èò, íà êà-

æäóþ èç íèõ äîëæíî ïðèõîäèòüñÿ ïî 200 êíèã.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Î ò â å ò : ______________________________________________

7. Äëèíà ëåíòû 10 ì. Å¸ ðàçðåçàëè íà 5 ðàâíûõ

÷àñòåé. Ñêîëüêî ìåòðîâ â ÷åòûð¸õ ïÿòûõ äîëÿõ

ýòîé ëåíòû?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ðåøè çàäà÷ó ïî ïëàíó:

1) Íàéäè, ñêîëüêî ìåòðîâ â îäíîé ïÿòîé äîëå

ëåíòû:

2) Íàéäè, ñêîëüêî ìåòðîâ â ÷åòûð¸õ ïÿòûõ äîëÿõ

ëåíòû:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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8. Ìàëåíüêàÿ ïåðåìåíà äëèòñÿ 5 ìèíóò, ÷òî ñîñòàâ-

ëÿåò ÷åòâ¸ðòóþ ÷àñòü áîëüøîé ïåðåìåíû. Ñêîëüêî

ìèíóò äëèòñÿ áîëüøàÿ ïåðåìåíà?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: ÷åòâ¸ðòûõ ÷àñòåé ìîæåò áûòü

òîëüêî 4. Åñëè â êàæäîé èç íèõ ïî 5 ìèíóò, òî

______________________________________________________

______________________________________________________

Î ò â å ò : ______________________________________________

9. Íà ñóááîòíèêå 20 øêîëüíèêîâ óáèðàëè êëàññû. Ýòî

îäíà òðåòüÿ ÷àñòü òåõ øêîëüíèêîâ, êîòîðûå óáèðà-

ëè ïðèøêîëüíûé ó÷àñòîê. Ñêîëüêî äåòåé óáèðàëè

ïðèøêîëüíûé ó÷àñòîê?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

×òî ìîæíî ñêàçàòü î êîëè÷åñòâå âñåõ øêîëüíèêîâ

íà ó÷àñòêå? _________________________________________

______________________________________________________

Êàêèì äåéñòâèåì ìîæíî íàéòè ýòî êîëè÷åñòâî?

_____________________________________________________.

Çàïèøè äåéñòâèå:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________
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10. Âàñÿ íà÷åðòèë îòðåçîê, äëèíà êîòîðîãî 48 ìì.

×åìó ðàâíà äëèíà òðåòüåé ÷àñòè ýòîãî îòðåçêà?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: òðåòüèõ ÷àñòåé â îòðåçêå

ìîæåò áûòü òîëüêî òðè, çíà÷èò ___________________

_____________________________________________________

Î ò â å ò : _____________________________________________

11. Òóðèñòè÷åñêîå àãåíòñòâî çà äåíü ïðîäàëî 360 ïó-

ò¸âîê â ñàíàòîðèè, äîìà îòäûõà è íà òóðáàçû.

Îäíà òðåòüÿ ÷àñòü ýòèõ ïóò¸âîê — â ñàíàòîðèè,

140 ïóò¸âîê — â äîìà îòäûõà. Ñêîëüêî ïðîäàëè

ïóò¸âîê íà òóðáàçû?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Çàïèøè ðåøåíèå ïî ïëàíó:

1) Íàéäè, ñêîëüêî ïóò¸âîê ïðîäàíî â ñàíàòîðèè:

2) Íàéäè, ñêîëüêî ïóò¸âîê ïðîäàíî â ñàíàòîðèè è

äîìà îòäûõà âìåñòå:

Íàéäè, ñêîëüêî ïóò¸âîê ïðîäàíî íà òóðáàçû:

Î ò â å ò : _____________________________________________
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12. Ë¸ëå íóæíî íà÷åðòèòü îòðåçîê, ïÿòàÿ ÷àñòü êîòî-

ðîãî ðàâíà 17 ìì. ×åìó ðàâíà äëèíà âñåãî îò-

ðåçêà?

Çàêîí÷è ðàññóæäåíèå: ïÿòûõ ÷àñòåé â îòðåçêå ìî-

æåò áûòü òîëüêî 5. Åñëè êàæäàÿ èç íèõ ðàâíà

17 ìì, òî âåñü îòðåçîê __________________________.

Î ò â å ò : _____________________________________________

13. Íà÷åðòè îòðåçîê äëèíîé 60 ìì. Ðàçäåëè åãî íà

6 ðàâíûõ ÷àñòåé.

Îïðåäåëè, ñêîëüêî ìèëëèìåòðîâ â ïÿòè øåñòûõ

äîëÿõ ýòîãî îòðåçêà?

Çàïèøè îòâåò: ____________________________________



Ïðîâåðü,

êàê òû óìååøü ðåøàòü

çàäà÷è ñ äðîáÿìè

1. Â ïåðâûé äåíü Âàíÿ ïðî÷èòàë 18 ñòðàíèö êíèãè,

âî âòîðîé — 1/3 ýòîãî êîëè÷åñòâà, à â òðåòèé

äåíü — â äâà ðàçà áîëüøå, ÷åì âî âòîðîé.

Ñêîëüêî ñòðàíèö ïðî÷èòàë Âàíÿ çà òðè äíÿ?

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå äàííûå è âîïðîñ çàäà÷è:

Çàïèøè ðåøåíèå ñ ïîÿñíåíèÿìè:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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2. Â ãðóçîâîé ôóðå 600 ÿùèêîâ êîðìà äëÿ êîøåê

â áàíêàõ. Äî îáåäà âûãðóçèëè 2/3 ÿùèêîâ. Ñêîëüêî

ÿùèêîâ îñòàëîñü â ôóðå?

Äîïîëíè ðèñóíîê ê çàäà÷å äàííûìè è âîïðîñîì:

Çàïèøè ðåøåíèå:

Î ò â å ò : ______________________________________________

3. Íàéäè ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
1/4 ÷àñòü ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâíà 6 ñì2.

Îáîçíà÷ü íà ðèñóíêå 1/4 ÷àñòü ïðÿìîóãîëüíèêà è

çàêðàñü å¸:

Çàïèøè ðåøåíèå çàäà÷è:

Çàïèøè îòâåò: _____________________________________.



Çàäà÷è

íà ñîîáðàçèòåëüíîñòü

1. Èç ãîðîäà Õ â îäíîì íàïðàâëåíèè åõàëè äâà ìî-

òîöèêëèñòà. Îäèí åõàë ñî ñêîðîñòüþ 60 êì/÷, à

äðóãîé — 90 êì/÷. Íà ñêîëüêî êèëîìåòðîâ âòîðîé

ìîòîöèêëèñò îáãîíèò ïåðâîãî çà 3 ÷àñà?

Ðàññìîòðè ðèñóíîê ê çàäà÷å:

Ðàññìîòðè äâà ñïîñîáà ðåøåíèÿ è íàïèøè ïîÿñíå-

íèÿ ê êàæäîìó äåéñòâèþ.

1 - é ñ ï î ñ î á :

1) 6 0 • 3 = 1 8 0 (êì)

2) 9 0 • 3 = 2 7 0 (êì)

3) 2 7 0 – 1 8 0 = 9 0 (êì)

2 - é ñ ï î ñ î á :

1) 9 0 – 6 0 = 3 0 (êì)

2) 3 0 • 3 = 9 0 (êì)

Î ò â å ò : ______________________________________________
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2. Àýðîñàíè ïðîåõàëè 180 êì. Êàêîå ðàññòîÿíèå ìî-

æåò ïðîåõàòü çà ýòî æå âðåìÿ ëûæíèê, åñëè åãî

ñêîðîñòü â 4 ðàçà ìåíüøå? Êàêîâà ñêîðîñòü àýðî-

ñàíåé, åñëè ñêîðîñòü ëûæíèêà 15 êì/÷?

Äîïîëíè äàííûå â òàáëèöå:

Ðàññòîÿíèå Ñêîðîñòü Âðåìÿ

àýðîñàíè ?

ëûæíèê

15 êì/÷,

â 4 ðàçà

ìåíüøå

? îäèíàêîâîå

Çàìå÷àåøü ëè òû, ÷òî, åñëè ñêîðîñòü ëûæíèêà

â 4 ðàçà ìåíüøå, çíà÷èò, ñêîðîñòü àýðîñàíåé

â 4 ðàçà áîëüøå?

Âíåñ¸ì ýòó ïîïðàâêó â òàáëèöó:

Ðàññòîÿíèå Ñêîðîñòü Âðåìÿ

àýðîñàíè 180 êì
? â 4 ðàçà

áîëüøå
?

ëûæíèê 15 êì/÷ ? îäèíàêîâîå

Ðåøè çàäà÷ó, îòâå÷àÿ íà âîïðîñû:

Êàêîâà ñêîðîñòü àýðîñàíåé?

Çà êàêîå âðåìÿ àýðîñàíè ïðîåõàëè 180 êì?

Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîåõàë ëûæíèê çà 3 ÷àñà?

Î ò â å ò : ______________________________________________

218



3. Â 6 ÷ 20 ìèí. óòðà èç äåðåâíè âûåõàë âñàäíèê.

Â 10 ÷ 20 ìèí. â ýòîì æå íàïðàâëåíèè âûåõàë

àâòîìîáèëü. Ñìîæåò ëè àâòîìîáèëü äîãíàòü âñàä-

íèêà, ñêîðîñòü êîòîðîãî 15 êì/÷, à ñêîðîñòü àâòî-

ìîáèëÿ ïî ïðîñ¸ëî÷íîé äîðîãå 45 êì/÷?

Ðåøè çàäà÷ó, èñïîëüçóÿ âîïðîñû-ïîäñêàçêè:

Ñêîëüêî âðåìåíè óæå áûë â ïóòè âñàäíèê, êîãäà

âûåõàëà ìàøèíà? Íàéäè ýòî âðåìÿ:

Íà êàêîå ðàññòîÿíèå îí óñïåë óåõàòü? Íàéäè ýòî

ðàññòîÿíèå:

Äîïîëíè ðèñóíîê íàéäåííûìè äàííûìè:

Îïðåäåëè, íà êàêîå ðàññòîÿíèå îíè ñáëèæàþòñÿ çà

1 ÷àñ? Íàéäè ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ:

Ñêîëüêî âðåìåíè ïîíàäîáèòñÿ, ÷òîáû ñîêðàòèòü

ðàññòîÿíèå 60 êì? Íàéäè ýòî âðåìÿ:

Î ò â å ò : ______________________________________________
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